

THE SENATE OF PAKISTAN DEBATES

OFFICIAL REPORT

Friday, the August 4, 2023 (331st Session) Volume VIII, No.06 (Nos.01-09)

<u>Printed and Published by the Senate Secretariat, Islamabad</u>

Volume VIII No.06 SP.VIII (06)/2023

15

Contents

1.	Recitation from the Holy Quran
2.	Questions and Answers
3.	Leave of Absence
4.	Motion under Rule 194 (1) moved on behalf of Chairman Standing Committee on Petroleum regarding rates of import of LPG and taxes imposed on it
5.	Motion under Rule 194 (1) moved by Chairman Standing Committee on Cabinet Secretariat on [The Official Secrets (Amendment) Bill, 2023] 70
6.	Report of Senate Standing Committee on Federal Education and Professional Training on the Higher Education Commission (Amendment) Bill, 202371
	Senator Mian Raza Rabbani
	 Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice
	• Senator Kamran Murtaza75
7.	Presentation of Report of the Standing Committee on Federal Education and Professional Training on [The Federal Urdu University of Arts, Science
	and Technology (Amendment) Bill, 2023]76
8.	Presentation of Report of the Standing Committee on Federal Education
	and Professional Training on [The National Skill Islamabad (Amendment) Bill, 2023]
9.	Introduction of [The Pakistan International Airline Corporation (Conversion) (Amendment) Bill, 2023]
10.	The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023
	Senator Mohammad Ishaq Dar, Leader of the House
	Senator Mohsin Aziz87
11.	Introduction of [The Apostille Bill, 2023]90
12.	Consideration and Passage of [The Gas (Theft Control and Recovery) (Amendment) Bill 2023]
13.	Presentation of Report of the Standing Committee on Parliamentary Affairs on [The One Stop Service Bill, 2023]
14.	Presentation of Report of the Standing Committee on Commerce on [The Imports and Exports (Control (Amendment) Bill, 2023]
15.	Presentation of Report of the Standing Committee on Commerce on [The
16.	Trade Marks (Amendment) Bill, 2023]
10.	and Inter-Faith Harmony on [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023]94
17.	Presentation of Report of the Standing Committee on Religious Affairs and Inter-Faith Harmony on [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023] 94

18.	Presentation of report of the Committee on Interior on a point of public importance regarding incidents of target killing of members of minority communities in Khyber Pakhtunkhwa
19.	[The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023]
20.	[The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023] 97
21.	[The Imports and Exports (Control) (Amendment) Bill, 2023]98
22.	[The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023]100
23.	Consideration and Passage of [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023101
24.	Consideration and passage of [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023] 102
25.	Consideration and passage of [The Emigration (Amendment) Bill, 2023103
26.	Introduction of The Zakat and Ushr (Amendment) Bill 2023
27.	Introduction of the Pakistan Electronic Media Regulatory Authority
	(Amendment) Bill, 2023105
	Senator Muhammad Tahir Bizinjo111
	Senator Mushtaq Ahmed
28.	Consideration and passage of [The Press Council of Pakistan
	(Amendment) Bill, 2023]
29.	Consideration and passage of the Protection of Journalists and Media
	Professionals (Amendment) Bill, 2023
	Senator Muhammad Hamayun Mohmand
	Senator Mian Raza Rabbani
	Senator Azam Nazeer Tarar
30.	[The Gun and Country Club Bill, 2023]128
31.	[The National Logistics Corporation Bill, 2023]
	Senator Mushtaq Ahmed
	Senator Azam Nazeer Tarar
	Senator Prince Ahmed Umer Ahmedzai
32.	Calling Attention Notice by Senator Rana Maqbool Ahmad regarding
	malfunctioning of AC system in PIMS Hospital
22	• Senator Shahadat Awan, Minister of State for Law and Justice 136
33.	Calling Attention Notice by Senator Danesh Kumar regarding
	deterioration of highways after floods in Balochistan
	Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice
2.4	Senator Prince Ahmed Umer Ahmedzai
34.	Point raised by Senator Mian Raza Rabbani, regarding the CCI meeting for
	the approval of Census, 2023
	Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice 147 Senator Sharma Palmanar 140 140 140 140 140 140 140 14
	Senator Sherry Rehman
2.	Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice
35.	Point of Public Importance raised by Senator Umer Farooq regarding the issue of load shedding and disruption of road infrastructure in Balochistan151
	issue of load shedding and distuption of road infrastructure in Balochistan 151

36.	Point of Public Importance raised by Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen regarding the irregularities in the process of appointment in
	PSQCA
37.	Point of Public Importance raised by Senator Syed Waqar Mehdi
	regarding a) negligence of NHA with respect to Highways in Sindh and
	Balochistan, b) torture of a girl by the wife of a Sessions Judge
38.	Point of Public Importance raised by Senator Hillal-ur-Rehman regarding
	the non-payment of compensation to the affectees of the Mohmand Dam
	project
39.	Point Public Importance raised by Senator Hidayatullah Khan regarding law and order situation in the country particularly Khyber Pakhtunkhwa 157

SENATE OF PAKISTAN SENATE DEBATES

Friday, the August 4, 2023

The Senate of Pakistan met in the Senate Hall (Parliament House) Islamabad at thirty seven minutes past ten in the morning with Mr. Chairman (Muhammad Sadiq Sanjrani) in the Chair.

Recitation from the Holy Quran

ٱعُوۡذُبِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ۔ ا

بِسْمِ اللهِ الرَّحْلِي الرَّحِيْمِ

وَعِبَادُ الرَّحُمٰنِ الَّذِيْنَ يَمْشُوْنَ عَلَى الْأَرْضِ هَوْنًا وَّاذَا خَاطَبَهُمُ الْجُهِلُوْنَ قَالُوْا سَلْمًا ﴿ وَالَّذِيْنَ يَقُولُوْنَ رَبَّنَا اصْرِفْ عَنَّا عَذَا بَهَا مَ الَّانِيْنَ يَقُولُوْنَ رَبَّنَا اصْرِفْ عَنَّا عَذَا بَهَا مَ اللَّهِ الْعَنَى يَقُولُوْنَ رَبَّنَا اصْرِفْ عَنَّا عَذَا بَهَمَّ الَّ إِنَّ عَذَا بَهَا كَانَ غَرَامًا اللَّهُ اللَّلَّةُ اللَّهُ اللَّهُ اللَّهُ الللَّهُ اللَّهُ اللَّهُ اللَّهُ الْمُعْلَمُ اللَّهُ الْمُنْ اللْمُوالِلَّةُ الْمُلْالِي الْمُنْ اللَّهُ الْمُنْ اللَّهُ الْمُنْالِلْمُ اللَّهُ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ اللَّهُ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ الْمُنْ اللَّهُ الْمُنْ اللْمُنْ الْمُنْ اللْمُنْ اللَّالِمُ اللَّذِالِمُ اللَّالِمُ الْم

ترجمہ: رحمان کے (اصلی) بندے وہ ہیں جو زمین پر نرم چال چلتے ہیں اور جاہل ان کے منہ آئیں تو کہہ دیتے ہیں کہ تم کو سلام۔ جو اپنے رب کے حضور سجدے اور قیام میں راتیں گزارتے ہیں۔ جو دعائیں کرتے ہیں کہ "اے ہمارے رب، جہنم کے عذاب سے ہم کو بچالے، اس کا عذاب توبڑی تکلیف کی چیز ہے۔ وہ توبڑا ہی برامت قراور مقام ہے۔ "جو خرج کرتے ہیں تونہ فضول خرچی کرتے ہیں نہ بخل، بلکہ ان کا خرچی دونوں انتہاؤں کے در میان اعتدال پر قائم رہتا ہے۔

(سورة الفرقان: آيات 63 تا 67)

Questions and Answers

جناب چیئر مین: بسم الله الرحمٰن الرحیم ـ السلام علیم ـ جمعه مبارک ـ انجی ہم وقفه سوالات لیتے ہیں ـ محترم سینیٹر مشاق احمہ ـ (Def.) Question No. 71-A Senator Mushtaq Ahmed: Will the Minister for Federal Education, Professional Training, National Heritage and Culture be pleased to state:

- (a) the total number of lecturers in evening shifts in IMCB/ IMCGs on remuneration rate of Rs. 180/-per period; and
- (b) whether there is any proposal under consideration for 100% increase in existing rate of remuneration of said lectures, if so, indicate the time when the existing rate will be revised?

Rana Tanveer Hussain: (a) There are 45 regular Lecturers (BS-17) and 18 Daily Waged Staff working in evening shifts in Islamabad Model Colleges.

(b) The regular Lecturers (BS-17) (Government Employees) working in evening shift in Islamabad Model Colleges are being paid salaries as per provisions of Government Pay and Packages whereas, daily wages Staff working in evening shift in Islamabad Model Colleges are being paid remuneration as per provision of Federal Government amounting to Rs. 25,000 per month.

Mr. Chairman: Any supplementary?

Islamabad Model سینیر مشاق احمد: جناب چیئر مین ! میں نے پوچھا تھا کہ Colleges میں یومیہ اجرت پر کام کرنے والے کئے teachers ہیں اور ان کی تخواہوں یا معاوضوں میں %100 اضافے کی کوئی تجویز زیر غور ہے؟ اس کا جواب یہ دیا گیا کہ 18 معاوضوں میں %200 اضافے کی کوئی تجویز زیر غور ہے؟ اس کا جواب یہ دیا گیا کہ بیں۔ teachers Islamabad Model Colleges میں یومیہ اجرت پر کام کر رہے ہیں۔ جناب والا! ہماری Standing Committee on Education میں یہ چیل جامی کا مواہے، اسلام آباد میں سینکڑوں teachers یومیہ اجرت پر کام کر رہے ہیں۔ یہ العام تعالیم کے دیے ہیں۔ یہ العام کی صورت حال ہے اور دس دس سالوں سے کر رہے ہیں، Islamabad بہت افسوس ناک صورت حال ہے اور دس دس سالوں سے کر رہے ہیں،

Education Department میں hiring میں Education Department سالوں سے نہیں ہوئی ہے اور ایک بر ان کی کیفیت ہے۔ ایک تواس کا پوراجواب نہیں دیا گیا کہ یہ کتنے عرصے سے یومیہ اجرت پر کام کر رہے ہیں؟ دوسری بات جو میں نے پوچھی تھی کہ مہنگائی کے تناسب سے ان کی تنخواہوں میں %100 اضافہ ہوگائی جیس ہزار روپے تو حکومت کی خود مقرر کی گئ wage سے بھی کم ہے۔

جناب چیئر مین: جی وزیر صاحب کو سن لیتے ہیں۔ معزز وزیر مملکت برائے قانون۔

سینیر شہادت اعوان (وزیر مملکت برائے قانون وانصاف): جناب چیئر مین! انجھی تک رانا صاحب تشریف نہیں لائے، اسے انجھی رکھ لیس یا اگلے اجلاس کے لیے defer کر دیں تاکہ مشاق صاحب کا بہتر طور پر جواب آ جائے۔

جناب چیئر مین: اسے کمیٹی میں بھیجے دیتے ہیں۔

سنیٹر شہادت اعوان: جناب والا! اس میں میری تو بات نہیں ہے، رانا صاحب wait کر لیتے ہیں۔

جناب چیئر مین: رانا صاحب آج نہیں ہیں، جی ٹھیک ہے تھوڑی دیر wait کر لیتے ہیں۔ سر فراز بگٹی صاحب نے ابھی فون کیا تھا کہ وہ تھوڑی دیر میں پہنچ رہے ہیں، اگران کے سوالات کچھ دیر بعد لے لیں۔ جی ٹھیک ہے۔

Mr. Chairman: Next Question No.71 of Senator Nuzhat Sadiq sahiba.

*Question No. 71 Senator Nuzhat Sadiq: Will the Minister for National Health Services, Regulations and Coordination be please to state:

- (a) is there any facility available for the treatment of autism in a federally managed health facilities, if so, the details thereof, and if not, the reasons thereof; and
- (b) measures being taken to improve such facilities?

Mr. Abdul Qadir Patel: (a) PIMS

The autism service is operational for the past six months after inauguration by Honorable Minister of Health. The service offers daily OPD, diagnosis, analysis and management plan. Speech Therapist, Psychiatrist, Physiotherapist, Pediatrician, Audiology services are readily available.

- (b) A PC-I is being prepared for a comprehensive services.
 - (a) NIRM

However, NIRM is providing psychological and speech therapy assessment, diagnosis and management of children with autism spectrum disorder (ASD).

The patients are given treatment by following ways:-

- (a) Diagnosis and psychological assessment
- (b) Behavioral interventions.
- (c) Parents/family support and counseling.
- (d) Coordination and school consultation to understand unique needs of ASD children.
- (e) For behavioral issues Psychiatrist prescribes medicines and the Speech Therapy department plays its role for development of speech and communication skills of the patients.
- (b) As above.

Mr. Chairman: Any supplementary?

سینیر نزبت صادق: جناب چیئر مین! میں نے autism کے حوالے سے سوال کیا تھا، جواب میں انہوں نے NIRM کے متعلق بتایا ہے۔ میر اضمیٰ سوال ہے کہ یہاں کون سے لوگ جاسکتے ہیں، fee etc. کیا اس کی کوئی ,.people who cannot afford ہیں چلے جاتے ہیں، وہ تو panage کیے run کر رہا ہے؟ جو لوگ trun کر رہا ہے؟ جو لوگ private hospitals میں چلے جاتے ہیں، وہ تو

کر لیتے ہیں but not so privileged کے لیے انہوں نے کیا سہولیات دی ہیں؟ میر ادوسرا سوال یہ ہے کہ کون سے method of autism کو یہ follow کرتے ہیں؟ اس میں تو بیوں کا attention require کرتا ہے۔ کیا ان کے پاس trained teachers موجود ہیں، اگر ہیں تو ان کا کیا system کرتے وہ بیں؟

جناب چیئر مین : جی وزیر مملکت برائے قانون۔

سینیر شہادت اعوان: جناب چیئر مین! جس طرح میڈم نے پوچھا ہے ہم نے جواب میں بھی لکھ دیا ہے کہ اس میں جو existing services چل رہی تھیں، ہم نے اس میں کوشش کی ہے کہ لوگوں کو بہتر سے بہتر treatment دی جائے۔ یہ 2005 سے system چل رہا تھیں ، ماہر اطفال ہیں، speech therapists ہیں، دماغی علاج کے دور وہاں ماہر نفیات موجود ہیں، ماہر اطفال ہیں، کہ وہاں کون کون لوگ ہیں تو میں انہیں کے physiotherapists میں ڈاکٹر ریحانہ نور، ڈاکٹر صائمہ وقار، بشری امرین، فیروزہ علی، ارم بتانا چاہتا ہوں کہ NIRM میں ڈاکٹر ریحانہ نور، ڈاکٹر صائمہ وقار، بشری امرین، فیروزہ علی، ارم کیائی، گشن افروز، یہ سب وہاں موجود ہیں۔ معزز رکن نے بہت ایک اچھی چیز کی طرف توجہ مبذول کروائی ہے کہ اس کے علاوہ proper treatment ہے، تووہ وہاں نہیں ہو کی۔

جناب والا! Alms کے لیے چھ مہینے پہلے PIMS میں وزیر صحت قادر پٹیل صاحب نے autism کرنے کے لیے دوبارہ اس کا با قاعدہ افتتاح کیا ہے اور اس مرض میں مبتلا لوگوں کے لیے روزانہ OPD service شروع کی ہے تاکہ مرض کی تشخیص ہوسکے، physiotherapy ہو سکے۔ اس کا کیا علاج ہے، سارے لوگ جاتے ہیں، اس کے لیے physiotherapy ہو سکے۔ اس کا کیا علاج ہے، سارے لوگ جاتے ہیں، اس کے لیے میں audiology ہے۔ speech therapy ہیں۔ NIRM میں فیسیاتی امراض میں مبتلا بچوں کاعلاج ممکن ہے، جس کے لیے میں نے بتایا کہ ہمارے پاس وہاں خواکٹر موجود ہیں جو Speech therapy کے لیے زیادہ speech therapy پیدا کرنے کے لیے معذور بچوں کے لیے کوشش کی جارہی ہے، ان کی speech therapy کی جارہی ہیں۔ کے لیے معذور بچوں کے جو شش کی جارہی ہے، ان کی services provide کی جارہی ہیں۔

جناب والا! جیسے میں نے گزارش کی ہے کہ قادر پٹیل، وزیر صحت نے اس پر مزید توجہ دی ہے اور ایک ا- PC تیار کیا ہے جس میں ہم نے بہت ساری چیزیں جو اس PC تیار کیا ہے جس میں ہم نے بہت ساری چیزیں جو اس proper treatment ہوتی چاہمیں اور جس کے لیے ہم چاہتے ہیں کہ جیسے یور پی ممالک میں PC-اب چونکہ ہے، اس طرح کی سہولیات provide کرنے کے لیے ہم نے ایک ا- PC تیار کیا ہے۔ اب چونکہ اس طرف توجہ دے دی گئ ہے، اس لیے لوگوں کو بہتر سے بہتر services provide کرنا محاری ذمہ داری ہے۔

جناب چيئر مين: معزز سينير دنيش كمار صاحب! آپ كاضمني سوال-

سینیر و نیش کمار: جناب چیئر مین! سارے سوالات کے جوابات کی ذمہ داری جناب شہادت اعوان صاحب نے اپنے مضبوط کاند ھوں پر اٹھائی ہوئی ہے، ان سے ہمیشہ اچھے جوابات آتے ہیں۔ محترمہ نے سوال کیا ہے کہ Pakistan Hockey Federation کے فیصلہ ساز ہستیوں میں خواتین کی کوئی نمائند گی نہیں ہے، کیا یہ حقیقت ہے؟

جناب چيئر مين: آپ سوال كو پهلے ديھ ليس، يه سوال نمبر 71 ہے، جس پر بات ہو رہى

ہے۔

سنیٹر دنیش کمار: جی ٹھیک ہے۔

جناب چیئر مین: جی آپ بیپٹھ جائیں۔ پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روغانی صاحبہ۔

سینیڑ پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روعانی: شکریہ، جناب چیئر مین! یہ بہت اہم سوال ہے، جواب المصوب ال

discussion کی تھی اور یہاں جواب لکھا گیا ہے کہ being prepared تواس کا کیا مطلب ہے، اس پر اور کتنے سال لگیں گئے؟

جناب چیئر مین: جی وزیر مملکت برائے قانون! اس پراور کتنے سال لگیں گے؟

سنیٹر شہادت اعوان: جناب چیئر مین! سب سے پہلے میں معزز ڈاکٹر صاحبہ کابہت شکر گزار ہوں جنہوں نے کہا کہ جواب کسی حد تک ٹھیک ہے، ان کا مطمئن ہو نا ضروری ہے کیونکہ وہ ایک معروف professional ہیں، وہ ڈپٹی سپیکر بھی رہ چکی ہیں۔ Autism ایک دماغی نشو ونما کی عباری ہے اور ڈاکٹر صاحبہ agree کریں گی کہ اس کا کوئی متند علاج ممکن نہیں ہے۔ Autism کو ممکن خہیں ہو جائے تو therapy کی وجہ سے ممکل طور پر تو ٹھیک نہیں کیا جاسکتا لیکن اگر اس کی بروقت تشخیص ہو جائے تو therapy کی وجہ سے اس کے رویے میں بہت حد تک کمی لائی جاسکتی ہے۔ مختلف شعبوں کے ماہرین مل کر autism کا علاج کرتے ہیں۔ اصل مقصد یہ ہوتا ہے کہ اس طرح کے مریضوں کی زندگی میں بہتری لائی جاسکتی ہے۔ جس میں اس کے راسل مقصد یہ ہوتا ہے کہ اس طرح کے مریضوں کی زندگی میں بہتری لائی جاسکتی جب حسمیں میں میں بہتری لائی جاسکتی ہے۔

(مداخلت)

جناب چيئر مين: جي آپ IC-۱ کب تيار کريں گے؟

سنیٹر شہادت اعوان: جناب والا! PC-l تیار کیا جار رہا ہے۔ اگر ہم سابق ادوار میں کوشش کر لیتے تو بہتر ہوتا کیونکہ موجودہ حکومت کو چودہ مہینوں کا دور ملا ہے اور ہم نے اس پر چھ مہینے پہلے کام شروع کیا ہے۔ ان شاء اللہ جو بھی حکومت آئے گی، ہماری کوشش ہے کہ اس کے لیے الگ سے ایک ward ہونا چاہیے تاکہ وہاں آنے والے مریضوں کی نشوونما اور علاج پر بہتر توجہ دی جاسکے۔

جناب چیئر مین: وزیر صاحب! کوشش کریں اور وزارت کو کہیں کہ ا-PC جلدی تیار کر کے کام شروع کریں۔ جی ہدایت اللہ خان صاحب! آپ کا سوال نمبر 69۔

*Question No. 69 Senator Hidayatullah Khan: Will the Minister for Foreign Affairs be pleased to state whether it is a fact that irregularities have been committed in issuance of visas to Afghan nationals in Sweden if so, the details of such cases and the action taken against the responsible officials?

Mr. Bilawal Bhutto Zardari: Mr. Sair Khan, while

posted as Cypher Assistant in Embassy of Pakistan, Stockholm, Sweden, was involved in issuance of visas to Afghan nationals in violation of government guidelines. He was immediately recalled from the Mission and the matter was referred to FIA for investigation and appropriate action.

جناب چیئر مین : کوئی ضمنی سوال؟ وزیر مملکت برائے امور خارجہ! ان کا سوال سن لیں۔جی حاجی صاحب۔

سینیر ہدایت اللہ خان: جناب والا! میں نے سوال کیا تھا کہ سویڈن میں پاکستانی ایمبیسی میں افغان شہریوں کو ویزے جاری کیے گئے ہیں۔ جواب میں انہوں نے بتایا کہ ہم نے case FIA کو بھیجا ہے تواس کو کافی وقت گزر گیا ہے، متعلقہ آ دمی کو کیا سز ااور جرمانہ ہوا؟

Mr. Chariman: Yes, honourable Minister of State for Foreign Affairs.

محترمہ حنار بانی کھر (وزیر مملکت برائے خارجہ امور): جناب! میرے خیال سے یہ سوال ہو چکا ہے۔

جناب چیئر مین: جی نہیں بیا بھی پوچھا گیا ہے۔

procedure, on the humanitarian grounds, visa grant facility سے بھی بتاتی چلوں کہ دو مہینے تک ہم نے اپنے سارے Missions سے یہ واپس کے بعد اب یہ واپس کے لی تھی جب تک ہم نے اپنے سارے loopholes ختم نہیں کیے۔ اس کے بعد اب یہ facility بحال ہو چکی ہے۔

جناب چیئر مین: تو کیاا بھی تک FIA نے اس کا کوئی جواب نہیں دیا ہے؟ محترمہ حنار مانی کھر: بیرا بھی کی بات نہیں ہے کیونکہ یہ issue دو مہینے پہلے ہوا تھا۔

Mr. Chairman: O.K. Yes, honourable Senator Fawzia Arshad. Is there any supplementary?

Senator Fawzia Arshad: My supplementary question was regarding auditors.

جناب چیئر مین: لیکن ابھی ہم تو Ministry of Foreign Affairs کے سوالات لے رہے ہیں۔ جی سینیٹر سیف اللہ ابڑو۔ آپ کا ضمنی سوال کیا ہے؟

سینیٹر سیف اللہ ابڑو: جناب! میر امنسٹر صاحبہ سے یہ سوال ہے کہ جواب میں دیا گیا ہے کہ ساتہ ساحہ خان پاکتانی ایمبیسی میں cypher assistant رہادہ پر اسے واپس بلالیا گیا۔ میر اسوال یہ ہے کہ کسی ایمبیسی میں ایک issuances میں ملوث رہادر پھر اسے واپس بلالیا گیا۔ میر اسوال یہ ہے کہ کسی ایمبیسی میں ایک اسٹنٹ کیے visa issue کر سکتا ہے؟ یہ ممکن ہے۔ اس میں لازمی طور پر سویڈن میں جو ہماری ایمبیسی ہے، اس کا پورا عملہ ملوث ہوا ہوگا۔ میر سے خیال میں ایمبیسی کے سارے سٹاف کو واپس بلالینا عیا ہے تھا اور ان کے خلاف کارروائی کرنی جا ہے تھی۔ ایک اسٹنٹ کیا کر سکتا ہے؟ میر اسوال یہ ہے کہ ایمبیسی کے پورے عملے کے خلاف کیا ایکشن لیا گیا اور اس وقت پوری update کیا ہے؟ دو مینے کاوقت زیادہ ہوتا ہے۔

Mr. Chariman: Yes, honourable Minister of State for Foreign Affairs.

محترمہ حنار بانی کھر: میں اس پر specifically خود Check ہے check کولوں گی کہ محترمہ حنار بانی کھر: میں اس پر specifically کہاں تک کیس پہنچا ہے۔ جہاں تک مسلط میں کہاں تک کیس پہنچا ہے۔ جہاں تک مسلط میں مسلم میں مسلم میں مسلم میں مسلم میں میں میں میں میں میں ہوتا کہ پندرہ لوگ بھیج دیے جائیں۔ جارایہ Mission one plus two کا بینر ہوتا کہ پندرہ لوگ بھیج دیے جائیں۔ جارایہ مارایہ کا بینرہ ہوتا کہ پندرہ لوگ بھیج دیے جائیں۔ جارایہ مارایہ کا بینر ہوتا کہ پندرہ لوگ بھیج دیے جائیں۔

جناب چیئر مین: سینیٹر سیف اللہ ابڑو صاحب! بیٹھ جائیں۔ منسٹر صاحبہ نے کہہ دیا کہ وہ سب ایک اسٹنٹ کے سائن سے ہوا تھا اور انہیں وہ authority دی گئی تھی۔ جی سینیٹر دنیش کمار۔آپ کا صمنی سوال کیا ہے؟

سینیٹر ونیش کمار: میں محترمہ حنار بانی کھر صاحبہ کے جواب کو آگے بڑھاتے ہوئے کہ جس آفیسر نے authority وی تھی، کیا اس کے خلاف کو کی کارروائی ہوئی ہے؟

Mr. Chariman: Yes, honourable Minister of State for Foreign Affairs.

محترمہ حنا ربانی کھر: میں پہلے تو ایک وضاحت کردوں کیونکہ سینیر صاحبان جتنے بھی سوالات پوچھ رہے ہیں، وہ یقیناً سسٹم اور عوام کی بہتری کے لئے اٹھ رہے ہیں۔ We fully سسٹم اور عوام کی بہتری کے لئے اٹھ رہے ہیں، وہ یقیناً سسٹم اور عوام کی بہتری کے لئے اٹھ رہے ہیں مائن کرکے recognize and appreciate that. میں مسائن کرکے visas issue کرتے ہیں۔ اب ہمارے اوگوں کو بہت سارا فائدہ پنچتا ہے۔ Online issuance of visas میں آپ ایک سازے لوگوں کو بہت سارا فائدہ پنچتا ہے۔ full authority وحت ہیں۔ یہ ایک بہت complex مسئلہ کو واتے ہیں اور وہ full decision کے ساتھ یہ کرتے ہیں۔ یہ ایک بہت complex مسئلہ کے لئے افغانستان کی تعداد میں ہے، ہمارے فائد یا کتان کے لئے افغانستان کی visa requirement میزاروں کی تعداد میں ہے، ہمارے

پاس ہزاروں کے حماب سے applications آتی ہیں۔ ہم نے دو ہفتے تک ان کی جان کاری full مزاروں کے حماب سے pressure زیادہ تھا اس لئے ان staff کو بھی pressure کے لئے وقت رکھا تھا اور چونکہ decision regarding issuance of visas دے دیا گیا تھا۔ اب ہم سفیر سے یہ نہیں پوچھ سکتے کہ آپ نے یہ کیوں کیا تھا کیونکہ ہم نے ہی انہیں یہ اجازت دی تھی۔ اب اس lesson learn ہے ہم نے ہو incident

the permission to authorize any other person other than the Ambassador, we have taken that away. So, we have done both procedural and real action on this.

*Question No. 72 Senator Nuzhat Sadiq: Will the Minister for Inter Provincial Coordination be pleased to state:

- (a) whether it is a fact that women are not given any representation in decision making bodies of the Pakistan Hockey Federation, if so, reasons thereof; and
- (b) the steps being taken to ensure due representation of women in the said bodies of Pakistan Hockey Federation?

Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari: (a) There is a PHF Women's Council Comprising of 12 members elected by their respective Provincial Women's Hockey Associations.

In compliance with the Instructions contained in IOC Charter as also stipulated in the POA Constitution of PHF Women's Wing has been provided to the PHF Female Hockey in Pakistan which establishes functions PHF Women's Wing:-

(a) Women representatives elected by the respective Provincial Women Hockey

Associations, shall be as per the following distribution:-

(1)	Punjab	04
(11)	Sindh	02
(III)	Khyber Pakhtunkhwa	02
(IV)	Balochistan	02
(V)	Islamabad	01
(VI)	Gilgit & Baltistan	01
(VII)	AJ&K	01

- Provided that the Regional (Divisional) Women Hockey Association shall have the following representation within their respective provincial Hockey Association:-
- (a) Karachi(b) Lahore(c) Faisalabad(d) Peshawar03

And the rest shall be entitled to only 02 representations each within their respect-tive provincial Associations. The Women's Council elects its own Chairperson, Vice Chairperson and Honorary Secretary

National Women's Hockey Championship is one of the most important events of PHF Calendar of activities. Since the induction of PHF Women Wing, 31st Editions of National Women's Hockey Championships and 6th Editions of U-18 Girls Hockey Championships has been organized by the PHF Women's Wing. As for the international activities are concerned, Pakistan Women's Hockey teams are regularly participating in Continental level events. Pakistan Women's hockey teams always took part at Continental events. In the year 2022, Pakistan Women's team participated in AHF Women's Indoor Asia Cups which was held in Bangkok from 9th to 15th August, 2022.

(b) As per constitution of PHF all the members of the Women's Council (consist of 12 members of Women's Council) are ipso-facto, members of the PHF Congress.

Mr. Chairman: Is there any supplementary?

سنیٹر نزہت صادق: جناب! میں اپنے پچھلے سوال کے ساتھ ایک نوٹ add کرنا چاہتی ہوں۔

Special جوں کے خلاف ہے۔ Special میٹے ہیں جوبیہ نہ سمجھے کہ یہ special پچوں کے خلاف ہے۔ Bright بہت میں bright بہت کہ bright بہت کہ یہ bright بہت کہ bright بہت کہ میں bright بہت کہ Albert Einstein کہ میں اپنوں نے بہت کہ achieve بھی کیا جن میں اپنوں اپنوں نے بہت کہ achieve ہیں کیا جن میں اپنوں اپنوں اپنوں نے بہت کہ and Bill Gates اب میں اپنوں اپنوں کے inclusion کے حوالے سوال نمبر 72کا ضمنی سوال پو چھتی ہوں۔ میں نے ہائی میں خواتین کے Inclusion کے حوالے سے سوال کیا تھا۔ منسٹری نے بڑی تفصیل سے جواب دیا ہے کہ 12 ممبران کی elected ایک سے سوال کیا تھا۔ منسٹری نے بڑی تفصیل سے جواب دیا ہے کہ 17 میں میں نے جو نیوز پر دیکھا کہ ہائی تیج دکھا یا جارہا تھا اور میری خواہش ہے کہ اس میں خواتین کا role بھی بڑھنا چاہے۔ اب میں خواتین کا successful ہیں میں دیکھا کہ ہائی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں دوراس پر میں خواتین بھی شامل کی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں دوراس پر میں خواتین بھی شامل کی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں دوراس پر میں کئی بھی شامل کی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں خواتین بھی شامل کی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں میں خواتین بھی شامل کی گئی تھیں۔ میر اسوال بیہ ہے کہ وہ پر وگرام کنزا میں میں دوراس پر دیکتی ہو سکتی ہو ۔

Mr. Chairman: Yes, honourable Minister of State for Law.

سیٹیر شہادت اعوان: یہ بڑی اچھی بات ہے کہ ہائی ہمارا قومی کھیل ہے اور عوام کے ساتھ ساتھ دونوں ایوانوں کی توجہ بھی اس طرف بھرپور طریقے سے ہے۔ ابھی بھی ہائی ٹیم ، کپتان ارشد بھٹ کی قیادت میں انڈیا کھیلنے گئ ہے۔ خدا کرے وہ جیت کرآئے تاکہ ہم سب کو خوشی ہو۔ جہاں تک سینیر صاحبہ نے خواتین کی ہائی ٹیم کے متعلق بات کی ہے ، میں آپ کو تھوڑا سااس کا background کا صاحبہ نے خواتین کی ہائی ٹیم کے متعلق بات کی ہے ، میں آپ کو تھوڑا سااس کا International Olympic Council, Olympic Council of بتانا چاؤں گا۔ Asia نے پاکتان ویکن ہائی فیڈریشن کے لئے جو Chairperson تعینات کیا جاتا ہے ، انہوں نے 19 گئت بات اس کا 2022 کو سیدہ شمار ضا، جو سندھ میں ہماری MPA ہیں، انہیں اور گلگت بلتتان اور آزاد کشمیر کی بھی نمائندگی ہے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ وزیر اعظم صاحب اور گلگت بلتتان اور آزاد کشمیر کی بھی نمائندگی ہے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ وزیر اعظم صاحب اور گلگت بلتتان اور آزاد کشمیر کی بھی نمائندگی ہے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ وزیر اعظم صاحب اور گلگت بلتتان اور آزاد کشمیر کی بھی نمائندگی ہے۔ سب سے بڑی بات یہ ہے کہ وزیر اعظم صاحب میں کہ اس کے اور اس کے Patron-in-Chief کے لئے 13 کے لئے 13 کے لئے 13 کے 13 کے 13 کے 13 کے 13 کے 14 کے 19 کے 13 کے 13 کے 13 کے 14 کے 19 کے 13 کے 13 کے 13 کے 14 کے 19 کے 14 کے 13 کے 14 کے 15 کے 15

جناب چيئرمين: شكريه-جي سينير فوزيه ار شد صاحبه-آپ كاضمني سوال كياہے؟

and since its fall from the ہیں۔ بناب اہاکی ہمارا قومی کھیل ہے regional سیٹر فوزیہ ارشد: جناب اہاکی ہمارا قومی کھیل ہے جو جواب دیا ہے، اس میں میں واحب نے جو جواب دیا ہے، اس میں کا پی الاہور مادب نے تین صوبوں کا ذکر کیا ہے جن میں کرا پی الاہور میں اور فیصل آباد اور پشاور ہے۔ اس میں کوئٹہ، بلوچستان ignore ہوا ہے، آپ نے اس میں who are میں نام mention کیا ہے تواسلام آباد میں بہت سی بچیاں ہیں regional میں نام elect کر تھیل ہے تواسلام آباد میں بہت سی بچیاں ہیں المحد کے اللہ تعدید کے request کیا ہے۔ تووہ تو ٹھیک ہے مگر یہاں دیکھنا ہے، میری ایک restrict ہے کہ جہاں یہیں یہاں دیکھنا ہے، میری ایک talent affect کردیں گے، جیسے اسلام آباد سے صرف ایک پی آئے گی تو پھر ہم talent affect کررہے ہیں۔ خباں بچیا میں آپ کی تا میں کی تا کی تو پھر ہم talent affect کررہے ہیں۔ خباں بچیا میں آپ کی اس کی تواس میں آپ کی اس کے تواس میں آپ کی اس کے تواس میں آپ کی اس کی تواس میں آپ کی اس کے تواس میں آپ کی اس کے تواس میں آپ کی اس کی تواس میں آپ کی اس کے تواس میں آپ کی اس کی کوریں گے۔ جہاں بچیا کہ کوری کی تواس میں آپ کی تو کیل کی تواس میں آپ کی تواس میں تواس میں تواس میں آپ کی تواس میں توا

players ہیں، جو بچیاں ہیں، کیا اس میں تبدیلی ہوسکتی ہے؟ ہمیں talent چا ہے یاہمیں نمبر جاہمیں۔

Mr. Chairman: Thank you, honourable Minister of State for law.

سینیٹر شہادت اعوان: جی ان کا concern بالکل بجا ہے لیکن میرے خیال میں جواب میں سیکٹر پیراجو ہے شاید میڈم نے دیکھا نہیں ہے، اس میں یہ لکھا ہوا ہے کہ با قاعدہ باقی جگہوں سے بھی دو دو ممبران لیے جائیں گے۔ ان شاء اللہ تعالی یہ پاکتان کی نیشنل ہاکی ٹیم ہے، اس میں جو میرٹ بچی دو دو ممبران لیے جائیں گے۔ ان شاء اللہ تعالی یہ پاکتان کی نیشنل ہاکی ٹیم ہے، اس میں جو میرٹ پر آئے گااس کو لیا جائے گا۔ اگر ایک جگہ، پشاور سے پانچ ہماری پچیاں ہوں گی توان پر کوئی پابندی نہیں ہے۔ یہ توائیک کو نسل کی بات ہے، ممبران کی بات ہے جواس پر Players کھی ہے جیسے آپ کی بات ہے۔ یہ توائیک کو نسل کی بات ہے، ممبران کی بات ہے جواس پر افوں کہ اس وقت بھی ہماری کی جمبران ہیں۔ ماریہ صاحبہ، جو کیپٹن چو ہیں، اور انہوں نے جو ٹیم بنائی ہے انہوں نے میرٹ کو پیش نظرر کھا ہے۔ جیسے میں نے کہا ہے کہ اس کو با قاعدہ وزیراعظم صاحب مصاحب سے میں۔

جناب چیئر مین: شکریہ جی، معزز سیٹر دنیش کمار، supplementary please سیٹیر دنیش کمار: جناب عالی! بہت بہت شکریہ ہید مین الصوبائی رابطہ کمیٹی جس کے تحت ہمارے کھیلوں کا انعقاد ہوتا ہے، تو میر اوزیر صاحب سے سوال ہے کہ جتنے بھی کھیل ہیں، چاہے ہائی ہو یا کرکٹ ہو تمام کھیلوں کی جو فیڈریشن بنتی ہے تواس میں بلوچتان کو ہمیشہ نظر انداز کیا جاتا ہے۔ اب آپ دیکھیں، وزیر صاحب توجہ فرما کیں کہ جو متعلقہ صوبوں کی فیڈریشن کی جانب سے منعقد ہونے والی خواتین کی نمائندگی کی تفصیل درج ذیل ہے جو وفاق میں آتی ہیں۔ اس میں پنجاب سے چار ہیں، سندھ سے دو ہیں، نخیب پخونخواسے دو ہیں، بلوچتان کی دو کروڑ ہے تو میں جران ہوں کہ بلوچتان کو ہمیشہ اسلام آباد کی بندرہ لا کھ ہے اور بلوچتان کی دو کروڑ ہے تو میں جران ہوں کہ بلوچتان کو ہمیشہ آزاد کشمیر باگلگت بلتتان سے ملایا جاتا ہے اور ہمیں وہ نمائندگی نہیں دی جاتی۔

جناب عالی! اس طرح دیکھیں کہ divisional levelپر بلوچتان کا نام ہی نہیں ہے۔ جناب، بلوچتان کے ساتھ مرشعبے میں ظلم کیا جاتا ہے۔ وزیر صاحب سے یہی سوال ہے کہ کیا بلوچتان میں خواتین کے لئے ہائی پر پابندی ہے؟ اس سلسلے میں آپ کیاا قدامات کریں گے کہ بلوچتان میں و بین ہائی کوفروغ دیا جائے۔

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law.

سینیر شہادت اعوان: یہ قومی ٹیم ہے اور سوال کے پہلے پارٹ پر لگتا ہے د نیش صاحب نے توجہ نہیں دی کیونکہ حسب سابق وہ اگلے سوال پر چلے جاتے ہیں، موجودہ کو نہیں دیکھتے۔ اس میں گزارش یہ ہے کہ ہم نے یہ کہا ہے کہ پنجاب سے چار، سندھ سے دو، خیبر پختو نخواسے دو، بلوچتان سے دو، دیکھیں میں نے آپ سے کہا کہ دواگر سندھ سے، خیبر پختو نخواسے دو، بلوچتان سے دو ہیں توجناب! یہ کوئی میں نے آپ سے کہا کہ دواگر سندھ سے، میں نے پہلے گزارش کی کہ اگرایک جگہ توجناب! یہ کوئی عول کے اس لئے ہم نے کوئا سٹم نہیں رکھا۔ سے گیارہ کھلاڑی ہوں گے توان شاء اللہ وہ میرٹ پر ہوں گے۔اس لئے ہم نے کوئا سٹم نہیں رکھا۔ یہ کوئی سروس نہیں ہے، میں میرٹ کاخیال رکھا جائے گا۔

Mr. Chairman: Thank you, Honourable Senator Kamran Murtaza, not present.

*Question No. 74 Senator Kamran Murtaza: Will the Minister for Federal Education, Professional Training, National Heritage and Culture be pleased to state is there any proposal under consideration to upgrade the Elementary School Teachers posts in Federal Capital Islamabad, if so, the details thereof?

Rana Tanveer Hussain: No. there is no such proposal under consideration at this moment.

Mr. Chairman: Next, honourable Senator Mohsin Aziz.

(a) the numbers of vehicles at the pool of Ministry of Foreign Affairs and its attached

^{*}Question No. 75 Senator Mohsin Aziz: Will the Minister for Foreign Affairs be pleased to state:

- departments indicating those deputed with officers w.e.f April 2022 to February, 2023 with reasons;
- (b) the number of vehicles deputed with officers for security duty at present with name and designation wise breakup; and
- (c) the number of officers who are availing monetization of transport facility during the said period; and
- (d) the total expenditure incurred on such vehicles from April 2022 to February 2023 with month-wise details, separately?

Mr. Bilawal Bhutto Zardari: (a) At present there are 41 official vehicles as authorized by Cabinet Division at the disposal of the Ministry of Foreign Affairs to meet its operational requirements at Headquarters and Camp Offices in provinces. The vehicles are being used by MoFA's general pool, Camp Offices and SECDIV Division.

- (b) No vehicle held in the Ministry's pool is attached with any officer for security duty.
- (c) No officer in the Ministry, availing monetization is using official vehicle. There are 83 officers who availed monetization during the said period.
- (d) The details of expenditure incurred on vehicles (fuel and maintenance) of the same during the period from April 2022 to February 2023 with month wise breakup is attached at Annex-A.

ANNEX-A

MONTH WISE POL EXPENDITURE APRIL 2022 TO FEBRUARY 2023

1	APRIL, 2022	1,989,220
2	MAY 2022	1,195,608
3	JUNE 2022	3,707,157
4	JULY, 2022	2,588,135
5	AUGUST, 2022	904,825
6	SEPTEMBER, 2022	2,206,832
7	OCTOBER, 2022	2,506,899
8	NOVEMBER, 2022	2,273,659
9	DECEMBER, 2022	1,838,810
10	JANUARY, 2023	2,189,939
1	FEBRUARY, 2023	2,400,921

MONTH WISE MENTENANCE EXPENDITURE APRIL 2022 TO FEBRUARY 2023

1	APRIL, 2022	913,629
2	MAY 2022	. 0
3	JUNE 2022	2,462,958
4	JULY, 2022	0
5	AUGUST, 2022	42,568
6	SEPTEMBER, 2022	517,779
7	OCTOBER, 2022	872,676
8	NOVEMBER, 2022	458,516
9	DECEMBER, 2022	0
10	JANUARY, 2023	1,264,662
1	FEBRUARY, 2023	0

Mr. Chairman: Any supplementary?

سینیر محن عزیز: یہ چھوٹاسا ضمنی سوال ہے۔ دیکھیں جی، ایک طرف ہم کہتے ہیں کہ کھانے کو ہمارے پاس زمر نہیں ہے اور دوسری طرف آپ دیکھیں ان expenditurel جو ہے، اکتالیس کاڑیاں صرف ان کے پاس ہیں۔ اس کاجون کے مہینے کا تقریباً اکسٹھ لاکھ روپے توخالی POLاور maintenance expenditure

PM میں جوگاڑیاں موجود ہیں، اور Cabinet Division میں جوگاڑیاں موجود ہیں، اور Secretariat کر سکتا

ہے؟ ان حالات میں بھی ہم اپنی عیاشیوں کوترک نہیں کررہے توسوال یہ ہے کہ ہم نے کیوں اتنی گاڑیاں رکھی ہوئی ہں؟

نمبر دویہ ہے کہ آپ کے جوmission abroady ہوتی ہے ، جس کو ہم assessment ہوتی ہے کیونکہ میرا as a Businessman ہوتی ہے کیونکہ میرا as a Businessman ہوتی ہے کہ ابھی تھوڑے دنوں پہلے جس طرح سوڈان میں حالات تھے تو وہاں لوگوں کی جدیکا ہے کہ ابھی تھوڑے دنوں پہلے جس طرح سوڈان میں حالات تھے تو وہاں لوگوں کی جماعت کی بیاں ایک آ دمی پٹھان تھا، مجھے نام یاد نہیں ہے اس نے وہاں لوگوں کی بہت زیادہ مدد کی۔ اس کے بر عکس ایک دوسرا ملک ہے کینیا تو وہاں کے ہمارے کمرشل کو نسلراور بہت زیادہ مدد کی۔ اس کے بر عکس ایک دوسرا ملک ہے کینیا تو وہاں کے ہمارے کمرشل کو نسلراور جواب نہیں دیتے۔ میرے اپنے لیٹر کا انہوں نے جواب نہیں دیا کیونکہ میں نے نیچے کے عملے کو، میرے ساف اور جہاں سیکر ٹیریٹ ہے، کیااس میں آپ کی کوئی عدی عدید عصلے کو، میرے ساف اور جہاں سیکر ٹیریٹ ہے، کیااس میں آپ کی کوئی assessment ہوتی ہے یا نہیں ہوتی ہے؟

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Foreign Affairs.

محر مہ حنار بانی کھر: چیئر مین صاحب! شکر ہے۔ مجھے اس چیز کی سمجھ نہیں آئی ، پہلے تو میں اس چیز کا بتادوں کہ آپ نے بالکل صبح کیا کہ آپ نے پورے دوسالوں میں سے جس ماہ میں 37 لاکھ ہیں اس کا بتادیا ، یہ نہیں بتایا کہ کئی مہینوں میں نولا کہ بھی ہے۔ اس کی ہمیں as far as لینی چاہیے۔ دوسری بات ہیہ کہ وزارت خارجہ میں as far as یہ جو آپ مراعات کہہ رہے ہیں اور جو آپ کہہ رہے ہیں کہ شاہ خرچی ہوتی ہے، آپ ہم لوگوں کی گاڑیوں کو دیچ لیں اور باقی کہیں اور باقی کہیں موقی ہے، آپ ہم لوگوں کی گاڑیوں کو دیچ لیں اور باقی کہیں موقی ہے ماری دس نئی گاڑیاں آئی ہیں جو ہم کیپ آفس مغیرہ میں بھیج رہے ہیں ، 40 عدا بھی ہماری دس نئی گاڑیاں آئی ہیں جو ہم کیپ آفس وغیرہ میں بھیج رہے ہیں، Government says is the life of a car. چودہ سال پرانی تھیں۔ یہ جو اوک سفارت Government says is the life of a car. چودہ سال پرانی تھیں۔ یہ جو اوک سفارت کی میں جاتے ہیں ، جب آپ کے لوگ سفارت کا وی سفارت کی ہیں جاتے ہیں ، جب آپ کے لوگ سفارت کا وی سفارت کی ہیں جاتے ہیں ، جب آف میں جو پورے فارن آفس میں ، خوالد کر یادہ ہیں ، وپورے فارن آفس میں ، وپورے صوبوں میں موجود ہیں، ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں ؟ میرے خیال میں ، بھی زیادہ نہیں ہیں۔ لئل بھی زیادہ نہیں ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بس میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میرے خیال میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں؟ میں ، بیس ہیں۔ کیس میں ، بیس ہیں۔ ان سب کو ملا کر زیادہ ہیں۔ کیس میں ، بیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں کیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں کیس ہیں۔ کیس ہیں کیس ہیں۔ کیس ہیں۔ کیس ہیں کیس ہیں کو میں کیس ہیں کیس ہیں کیس ہیں۔ کیس ہیں کی

concentrate on the right thing, جہاں پر بہتری کرنے کی ضرورت ہے وہاں پر بہتری کرنے کی ضرورت ہے وہاں پر بہتری کرنی جا ہے لیکن یہاں تو بہت سخت سٹوتیاں ہو کر کسی قتم کا and we are very careful about it. بالکل بھی نہیں ہوا، expenditure

(مداخلت)

جناب چیئر مین: شکریه جی، محن صاحب، سوال پرسوال، پلیز محن صاحب جی معزز سینیر سیف الله ابرا و _

سنیٹر سیف اللہ ابڑو: جناب، میر اسوال ہے کہ ہیہ جو total 11 months ہیں، ان میں میں total 11 months ہے، دو کروڑ چالیس لاکھ، میں total expenditure 24 million&POL ہے، یہ کل ملا کر تین کروڑ پانچ کا کھ بنتے ہیں۔ میر اسوال ہے کہ بیشک اکتالیس گاڑیاں ہیں لیکن دیکھیں نا consumption تب ہو گی جب کیااس پر آپ کی بیشک اکتالیس گاڑیاں ہیں گئے۔ کیااس پر آپ کی طرف سے کوئی حداد کا میں جا کیں گئے تو وہی گاڑیاں استعال ہوں گی۔ کیااس پر آپ کی طرف سے کوئی کہ جو آپ کے کیمپ آفس ہیں، یا صوبوں میں آفس ہیں، ان کو آپ ملسو میں کہ اتن consumption کیے ہور ہی ہے؟ تین کروڑ میں آفس ہیں، ان وجہ سے کہ چیئر مین صاحب! آپ کو یاد ہوگا کہ آپ نے کمیٹی کے conditions جو ہیں وزارت پر بھی POL funds ہوتی ہیں، ان کو بھی خیال کرنا چا ہیے کہ گیارہ ماہ میں تین کروڑ بہت زیادہ amount ہے۔ اس پر کوئی چیک ہونا چا ہے کہ گیارہ ماہ میں تین کروڑ بہت زیادہ amount ہے۔ اس پر کوئی چیک ہونا چا ہے کہ گیارہ ماہ میں تین کروڑ بہت زیادہ amount ہے۔ اس پر کوئی چیک ہونا

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Foreign Affairs please.

العلامة محرمه حناربانی کھر: آؤٹ وon-going process ہے، لیکن on-going process ہے کوڑ بہت زیادہ fair, I think ہے کہنا کہ تین کروڑ بہت زیادہ amount ہے، چھ کروڑ بہت زیادہ amount ہے، تیس کروڑ بہت زیادہ basing it on? Comparison کیا ہے، میں آپ کو بتا سکتی ہوں پوری طرح confirm کو سکتی ہوں کہ وہ تا ہی ایک comment کے جاتے ہیں ادر پچیس پچیس کاڑیاں hire کی ہوتی ہیں، ایسا پچھ نہیں ہوتا، کہ ہوتی ہیں، ایسا پچھ نہیں ہوتا، hire کی ہوتی ہیں، ایسا پچھ نہیں ہوتا،

even بھی کوشش کرتے ہیں کہ جہاں جائیں thinkli اغیر مناسب ہوگا، وزیر خارجہ جاتے ہیں توالیمبیسی کی اپنی گاڑیاں ہی استعال ہوتی ہیں۔ یہ کہنا الفیر مناسب ہوگا، and we چیز کا پتا ہے تو ہمیں بھی بتا ئیں، ہم بالکل اس کو دیکھیں گے specific پیز کا پتا ہے تو ہمیں بھی بتا ئیں، ہم بالکل اس کو دیکھیں گے what are we بہت زیادہ ہے، number بہت زیادہ ہے، will let you know یا سینیٹ basing it on, what is the average. ویکھ لیں، آپ اس کی average لیں، آپ ہمیں بتادیں کہ جی ان کی expenditurel کی سے بہت کم ہے اس لئے آپ دیکھ لیں، ہم بالکل دیکھ لیں گے۔

جہاں تک آؤٹ کا سوال ہے۔ audit is very important. ہو ایک آپ کا، میر وزارت کا آؤٹ ہوتا رہتا ہے لیکن ہم یہ کوشش کررہے ہیں کہ ہمارے اس طرح کے تمام پر وزارت کا آؤٹ ہوتا رہتا ہے لیکن ہم یہ کوشش کررہے ہیں کہ ہمارے اس طرح کے تمام پر فرانس میں administrative expenditures online ہو کرآپ کو کہیں پر بھی آجا کی تاکہ اگر آپ کو کہیں پر بھی اجا کی تاکہ اگر آپ کو کہیں پر بھی officers کے کہ change management کے Foreign Minister ہورہی ہو تاب کو دیکھ سکیں۔ یہ سارا Foreign Minister کے initiative کو میکن کے سارا کو دیکھ سکیں۔ یہ سارا کو دیکھ سکیں۔ یہ سارا So, all of this is happening as we speak.

جناب چيئر مين: معزز سينير دنيش كمار! ضمني سوال يوچه لين_

سینیٹر دنیش کمار: بہت شکریہ جناب جناب والا! میں آپ کے توسط سے محتر مہ کو خراج عقیدت پیش کرتا ہوں میں نے پہلے بھی سوالات منگوائے ہیں، وہاں پر تو ہیں ہیں کروڑ روپ کے اخراجات ہوئے تھے۔ انہوں نے بہت کم کیے ہیں، میں تو جیران ہوں ایک سال میں 65 لاکھ روپ کے اتنے کم خرچ میں کسے یہ maintenance کی سے حوالاً کی اتنے کم خرچ میں کسے یہ December, 2023 میں حوالاً میں عور عدوں کے اتنے کم خرچ میں کسے جو کہتا ہوں کے میں عموں کرتا ہوں اور محتر مہ سے کہتا ہوں کہ انہوں نے کانی بہت شکریہ۔ کہا ہوں افسر ان کو appreciation کی جا کہ انہوں نے کانی بہت شکریہ۔ کہاں فیر نے چیئر مین: معزز سینیٹر زر قاسم وردی تیمور صاحب، تشریف نہیں لائیں؟

*Question No. 76 Senator Dr. Zarqa Suharwardy Taimur: Will the Minister for Foreign Affairs be pleased to state:

- (a) whether it is a fact that a high-level Pak delegation has recently attended 59th Munich Security Conference in Germany, if so;
- (b) the details of participants of the said delegation along with number of officials and dignitaries who accompanied Pak Delegation?

Mr. Bilawal Bhutto Zardari: (a) At the invitation of German authorities, Pakistan delegation, headed by the Foreign Minister, attended the 59th Munich Security Conference held from 1719 February 2023 in Munich, Germany.

(b) Minister of State for Foreign Affairs also participated in 59th Munich Security Conference at the invitation of German authorities. Two officers from Ministry of Foreign Affairs assisted the delegation.

*Question No. 78 Senator Dr. Zarqa Suharwardy Taimur: Will the Minister for Foreign Affairs be pleased to state:

- (a) the details of Public Information officers/Designated officers appointed /posted in Pakistan embassies/missions abroad under the Right of Access to Information, Act,2017; and
- (b) the details of requests for information received by each of the said officers during the last three years with embassy/mission wise break up and the action taken thereupon?

Mr. Bilawal Bhutto Zardari: (a) Subject assigned to Ministry of Foreign Affairs are sensitive in nature, having

bearing on foreign policy and national security. Therefore, in order to avoid flow of conflicting narrative/information, a single window of information has been established i.e. Spokesperson, who is based at the Ministry of Foreign Affairs (Headquarters).

(b) Not applicable.

*Question No. 79 Senator Bahramand Khan Tangi: Will the Minister for Overseas Pakistanis and Human Resource Development be pleased to state whether EOBI provides funds / grants to the mine workers after completing 30 years of service/work, if not, reasons thereof?

Mr. Sajid Hussain Turi: Yes, EOBI is providing the benefits to the workers of the mine sector i.e. life time pension, Old-Age grant and survivor pension after fulling the requirements under section 22, 22(A) and 22(B) respectively.

بناب بیریں یہ عبب .

میں نے جو وزیر صاحب سے سوال کیا ہے، concerned سینیٹر بہرہ مند خان تنگی: میں نے جو وزیر صاحب سے سوال کیا ہے، minister

(مداخلت)

سينير بهره مند خان تنگى: جناب چيئر مين! ميں ضمنی سوال تو کروں نا؟ جناب چيئر مين: جي کرليں۔

سینیٹر بہرہ مند خان سی ای جناب والا! میں نے وزیر صاحب سے سوال کیا تھا جو مختلف mines میں وہاں پر ہمارے معاشرے کے سب سے غریب لوگ مزدوری کے لیے بلوچتان جاتے ہیں اور ان کی نوکری بہت تکلیف دہ ہے، کیا EOBl کی طرف سے benefits پین اور ان کی نوکری بہت تکلیف دہ ہے، کیا benefits کی طرف سے pension of their job کی اور چیز دیتے ہیں اور وزیر عاحب کے علائے علیہ عاصاحب نے agree کیا ہے کہ ہم ، الاکھوں کی تعداد میں pension میں کام کرنے والے دکھا علیہ والے وکھا تعداد میں میں سالوں تک کام کر کے اپنے گھروں میں بے یارومددگار بیٹھے ہیں۔ EOBl کیتے ہیں کہ وہ تمیں سالوں تک کام کر کے اپنے گھروں میں بے یارومددگار بیٹھے ہیں۔ ISB کی خد داری بنی ہے میں کہ وہ چی مہینوں تک وہاں پر کام کرتے ہیں تو اورای کی خد داری بنی ہے میں ان کو آپ نے کہ ان کی ان کو آپ نے کہ ان کی ان کو آپ نے کہ ان کی ان کو آپ کے دان کی ان کو آپ کے دو تومیں کو تو میں کا ان کو یہ یہ چیزیں دیتے ہیں اور اگر وزیر صاحب میر سے ساتھ agree نہیں کرتے تو میں Pregistration کو کہ کی ان کو گوں کو registration موئی ہے ان کو بھی حواجہ کی جو نومیں عور کہ ان کو گوں کو registration کو کہ کی جو نومیں کے تو میں عور کہ ان کو بھی حواجہ کی جون کہ ان کو بھی کے دون کے خور کی کرتے ہیں کہ جو ان کو جو میں میں کیا گیا اور جن لوگوں کی موزی کہ ان کو بھی حواجہ کی جو نومیں کے تو میں عور کہ کی جون کہ جون کہ جون کہ جون کہ جون کہ کی دون کو کھی دون کو جو تو میں کیا گیا اور جن لوگوں کی دون تو میں دون کو بھی حواجہ کی کے خور کی کی دون کو کھی حواجہ کی کے خور کی کو کھی دون کو کھی دون کو کھی کے دون کو کھی حواجہ کی کے خور کی کو کھی کے دون کو کھی کے دون کو کھی کو دون کو کھی کے دون کو کھی کے دون کو کھی کے دون کو کھی کی دون کو کھی کے دون کو کھی کو کھی کے دون کو کو کھی کے دون کو کھی کے دون کو کھی کے دون کو کھی

جناب چیئر مین: جی معزز وزیر مملکت برائے قانون۔

سنیر شہادت اعوان: پہلی بات تو یہ ہے کہ ننگی صاحب inspection کی بات کرتے ہیں تو بہتر ہے ان لو گوں کے لیے کوئی کام کیا کریں، تنگی صاحب کو یہ پتا ہونا چاہیے۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: مهربانی کرکے سنیں۔

mines ، بایٹر شہادت اعوان: Mines جو ہیں ایک Mines ہے، Mines سینیر شہادت اعوان: Act-1923 ہے۔ سینر شہادت تنگی صاحب نے خود یہ کہا کہ mine owners ہو ہیں اگر وہ اپنے

آپ register کرواتے ہیں، وہ وہاں پر پانچ فیصد دیتے ہیں اور register کرواتے ہیں، وہ وہاں پر پانچ فیصد دیتے ہیں اور register کو ایک فیصد بھی جمع کرواتے ہیں تو میرے حساب سے قانون کے مطابق ان کی pension بتی ہے۔ باتی یہ ساری چیزیں قر codified ہیں، جو EOBI, Act-1976 ہے، اس میں باقاعدہ ہے۔ اب میں تنگی صاحب کو Section-22, 22A,22B جو ہے، اس میں باقاعدہ ہے۔ اب میں تنگی صاحب کو بارے میں جو پوچھا ہے، خیبر پختو نخوامیں mine ہتادوں کہ انہوں نے خیبر پختو نخواکے بارے میں جو پوچھا ہے، خیبر پختو نخوامیں insured persons 1866 ہیں، اس کے بعد 1866 ہیں، اس کے بعد کام کررہے ہیں۔ تنگی صاحب کو میں یہ بتانا چاہوں گا کہ سندھ بہت بڑا صوبہ ہے لیکن وہاں پر۔۔۔

(مداخلت)

سینیر شہادت اعوان: تنگی صاحب میری گزارش ہے۔

جناب چیئر مین: تنگی صاحب ان کی بات س لیں، آج تازہ تازہ سون سکیسر سے آئے ہیں، ماشا اللہ بڑی ٹائی شائی لگائی ہے، ان کی پوری بات س لیں۔

سینیر شہادت اعوان: تنگی صاحب ہمیشہ cross talk کرتے ہیں، ان کو بولیں کم از کم حوصلہ رکھا کریں، بات سنا کریں، ہمیشہ یہی ہوتا ہے کہ یہ۔۔۔ (مداخلت)

جناب چیئر مین: ننگی صاحب, please order in the House وزیر صاحب مهر بانی کرکے ادھر بات کریں۔

سینیر شہادت اعوان: جناب والا! ان کو بولیں کہ بیج میں نہ بولیں ورنہ اس سوال کو registered کردیں۔ میں معزز ممبر کو یہ بتاؤں گا سندھ بہت بڑا صوبہ ہے، وہاں پر 157 ہیں اور خیبر mines 58 بیت، بلوچتان معدنیات سے بہت بھرا ہوا صوبہ ہے وہاں پر 157 ہیں اور خیبر پختونخوامیں 125 ہیں۔ تنگی صاحب اپنے لوگوں کو کہیں register کروائیں، کختونخوامیں 125 ہیں۔ تنگی صاحب اپنے لوگوں کو کہیں contribute کریں، قانون بھی موجود ہے، ادارے بھی موجود ہیں اگر کسی کی حق تلفی ہوئی ہے توآب وہ point outo کریں۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: سنیٹر بہرہ مند خان تنگی صاحب! تشریف رکھیں، سوال پر سوال نہیں کرتے۔ وزیر صاحب کو تنگ نہ کریں، مہر بانی کرکے بیٹھ جائیں۔ معزز سنیٹر محسن عزیز صاحب! ضمنی سوال یو چھیں۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: یه آپ مجھے لکھ کردے دیں، اس پر ہم report لیتے ہیں۔ (مداخلت)

جناب چیئر مین: محسن عزیز صاحب پہلے سوال کریں، تشریف رکھیں، جی_ا۔ سينير محسن عزيز: جناب والا! اس ميں كوئي شك نہيں جب 1976ميں ہيہ scheme لائی گئی، بڑی اچھی سوچ کے ساتھ labour welfare کے لیے یہ scheme لائی گئی، اس میں بالکل شک نہیں ہے لیکن ,with the passage of time مجھے وزیر صاحب بہ بتائیں کہ یہاں پر جو EOBl کا ادارہ ہے بہ توایک property tycoon بن چکا ہے یہ تو property کاکام کررہا ہے۔ آپ جو registration کی بات کررہے ہیں، اس کی نہیں ہور ہی آپ کسی بھی industry میں چلے جائیں، آپ کے پاس جو نئی recruitment ہوتی ہے، کسی کے پاس بھی کارڈ نہیں ہوتا، یعنی اس ادارے پر لوگوں کااعتاد ختم ہو چکا ہے، یہ صرف چند لوگ ہیں جن کا retirement تک کارڈ چاتا ہے، جو ایک industry میں کام کرتے ہں otherwise market سے کوئی labour آتی ہے، جہاں سے بھی otherwise ہے، کسی کے پاس بھی کارڈ نہیں ہوتے اور اگر ان کی registration کی جائے تو وہ جو چند سالوں تک فیکٹری میں کام کرتے ہیں تواس کی contribution ضائع ہو جاتی ہے۔ That is how they are building on thisکہ اس پر یہ ادارے صرف propertyکاکم کررہے ہیں۔ میر اسوال صرف یہ ہے کہ اس کو دیکھا جائے اور اس مسئلے کو کمیٹی میں بھیجا جائے جو اس کا تجزیہ کرے اور ان کے پاس جو assets ہیں وہ labour welfare کے لیے استعال کریں۔ جناب چيزمين: Right آپ کي suggestion بت اچھي ہے، وزير صاحب

note کرلیں۔معزز سینیر تاج حیدر صاحب۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: بی ایک بار سنیٹر تاج حیدر صاحب کو سن لیں، تشریف رکھیں، سنیٹر محسن عزیز صاحب بہت اچھی suggestion ہے، آپ کا experience ہے، آپ فود industrialist

سنیر تاج حیدر: شکریہ جناب والا! 18 ویں ترمیم کے پاس ہونے کے بعدیہ صوبائی حکومت کا شعبہ ہے، یہ مرکزی حکومت کا۔۔۔

جناب چیئر مین: لیکن انجی EOBاتو Federationکے پاس ہے۔

سینیر تاج حیدر: اس پر قبضہ کیا گیا ہے، تقریباً 600 ارب روپے کے فنڈ Federation نے قبضہ کرکے رکھے ہوئے ہیں، یہ فنڈ صوبوں کو نہیں دیے جارہے ہیں، یہ فنڈ صوبوں کے حوالے ہونے چاہییں، یہی constitution کے تحت صوبائی معالمہ ہے اور یہ فنڈ صوبوں کے حوالے ہونے چاہییں، یہی وجہ ہے صوبے اس میں جو registration کاکام ہے اور جو بھی تمام چیزیں ہیں اس میں دلچیی نہیں لیتے، کیوں کہ صوبوں کو نہیں ملتا۔ میراسوال یہ ہے کہ 13 سالوں تک اس فنڈ پر قبضہ کرنے کے بعد، کیا آئندہ کے لیے کوئی امید ہے کہ یہ فنڈ collection کی بنیاد پر صوبوں کے حوالے کیا حالے گا۔

جناب چیئر مین: معزز وزیر مملکت برائے قانون۔

سینیر شہادت اعوان: جناب والا! بالکل تاج بھائی نے جو suggestion دی ہے، میں سیجھتا ہوں بہت بہتر ہے، اگر اس طرح کی کوئی complications ہیں اور سب ممبران کی reservations ہیں اور جناب تنگی صاحب اپنی seat سے اٹھ کر ادھر آکر بھی کہتے ہیں اسے کمیٹی میں بھیج دیں۔ جناب والا! میرا کہنا ہے ہے اگر واقعی ہے اگر واقعی ہے میں devolved subject ہیں اور جناب والا! میرا کہنا ہے ہے اگر واقعی میں بھیجنا چاہیں تو بیشک کمیٹی میں بھیجنا چاہیں تو بیشک کمیٹی میں بھیجنا چاہیں تو بیشک کمیٹی میں بھیج دیں، اگر دوستوں کی یہ خواہش ہے، otherwise میری یہ گزارش ہے ابھی میں نے یہ عوطریقہ کار ہے اس کے مطابق۔۔۔

جناب چیئر مین: ابھی اس کو کمیٹی میں بھیج دیتے ہیں، محسن عزیز صاحب بھی اس پر بات کریں گے۔

سینیر شہادت اعوان: میں نے تو گزارش کی ہے۔۔۔

جناب چیئر مین: ہو گیا جی، کمیٹی میں بھیج دیا، وزیر صاحب نے مہر بانی کی، آپ کاآ ناکار آمد ہو گیا۔ محترم سینیٹر کامران مرتظٰی صاحب۔

*Question No. 80 Senator Kamran Murtaza: Will the Minister for National Health Services, Regulations and Coordination be pleased to state:

- (a) whether it is a fact that the Project of extension of Federal Government Polyclinic (Jinnah Hospital at G-11/3, Islamabad) is included in the PSDP of the current financial year, if so, the details thereof indicating total cost of the project, releases made so far, name of the consultant & contractor, capacity of the hospital along-with the departments to be established; and
- (b) whether the work on the said project has been started along-with the expected date of completion?

Mr. Abdul Qadir Patel: (a) Yes, the Project of extension of Federal Government Polyclinic (Jinnah Hospital at G-11/3, Islamabad) is included in the PSDP of the current financial year. The said project was approved by CDWP on 29th November, 2021 at a total cost of Rs. 9,913.730.

The Infrastructure Development Authority of Punjab (IDAP) Lahore is the executing agency for the said project with project life of 3 years (36 months). IDAP further awarded the construction work to the China Civil Engineering Construction Corporation (CCECC). Letters of Acceptance (LoA) were issued by IDAP and after completion of all codal designing/planning requirements,

the Letter of Commencement (LoC) is expected within this month.

An Amount of Rs.1300.00 million has been released to IDAP till-date, whereas remaining allocation of Rs. 1200 million is under process.

(b) The Infrastructure Development Authority of Punjab (IDAP) Lahore arranged ground breaking of the said project on 21-03-2022 and after processing of international tendering work has been awarded to a Chinese contractor (CCECC-Salman Joint Venture (LoA Issued, LoC will be issued soon)) and they have conveyed project duration of this turn-key work within the approved time frame i.e. 913 days (2.5 years) from date of commencement. The site teams, equipment and material have been mobilized by the contractor and work is expected to be undertaken at full pace after LoC, shortly.

Mr. Chairman: Any supplementary?

سینیڑ کامران مرتضٰی: جناب! اس میں انہوں نے کہاہے کہ 913 دن جو کہ قریباً اڑھائی
سال بنتے ہیں، اس میں بیہ project مکل ہونا ہے۔ کیا بیہ اب بھی اس پر stand کرتے ہیں کہ اس
کے مطابق اس کی progress درست جارہی ہے؟ کیا بیہ اب بھی اس پر قائم ہیں کہ 913 دن میں
بیہ project مکل ہو جائے گا؟

جناب چيئرمين: . Honourable Minister of State for Law

Timely complete ہوگا تی ؟ Specific سوال کیا ہے انہوں نے۔

سینیڑ شہادت اعوان: جناب! اس میں گزارش بیہ کروں گا کہ یہ جو کام ہے وہ ایک running hospital میں ہو رہا ہے اور ہم running hospital میں مورہا ہے اور ہم construction work نہیں کرنا چاہتے لیکن ہماری بھر پور کو شش یہ ہے کہ اس کو اپنے time پر مکل ہو جانا چاہئے۔ ہماری یہ کو شش ہے۔

وquipment and ہیں جنہوں نے site ہیں جنہوں نے contractor ہیں جنہوں نے ration ایس contractor ہیں جنہوں نے site ہیں جنہوں نے ration بین جستا ہوں کہ اس کام کا آغاز جلد ہو جائے گا اور یہ جلد اپنے material بھی دیا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اس کام کا آغاز جلد ہو جائے گا اور یہ جلد اپنی ہم جو پر ان شاء اللہ شروع ہو جائے گا۔ لیکن ہماری کو شش اس میں یہ ہو گی کہ services provide کر رہے ہیں، کم از کم وہ نہیں رکنی چاہییں ۔ اس میں تھوڑی بہت دیر سویر ہوسکتی ہے لیکن ہماری efforts ہیں کہ یہ جلد سے جلد مکمل ہو جائے ۔

Mr. Chairman: Senator Saifullah Abro, supplementary please.

سینیٹر سیف اللہ ابڑو: سب سے پہلے تو میں اپنے بھائی شہادت اعوان صاحب کو سلام پیش کرتا ہوں، شکی صاحب نہ جانے کیوں ان کو بلاوجہ شک کرتے ہیں۔ جناب چیئر مین: وعلیکم السلام۔ سوال کریں جی۔

سینیر سیف اللہ ابڑو: میں اس طرف آتا ہوں۔ کیونکہ ابھی دنیش نے میڈم کے ساتھ اتنی بڑی نیکی کی ، میں بھی اپنے بھائی کی کیوں نہ کروں، وہ سینیر ہے ہمارا۔ بات یہ ہے کہ اس و duestion پر یہ جو briefing ہے، اس کی total cost کھی گئ ہے جو کہ briefing ہے، یہ ہوگیا نمبر 4۔ billion ہے، یہ ہوگیا نمبر 1۔ 9,913,730.

نبر 2، اس کمپنی جس کو contract دیا گیا ہے، جیسا کہ اس brief میں لکھا ہوا ہے 2022-23 دیا گیا ہے، جیسا کہ اس brief میں لکھا ہوا ہے کہ یہ کمپنی 29 November 2021 ہوئی ہے، تو یہ financial year میں کیوں نہیں آیا؟ ان کو allocate کرنا چاہئے تھا اور اس میں اس کے لئے budget ہونا چاہئے تھا۔ تو اس کی وجہ کیا ہے؟ اس وقت ان کے companies میں کتنی tendering process کے اس کا bidding process

جناب چیئر مین: ویسے اس کے لئے ایک fresh question دے دیں، میری یہ آپ کو serious suggestion ہے۔ کیونکہ منسٹر صاحب تو اتنے جو اب شاید نہ دے سکیں۔ جی Minister of State for Law ہتا کیں جی۔ senior سنیٹر شہادت اعوان: جناب! ابڑو صاحب ماشاءاللہ ہمارے بڑے parliamentarian

جناب چيتر مين: Senior engineer بھی ہیں۔

سنیٹر شہادت اعوان: جی تب ہی تو انہوں نے یہ بات کی ہے۔ بات یہ ہے کہ انہوں نے اوپر دیکھا نہیں ہے۔ اوپر ہم نے لکھ دیا ہے کہ یہ Rupees in million ہیں۔ یہ اوپر لکھا ہوا ہے ابٹر و صاحب کہ یہ million میں ہیں۔ پہلی بات توآپ کی یہ ہو گئی۔

(مداخلت)

سینیر شهادت اعوان: میں یہ آکر آپ کی seat پر بھی بتادوں گا۔۔۔ جناب چیئر مین: جی جی منسٹر صاحب۔ آپ بتائیں پلیز۔

مداخلت)

. جناب چيئر مين: تشريف رکھيں، جی۔

سنیٹر شہادت اعوان: یہ page No.2 کے آخر میں جو column ہے ہوئے ہیں، ان حاویرا گردیکیس، تو یہ لکھا ہوا ہے۔

جناب چيئر مين: جي بتائيس پليز-

سنیٹر شہادت اعوان: اس کے علاوہ یہ جو پھے بھی کہہ رہے ہیں اس کے بارے میں یہ کہوں اللہ کا کہ November 2021 میں یہ شروع ہوا تھا۔ یہ ابڑو صاحب کو شاید یاد ہوگا کیو نکہ اس وقت ابرٹرو صاحب کی اپنی government تھی، اس وقت اس کا جو PC-1 تھا اس کی government برٹرو صاحب کی اپنی اب اس کی cost کے cost اس کے لئے million تھی۔ لیکن اب اس کی cost بڑھ چکی ہے۔ dounder process اس کے لئے release ہو چکے ہیں اور باقی project بہت پرانا ہے ، وقت گزرنے کے ساتھ اخراجات بھی وقع میری گزارش یہ ہے کہ یہ project بہت پرانا ہے ، وقت گزرنے کے ساتھ اخراجات بھی extension و مکل ہونے کے لئے further تین سال کی صحت کی بات ہواور برٹر ہونا چاہے۔ شکریہ جناں۔

Mr. Chairman: Honourable Senator Mohsin Aziz, please.

*Question No. 81 Senator Mohsin Aziz: Will the Minister for National Health Services, Regulations and Coordination be pleased to state whether it is a fact that the members of the examination body of national council for homeopathy have not yet been notified despite the fact that the interviews of the eligible candidates were conducted during the month of December, 2022, if so, the reasons thereof?

Mr. Abdul Qadir Patel: The Ministry of National Health Services, Regulations and Coordination (NHSRC), Islamabad has conducted interviews of the eligible candidates and moved a summary on 16-06-2023 for their appointment as Member of the Examining Body of National Council for Homoeopathy (NCH) from the Federal Cabinet. The decision of the Federal Cabinet is still awaited in this regard.

جناب چیئر مین: آپ کے پاس کوئی supplementary ؟

سینیر محسن عزیز: جناب! یہ چھوٹا سا ہے۔ ایک تو یہ کہ میں مبارک باد پیش کرتا ہوں کہ

یہ میر اسوال مئی میں گیا تھا اور انہوں نے اس interview 16th June کو کر دیا ہے۔ یہ

اچھا ہو گیا کہ کم از کم ہم بھی کسی کار خیر میں شامل ہو گئے۔ میر اسوال صرف یہ ہے کہ آپ دیکیں

کہ آج believe کے ساتھ homeopathy پر بہت سے لوگ believe کرتے ہیں اور

میں بھی اس پر کھا ان کہ علی اس کے Cabinet کرتا ہوں۔ لیکن اس کے Cabinet کو کر بھی گئے ہیں اور وہ ابھی تک Cabinet کے بیس پڑا ہے۔

تو میری درخواست اور request اور سوال بھی صرف یہ ہے کہ جاتے جاتے ایک اچھا کام بھی کر جائیں کہ ان کو certificate دے جائیں تاکہ یہ کام ختم ہو جائے۔ ابھی تو ان کے ماشاء اللہ تھوڑے سے دن رہ گئے ہیں، جہال یہ اسے bills pass کراتے ہیں دن میں، تو اس پر بھی کچھ کام کر لیں۔

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law, please.

سینیر شہادت اعوان: ویسے سینیر محسن عزیز صاحب نے بہت اچھی اور positive بات کی ہے۔ میں اس میں گزارش کروں گا کہ 16 جون کو ان ممبران کی appointment کے ایک summary تیار کر کے Federal Cabinet کو بھیج دی گئی ہے۔ ان شاء اللہ میں ان کو summary کو اتا ہوں کہ اسی assure کراتا ہوں کہ اسی etenure میں اس کو ہو جانا چاہیے۔ یہ میری اپنی بھی خواہش ہے کیونکہ یہ ایک چھوٹی سی بیاری ہے اور ہمارے ملک میں اس کا خاتمہ ہونا چاہیے۔

Mr. Chairman: Honourable Senator Sarfraz Bugti, page No.2, Food's question, Sir.

منسٹر صاحب! فائل ڈھونڈ لیںا گرمل جائے۔جی سینیٹر سرفراز بگٹی! پلیز۔

*Question No. 68 Senator Sarfraz Ahmed Bugti: Will the Minister for National Food Security & Research be please to state:

- (a) the volume of import of Olive plants in last five years, also indicating the countries from which these plants have been imported; and
- (b) the names and details of international firm from which Pakistan has imported Olive plants in last five years?

Mr. Tariq Bashir Cheema:

(a)

Year	Country	Quantity
2018-19	Spain	400,000
	Turkey	150,000
2019-20	Spain	500,000
	Turkey	175,000
2020-21	Nil	Nil
2021-22	Spain	400,000
2022-23	Nil	Nil

(b)

Year	Tender awarded firm	International firm name	Address of international firm
2018-19	M/s Izhar farms (pvt.) Ltd. Talagang, Kallar	Viverepiso S.L	N432 Badajoz, Granda, Km 316, 150. 4840 castro- del-rio Cordoba, Spain
	Kahar Rd.	Yubem Fidancilik	Karsiyaka Mah. Yildirim Cd. No: 42/1 Birecik/Sanliurfa 63400
2019-20		Viverepiso S.L	N432 Badajoz , Granda, Km 316, 150. 4840 castro- del-rio Cordoba Spain
		Seyit Ali Kurt	Muradiye Mahallesi, Gol Yolu Caddesi. Pk: 16800. Aka Fabrika Karsisi. Orhangazi BURSA/TURKEY
2020-21		Nil	
2021-22	M/s Izhar farms (pvt)Ltd Talagang, Kallar Kahar Rd.	Viverepiso S.L	N432 Badajoz, Granda, Km 316, 150. 4840 castro- del-rio Cordoba Spain
2022-23		Nil	

Mr. Chairman: Any supplementary please. سینیر سر فراز احمد بگٹی: بی، اس میں supplementary بھی ہے اور آپ کی توجہ بھی

چاہیے۔

جناب چیئر مین: میری توجه آپ کی جانب ہے۔ بتائیں۔

سینیٹر سرفراز احمد بگٹی: شکریہ جناب۔ گزارش یہ ہے کہ اگر آپ یہ دیکھیں کہ اس میں 2018 سے لکھا ہوا ہے۔ اس میں in fact جب 2018 سے یہ سلسلہ شروع ہوا ہے تب سے ایک ہی firm ہوتا ہے۔ اس میں میری اطلاع کے مطابق جتنی بھی firm ہوتا ہے۔ اس میں میری اطلاع کے مطابق جتنی بھی دوسری firm آتی ہیں ان کو technically knockout کر دیا جاتا ہے اور ایک financial bid کر دیا جاتا ہے۔ اگر healthy competition تو ہوتی ہی نہیں ہے۔ اگر تو کیکیں، یہ ایک ہی firm ہے۔ جس کو بار بار بار tender یا جارہا ہے۔

اس میں آپ سے request ہے کہ یہ بہت بڑی corruption کی داستان ہے۔ ہمیں اجازت دیں کہ اس کو آپ Committee میں بھیجیں تاکہ وہاں ہم اس پر dig out کرسکیں اور اس کو dig out کریں۔

جناب چیئر مین: OK جی Committee کو بھیج دیا۔ محترم سینیر محسن عزیز! صفحہ نمبر 11 دیکھیں۔

*Question No. 82 Senator Mohsin Aziz: Will the Minister for Communications be pleased to state the number of vehicles fined on account of smoke emission on Motorway (M1, M 5, M 9-10 and E 35) giving break up of last 03 years indicating fine collected?

Mr. Asad Mahmood: The details on enforcement against smoke-emitting vehicles on M-1, M-5, M-9 and E-35 over the last three years is as under:-

Sector	Year	2020	Year	2021	Year	2022
	Tickets	Fine	Tickets	Fine	Tickets	Fine
M-1	128	64000	100	50000	211	105500
E-35	6	3000	49	24500	173	86500
M-5	0	0	21	10500	59	29500
M-9	720	360000	616	308000	547	273500
Grand Total	848	427000	786	393000	990	495000

However National Highways and Motorway Police is currently not deployed on M-10.

جناب چیئر مین: آپ کے پاس supplementary تو ضرور ہوگا۔ سینیٹر محسن عزیز: جناب! میں تو یہ سوال ایسے ہی کر رہا ہوں۔ آج ہماری Climate والی باجی موجود نہیں ہیں، وہ بہن ہیں ہماری۔۔۔

جناب چیئر مین: محترمه سینیر صاحبه

سینیٹر محس عزیز: اگر وہ موجود ہو تیں تواس پر بھی بڑی تشویش کا اظہار کر تیں۔ ایک تو یہ کہ انہوں نے جو details دی ہیں اس میں M2 اور M3 شامل ہی نہیں ہیں۔ اگر آپ ایک دن کہ انہوں نے جو جائیں اور صرف ایک دن میں ایک motorway پر 100 گاڑیوں کو check کر ایس قویۃ چل جائے گا کہ وہ smoke emit کر رہی ہیں جو کہ آپ کی صحت اور pollution کے لئے بہت خراب ہے۔ انہوں نے تو پورے سال میں ایک ایک motorway پر صرف لئے بہت خراب ہے۔ انہوں نے تو پورے سال میں ایک ایک encorway پر صرف کے دخواست ہے کہ اس پر زیادہ توجہ دی جائے کیونکہ smoke emission دن بدن بڑھتی جارہی ہے۔ Mr. Chairman: Honourable Minister of State for

سینیر شہادت اعوان: سینیر محسن عزیز صاحب بجافرمارہے ہیں۔ یہ اتفاق ہے کہ جو محسن ماریخ ساحب نے کہا ہے ہم نے اپنے آپ کو confine کیا ہے ۔ انہوں نے کہا ہے ہم نے اپنے آپ کو E35 کا پوچھا تھا۔ تو وہ ہم نے ان کے سامنے رکھ دیا ہے۔ M2 غالباً لاہور سے اسلام آباد

Law. please.

ہے۔ انہوں نے پوچھانہیں لیکن اگریہ کہیں تومیں یہ data لا کر دے دوں گا۔ عوام کو ناجائز ہم نے تنگ نہیں کرنالیکن بدایک offence ہے۔

Mr. Chairman: Thank you. Honourable Senator Fawzia Arshad sahiba, supplementary please.

سینیر فوزیہ ارشد: جناب! اس میں جیسے محسن بھائی نے بھی بتایا ہے کہ increase پر increase مورنہ monetary fine کرتے ہیں punishment کرتے ہیں such acts میں کوئی اور بھی Because ہے۔ punishment ہم سب کے لیے environment is a very important subject. نکل رہی ہے تو یہ human life کے بہت Carbon monoxide کے بہت حساس المحاسب

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law, please.

جناب چیئر مین: بی please اد هربات کریں منسٹر صاحب

offence سنیٹر شہادت اعوان: چیئر مین صاحب میں نے یہ بتایا ہے کہ چونکہ یہ ایک Pakistan Penal Code میں ڈال دی گئ ہے جس میں 500 روپے سزا ہے اور یہ بات punishment میں دال دی گئ ہے جرمانہ کو بھی technically گنا گیا ہے۔ یا تو اس کو amend کروا لیں ورنہ کبھی یہ نصان بھی دے سکتا ہے۔

Mr. Chairman: Honourable Senator Bahramand Khan Tangi, supplementary please.

National سینیڑ بہرہ مند خان تنگی: جناب! میر اوزیر صاحب سے ضمنی سوال ہے کہ punishment کی بات Highways Safety (Amendment) Bill کی بات کہ table کی اس میں 500 روپے increase کے ہیں۔ اس سوال کی table میں دیا گیا ہے کہ 5- 1 پر 2020 میں نہیں ہے، یہاں پر 59 and 59 ہے۔

جناب چیئر مین: بھول گئے ہیں، سینیر شہادت اعوان صاحب! یہ آج صحیح تیاری کر کے نہیں آئے۔

سینیٹر بہرہ مند خان تنگی: نہیں، نہیں جناب! یہ figures دیکھ رہا ہوں۔ میر اوزیر صاحب سے سوال ہے کہ ایک Bill بھی pass ہو چکا ہے، میں اس کو support کرتا ہوں، اس Bill کے بعد implementation کی ضرورت ہے، ایس گاڑیوں کو encourage کیوں نہیں کرتے۔ اس قانون کی implementation نہیں ہے تو ہم نے اتنا بڑا Bill پیش کیا اور قانون بنایا تاکہ عوام کو relief مل جائے؟

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law.

سنیٹر شہادت اعوان: جناب! سنیٹر بہرہ مند خان تنگی صاحب کو یہ پتا نہیں ہے کہ یہ جو تانون بناہے تو یہ 2001, مند خان تنگی صاحب کو یہ پتا نہیں ہے کہ یہ جو تانون بناہے تو یہ 2000 میں Ordinance تھاجب بنا تواس کے بعد آپ دیکھیں کہ ,2021 میں حالان ہونا شروع ہوئے ہیں۔

جناب چیئر مین: سنیٹر بہرہ مند خان شکی صاحب! Bill اور سوال کا تعلق ہے؟ آپ relevant question کیا کریں، آج آپ تیاری کرکے نہیں آئے۔ آپ کاشکریہ۔ Next question No.83, honourable Senator Bahramand Khan Tangi Sahib.

*Question No. 83 Senator Bahramand Khan Tangi: Will the Minister for Communications be pleased to state the total amount of developmental budget of Ministry of Communications indicating the amount spent on developmental projects during the last five years with province wise breakup?

Mr. Asad Mahmood:

- National Highway Authority (Annex-A)
- National Highway and Motorway Police (Annex-B)
- National Transport Research Center (Annex-C)
- Construction Technology Training Institute (Annex-D)

<u>Annex-l</u>

Final Statement of last five years development budget of Ministry of Communications/National Highway Authority are enclosed.

NATIONAL HIGHWAY AUTHORITY PSDP ALLOCATION 2018-19 SUMMARY

	DA CONT	No.	84. Fel.	19. A. A. A.	Edition of	11.5	Real Park		PSOP Utilization	(Rs. ta Million
	4	Pare Bur of Amplement Color		& Expenditure upto 30 06, 21, 8	Rupese	erised PSDF Aloce (ST) (SDe Foreign LT) Assistant SA	to a to the		30 Jupe 2019 magnification p	Joseph .
ı	PUNJAB	14	568,735.464	303,457.944	69,996.000	26,650,000	96,046.000	36,242.044	65,311.099	101,553.14
2	STROH	3	180,043.963	86,023.106	4,075.000	13,700.000	15,775.000	1,336.880	30,363.697	31,700.57
3	KHYBER PAKHTUNKNIWA	15	450,719.135	175,311.281	26,094.800	26,050,000	\$2,144.800	14,507.307	32,424.753	46,932.06
4	BALOCHISTAN	2	176,542.121	48,750.476	5,250.000	8,000.000	13,250.000	2,166.423	148.195	2,314.60
5	отнекѕ	,	274,331.590	97,356.067	7,582,000	400,000	7,982.000	4,970.658	4	4,970.68
T.	Total	120	1 975 372 233	710,306.874	112 997 800	72,200,000	185,197,800	99,223,312	128,247,744	#187,478035

NATIONAL HIGHWAY AUTHORITY SSEP MADCATION 2019-20 SUMMARY

					SUCHA					(N. M. Bellion)
-			Carrier .	NIV	S. I Blick	-	and a second	Divine Williams	Mark Common	-
4	PORIAL	w	340,404,979	191,993.58	17,680000	99,000,000	11,01100	thresaw	Hartaye	34,280,014
ķ	scatel		158,544,467	110 years	5.00.00	LOUR	an expension	19650	EUROPE	(4,602.304
5	MANUFACE PARTITION	#	400,000,700	(SEPRETA)	30,000,000	SCHOOL	9,075,00	THE	19,500,000	(2,0%)
+	BALDOHOUM	-11	486,873,766	M-17900E	146.00	1000	-1,61340	S.EDLWIT	8,86250	MATERIA
5	CHART		96,001,100	rament.		500,000	Accessor	-	4781707	4,912.70
	OTHERS.	- 9-	yal,401 +01.	altent	-	530 50	00040		1,04.79	Line
400	ALC: N	343	The straint sin	200319.430	AMPERON.	M. SHERR	Dame Sar	(Carried	- majors	thin time

NATIONAL HIGHWAY AUTHORITY
PSOP 2020-21

					10750	17				the britished
と	Later of the		Production (c	107		4	W-11-0			101
Н			14		CANAL STATE	Torre of	Tarit .	1	1	arm)
<u>dell</u>		E-3	4	ALL PRINCE	THE REAL PROPERTY.	- F KINTER	stileculocular	and the same	-	-
1	PURINE	16.	H130100	4949.00	5,812,981	2504	10.00300	(49.50)	0.00.40	0,19,01
1	-		201.291.001	totolika keji	Liter set.	1,404	N/MARIO	Lapair	u,eum	HATTHE
1	PARTITION WA	in.	mean	27/mil.mi	6,981,000	25,726.000	+1401.99	WWH TIT	86114	0.0100
4	BALOCICCIAN	14.	758,340,671	10.7H 8H	1,216,000	HATHWO	17,554.000	RLES	(LIMIN)	1214500
5	enist	10	(5)(4.60)	SUMMER	-	A. tvb.oot	\$.100000	-	5/14/108	\$79.00
	Creeces	5	\$1,905.406	Ainm	560,000	138606	Littae		turker.	Links
100	1 200 To built	100110000	7/61,305,648,416	- 653 665 516	11 14 150 500	150 174 697	TLA.874.893	W15917 843	2 01.145.7E2	A PROPERTY OF THE REAL PROPERTY OF THE PERSON OF THE PERSO

NATIONAL HIGHWAY AUTHORITY PSDP 2021-22 SUMMARY

									State Million II
3				-24 64	MAI alteria	922 · 1.	PSID	R Releanes/Odibis	ilon
90	1	[Munipris all	Tagital Cost				38in	milay, June 36, Tr	101
				A-d	Rupes	Total .	PO-MON	Tree	1501
m		10.	4	7 5	6			-	-111
ı	Person	1.4	314,195,412	250,000	11,537,106	11,782 106	\$08.831	3,464.117	3,972.94
2	SIMON	3	116,744.890	7,500.000	6,111.366	13,611.366	1,292.136	961.679	2,253.815
,	KHYDER PAKHTUMORYA	17	489,998.682	11,191.528	25,360.000	36,534.528	1,974.614	15,446.689	17,421.503
4	BALOCHISTAN	17	447,689,764	1,300.000	24,465.000	25,765.000	319,758	15,296.344	15,616.102
5	CILCUT BALTINTAN	2	87,271 670		13,000 000	13,000.000	-	11,040.762	11,540.76
6	OTHERS	s	\$1,905 406	\$0.000	1,730 000	1,790.000		1,281.953	1,28L953
,	PARIAE/KHYBEE PAKHTUNKHWA	3	174,457 530	1,600.000	12.660 000	13,860.000	×-	11,289.507	11,289.507
в	PUM1AB /STROH	1	298,008,467	900.000	\$00.000	1,400.000	9,524 034	500 000	10,024.034
ì	Tatel	62	1,975,272.021	22,191.528	95.558.472	117,750.000	13,619,573	60,081.051	73,700.624

Wagar all water before the control water befor

MATIONAL HIGHWAY AUTROBITY FEDP 2022-23 SUBMARY

_					801					Rupers Million)
ŝ. Ma	Provigue.	Hemilye of Phylesia	Chapital Cont	Angendalism Cyto 20.96, 1990		PADF ABacation			PSQP ÜLÜNŞAŞIAN	- Ala
		4			Pot sign Add	Dales	Total	Fateuga AH	Pep-	144
1	1	•	4	•		7	•.	9	14	22
1	PURVAR	715	400,580 734	220 946.697	1,000.000	17,527.977	16,527.277		17,477 562	\$7,477.6e9
2	₩₫⋈≐	10	118,981,710	73,630,678	7,500 000	3,092.409	10,592.404	4,927.000	3,092 396	7.819.598
э	RHYBER PASSITURISH WA	2.5	665,796.930	311,942.029	8,900 000	15.394.552	20.394 552	6.431.970	F5.045 100	30,477,073
	BALOCHISTAN	97	647,279 778	\$7 ,394,422	3,000,000	23,022.300	20,023.300	1,400.000	20,022 281	24,422 261
Б	CILCUT BALTISTAN	3	89,E7∆ === 0	35,854.356		\$,370,534	y,370,534		9,320.504	9,370.534
۰	OTHER	10	1.009,529 113	= 12,8×8 527	4,000.000	6,217.500	18,217,800	18.624.390	8,007 800	22,469 890
	You!		2,963,508 146	3,146,401.790	21,000 000	76,824,070	80.134 572	27,147,360	78,648.375	705.135-730

Annex-B
The details of NH&MP last five years development projects with province wise breakup is enclosed.

		Takel Page			2022-23			2021-22	25		2020-21			2019-20		1	2018-19	
	Aroject inte	lotal cost	Province	Alloc.	Release	Exp.	Alloc.	Release	Exp.	Alloc.	Release	Exp.	Alloc.	Release	Exp.	Alloc.	Release	Exp.
F .	Construction of SSP Office, Lines HQ & Beat for NHMP at Gwadar	289.532	Balochistan	23.000	23.000	23.000	85.010	51.006	51.006	164,539	131.630	106.269	88.704	70.963	70,963	88,704	35,482	19.888
N	Construction of NHMP Building for SSP/LHCs Sector-1 at Sher Shah Interchange Motorway M-5	216.82	Punab	38,500	21.000 21.000	21.000	108.501	65.100	65.100	0000	0.000	0.000	0.000	0.00	0000	0000	0.000	0.000
0	Construction of NHMP Building for SSP/LHGs Sector-II at Rahim Yar Khan Interdisinge Motorway M-5	217.003	Punjab	36,500	21,000	21.000	69.307	41.584	41.584	0.000	0.000	0.000	0000	0.000	0000	0000	0.000	0000
	Total	Total 723,355		100.000	65.000	65.000	262.818	262.818 157.690 157.690	157.690		164.539 131.630	108.269	88.704	70.963	70.953	88.704	35.482	19.888
1		•	Prepared by:	,,			0	()		G. S.	AY O GAO	Wy opposite	a And					
			Checked by:	67	1	1	1	1	m.	<u>ئ</u>	Wolf Prior	10,						

Annex-C

Details are enclosed.

All these projects were conducted country-wide and therefore, provincial-wise financial / expenditure organization conduct country-wide research in the field of These projects were executed compile data & report due to it's peculiar nature. Therefore, provincial-wise breakup of in packages to collect and road and road transport. breakup couldn't be made. it's possible to share NTRC, being federal expenditure. Details of Amount Spent on Developmental Projects during last five years with provincial breakup 308.310 56.595 56.808 53.000 55.615 43.012 43.280 1.022 3.050 0 10.134 5.950 11.435 20.882 Total Expenditures incurred on Development Projects (2017 to 2022) rincial-wise Breakpup/Expenditure 5,167 16.660 Sindh 19.603 19.500 Punish 59.500 57.800 53.000 43.370 56.000 oject Cost 57.697 March 2018 to June, 2022 July, 2019 to June 2022 Jan, 2018 to June 2022 Oct,2017 to June,2021 Oct,2017 to June,2021 Oct,2017 to June,2021 Years NTRC Origin Destination Survey and Transport Demand NTRC Axie Load Survey at National Highways & Motorways Network of Pakistan Accident Data & Accident Cost NTRC Permanent Traffic Count Operational Research Program Name of Development Project Study on Freight Transport (Trucking) in Pakistan Program S.No. +4 N

<u>Annex-L</u>

1	Remarks,	11	
	Whether Project will be completed during CFY? (Yes/No)	10	£
		2=5+7	110.891
	Savings	80	
JECT	Utilization upto Savings Total 30-06-2023 if any Utilization (Million)	1	5
DEVELOPMENT PROJECT	Release / Sanctioned 2022-2023 (Million)	9	43
DEVEL	Original Release / Utilization upto Release / Utilization upto Release / Utilization upto Release / Utilion Sanctioned 30-06-2022 Sanctioned (Million) 2021-2022 (Million) (Million)	40	67.891
	Release / Sanctioned 2021-2022 (Million)	4	67.891
	Original Allocation (Million)	3	225
	Name of the Project	2	Construction of 1x Domitory for
	No No	-	260

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law.

سینیر شہادت اعوان: جناب! آپ نے بحاطور پر note کیا ہے اور میں نے بھی محسوس کیا ے کہ آج سینیر ببرہ مند خان سکی صاحب نے تیاری نہیں کی، اگر آج انہوں نے یہ answer sheet پڑھی ہوتی توسینیٹر بہرہ مند خان تنگی صاحب سے یہ امید نہیں کی حاسکتی تھی کہ ان کااپیا ضمنی سوال ہوتا۔ ہم نے اس کے اندر annexures لگا دیے ہیں اور آپ ان کو دیکھیں ، میں سینیٹر بہرہ مند خان شکی صاحب کویہ بتانا عاموں گا۔ ہم نے 21-2020 کی PSDP بتائی ہے۔ میں آپ کو خیبر پختونخوا کا بتا دوں ، ہم نے اوپر million لکھ دیا، ان کو rupees نہ گئیں، یہ millions ہیں، یہ 39,707 ملین ہیں۔ میں بلوچتان کا بھی بنا دیتا ہوں کیونکہ شاید سینیڑ دنیش کمار صاحب بھی یو چیں گے، وہ 12348 ملین ہیں جبکہ پنجاب بہت بڑا صوبہ ہے، اس کا 25534 ملین ہے۔ جناب! خيبر پختونخوا 39707 ملين ہے، اس كاسب سے زيادہ ہے۔ سندھ بہت بڑا صوبہ ہے، اس كا 14367 ملین ہے، میں نہیں کہوں گاکہ سندھ کے ساتھ زیادتی کی گئی ہے لیکن یہ sheet بتارہی ہے کہ رقبے کے حساب سے بلوچتان کو funds نہیں ملے، آبادی کے لحاظ سے سندھ کو funds نہیں ملے۔ سینیٹر بہرہ مند خان تنگی صاحب! اگر آپ آگے دیکھیں تو میں 22-2021 والی sheet بتادوں گا، 22-2021 میں خیبر پختونخوا کو 17421 ملین ملے ہیں جبکہ پنجاب کوصرف 3972 ملین ملے ہیں اور سندھ کو 2253 , 2253 اور 2253 ملین ملے ہیں اور جبکہ خیبر پختو نخوا کو 17421 ملین ملے ہیں۔ اس کے بعد بھی گلہ ہے، یہ گلہ نہیں ہونا جاہیے۔ آپ سے یہ گلہ سندھ کرے، بلوچتان گلہ کرے لیکن نہیں، یہ Federal budget ہے اور budget میں متناسب نمائندگی سب کی ہے۔ مجھے خوشی ہے کہ آج سینیٹر و نیش کمار صاحب خاموش ہوگئے ہیں۔ آپ کاشکریہ۔ ہوگئے ہیں۔ آپ کاشکریہ۔ جناب چیئر مین: آپ کاشکریہ۔ جناب خرم دشگیر صاحب تشریف لے آئے ہیں۔ وقفہ

سوالات اینے اختیام کو پہنچا۔ ¹

*Question No. 84 Senator Bahramand Khan Tangi: Will the Minister for National Health Services, Regulations and Coordination be pleased to state the measures being taken by the Government for preventing monkey pox virus in Islamabad Capital Territory?

Mr. Abdul Qadir Patel: The Federal Ministry of National Health Services, Regulations and Coordination along with NCOC, NIH, vigilantly monitoring the situation while keeping all the relevant stakeholders on board for preparedness, timely response, ensuring containment of Monkey pox cases in Pakistan. In this regards, following measures have been taken by the Ministry in Islamabad Capital Territory:

- NIH with Ministry of NHSR&C is constantly in liaison with Border Health Services (BHS) and district health authorities (DHO & CDA) to surveillance ensure through laboratory diagnostics, contact tracing, rapid identification of suspected cases, and to provide care and isolate cases to prevent transmission.
- Established close liaison with IHR Regional Office FMRO and all concerned countries.

¹ [Remaining questions and their printed replies placed on the Table of the House are taken as read.]

- NIH/MNHSRC developed and disseminated Mpox guidelines, for airports and hospitals.
- Multiple inter-ministerial and inter-sectoral meetings conducted to take all stakeholders onboard for enhance coordination and to prepare for preparedness response.
- NIH issued Advisory on Mpox in 2022.
- NIH has conducted capacity building workshops among health care providers and laboratory personnel for early detection, confirmation and management of Mpox in ICT.
- Activated screening of passengers on all international airports in coordination with Border Health Services.
- Mechanism and facilities for quarantine and isolation of suspected travelers has been established.
- NIH has initiated free of cost testing for Mpox suspected cases.
- Streamlined mechanism for sample collection and testing at NIH and selected provincial public health labs.
- Developed information, education & communication (IEC) material for general public.
- The Seasonal Awareness & Alert Letter (SAAL) and Advisory on Prevention and Control of Mpox has been widely disseminated and made available at NIH website: www.nih.org.pk.

*Question No. 85 Senator Mushtaq Ahmed: Will the Minister for Federal Education, Professional Training,

National Heritage and Culture be pleased to state whether it is a fact that future of the Professors in Public Sector Universities is at risk due to funds revision policy issued by HEC, if so, steps taken by the Government to protect their due interest?

Rana Tanveer Hussain:

- (i) The Federal government grant is distributed among all the federally funded universities in accordance with provisions of the HEC funding policy approved by the Commission in 2009 with no revisions so far.
- (ii) Besides the annual recurring grant, HEC also provides its partial funding contribution to universities against the faculty appointed under Tenure Track System (TTS - a marketcompetitive structure for faculty) on top of the BPS salary. As per policy, which is applicable across the country, the HEC contribution to salary of each TTS faculty member policy is calculated at a volume over and above the BPS salary of the corresponding grade prescribed by the respective Governments (Federal and Provincial). The said revision has been made to standardize the HFC's contribution in TTS funds across country and to eliminate the variance in BPS salary of among the universities driven from (i) variance in BPS of the Federal and provincial Governments, and/or (ii) additional allowances granted beyond Government's BPS by the universities.

- However, this standardization / revision has no adverse effects on the faculty members.
- (iii) The higher education sector, during the last five years, has witnessed tremendous growth in terms of establishment of new universities / HEIs in the federal and provinces, increase in students' enrolment and appointment of the new faculty and staff. Also, considerable increase in inflation and 100% raises in the salaries and pension during this period have increased expenditure side of the universities/HEIs at unprecedented level.
- (iv) Contrary to the unprecedented increase in expenditure side, federal government's grant to universities is stagnant since 2017-18 at the level of Rs.65.00 billion, where except for Govt. of Sindh no provincial government is providing recurring grant to their universities.
- (v) It is important to highlight that universities are autonomous bodies and governed through their statutory authorities (Finance & Planning Committee, Syndicate/BoG, and Senate). The salary related matters of universities' employees (faculty and staff) are internally administered in accordance with approved prescribed rules/regulations of the universities and their budgetary provisions.
- (vi) Nonetheless, funding (HEC share) against the existing faculty members for (i) monthly pay(ii) annual increment (iii) gratuity, and (iv) impact on promotion, is duly intact. There is

no risk to the future of faculty members. Moreover, the rights [interests] of faculty members (Employees) is an internal administrative matter of the universities (Employers).

*Question No. 86 Senator Rana Maqbool Ahmad: Will the Minister for National Health Services Regulations and Coordination be pleased to state:

- (a) the number of MRI machines available in PIMS, Islamabad indicating also the year of purchase and functional status of each of those machines; and
- (b) whether any funds have been allocated for purchase of new MRI machines for the said hospital during the fiscal year 2023-24, if so, the details thereof?

Mr. Abdul Qadir Patel: (a) As per S. No. iii of the Decisions / Conclusion of approved PSDP minutes review meeting 2022-23, held on 19th June, 2023, chaired by the Secretary Ministry of NHSR&C "Executive Director, PIMS shall make concrete efforts to ensure successful installation, Commissioning / Inspection of the MRI by the 14th August, 2023 without further delays, MRI will be inaugurated on 6th September, 2023" copy of minutes enclosed at Annex-A.

(b) The project is not reflected in PSDP 2023-24, no funds have been allocated for purchase of MRI machine during the current financial year 2023-24. However, this Institute has requested for allocation of additional funds amounting to Rs. 55.725 million to meet

shortfall occurred due to foreign exchange fluctuation and imposition of GST.

Annex-A

GOVERNMENT OF PAKISTAN Ministry of National Health Services, Regulations & Coordination,

Attended Virtually

Attended Virtually

3rd Floor Kohsar Block New Secretariat, Planning & Development Directorate

SUBJECT: MINUTES OF PSDP REVIEW MEETING 2022-23

A meeting under the chairmanship of Secretary, Ministry of NHSRC was held on 19th June, 2023 in the Committee Room of this Ministry to review the financial progress of all PSDP projects during financial year 2022-23. The following attended the meeting: -

- Additional Secretary, M/o NHSR&C, Islamabad
- Joint Secretary (D&C), M/o NHSR&C.
- Executive Director, PIMS, Islamabad
- Executive Director, NIRM, Islamabad
- Executive Director, FGPC, Islamabad
- Vice Chancellor, HSA, Islamabad vi.
- Director (P&D), M/o NHSR&C vii.
- viii.
- Head of Radiology, PIMS
- ix. District Health office-ICT, Islamabad
- In charge (P&D), NIH, Islamabad xi.
- Director Hospital, FGH, NIH, Islamabad xii. Chief Engineer, Pak PWD along-with team
- xiii. Deputy Director (P&D), M/o NHSR&C

Proceeding of the meeting

- The meeting starts with the recitation of the Holly Quran, the chair welcomed all the participants. The chair asked DHO-ICT to brief his projects one by one. DHO -ICT presented financial progress of each project in detail. DHO informed that BHU Janggi Saydan has land issue which will be resolve on priority. Further it was noticed that the construction work of all projects facing problems of different nature. Chair directed that PWD may be asked to depute dedicated officers/ engineers to the health-related projects. It was also directed that DHO-ICT may present performance/ updated progress for his projects in a exclusive meeting with pictorial evidences of each project. In this regard, Chair directed that each project will be monitor on site personally by JS (D&C) on monthly basis. A WhatsApp group will be created by DHO to keep updated all the stakeholders of projects.
- Executive Director, PIMS and HoD Radiology, PIMS also briefed their projects. Head of Radiology, PIMS appraised that MRI machine along-with others accessories have been delivered by M/s Seimens Healthcare Pvt Ltd. The chair directed to ED PIMS and HoD Radiology, for its successful installation by the end of July, 2023 and complete Commissioning by the end of 14th August, 2023 without further delays. PIMS management will submit a completion report in August, 2023 and inauguration of the MRI will be made on 06th September, 2023. Chief Engineer, Pak PWD informed about HVAC that 90% progress of HVAC has been completed. In this regard, the Chair directed to Pak PWD for commission /functional of HVAC in July-August, 2023. Executive Director, PIMS briefed the chair that procurement process for the project titled JICA/ MCH & Neurosurgery, PIMS have been successfully completed. However, due to ban on procurement of Plant Machinery, formal purchase orders have been withheld. Joint Secretary The state of the s



(D&C), M/o NHSR&C appraised the meeting that NOC from Austerity Committee! Secretary finance has been processed and outcome of the same is expected shortly. Moreover, the Chair after directed to the management of PIMS, FGPC, NIH, FG TB Centre, RTI etc to provide the detail of complete building space and its utilization along-with covered area and electricity fond foills for last three months for the purpose of solarization of these buildings / affices. An umbedia PC-1 for solarization of all buildings with be prepared by PIMS in consultation with other departments / hospitals. HoD Radiology informed that there is a shortfall of Rs. 50.00 million due to dollar escalation in the project of MRI, PIMS.

- 4. Executive Director FGPC briefed his projects. He mentioned that his projects are on tracks. Chiar directed that JS D&C will visit School Nursing and performance may be reviewed, ED requested that Dr. Farrukh lebal, FGPC will be focal person FGPC G-11/3, to be constructed by IDAP. A proposal/ concept note for health tower through Public Private Partnership inconsultation with other hospitals will be prepared by CEC, Schat Sahut Program.
- The projects of Health Services Academy (HSA) were also came under discussion. Dr. Shahzad, VC, HSA mentioned that a revised PC-I with USAID funds support will be submitted shortly by HSA.
- 6. Joint Secretary, (D&C) briefed the reasons of low utilization of allocated funds. Main causes were ban on procurement of plant & machinery during CFY. Another important cause is lake of procurement experts / personals in the projects / departments. In this regard, the Chair directed that P&D wing of this ministry may make efforts for relaxation on ban with Finance Division & M/o PD&SI. Moreover, to ensure accelerated utilization of PSDP funds and of streamline the procurement procedures in projects/ departments/ hospitals/ institutions, the defirmet Central Procurement cell/ committee constituted by this Ministry shall be re-functional with modified composition, TORs & scope immediately.

DECISIONS/ CONCLUSION

After detail deliberation, the following decisions were made by the Secretary, M/o NHSR&C.

- t. The DHO-ICT may move a request to PWD for nomination of dedicated officers/ engineers to the health-related projects under DHO immediately.
- ii. DHO-ICT/ED, PIMS and ED FGPC, will create WhatsApp groups with PWD and Ministry authorities to keep updated all the stakeholders of the projects for its construction work and other related issues



- iv. PIMS management was directed to submit a position paper/ proposal for M/o PD&SI seeking guidance regarding shortfull of Rs. 50.00 million due to dollar escalation
- v. PIMS management will submit a brief report on the completion of HVAC at PIMS
- vi. PIMS will prepare a PC-I for solarization of building in consultation with FGPC NIH, HSA, RTI, FG TB Center etc.

- vii. Planning & Development Wing of this Ministry will make effort for relaxation on ban with Finance Division & M/o PD&SI.
- viii. DHO-ICT and HSA management will submit their revised PC-Is for approval of the relevant fora immediately
- Ix. A proposal/ concept note for health tower through Public Private Partnership inconsultation with other hospitals will be prepared by CEO, Sehat Sahut Program
- x. Planning & Development Wing of this Ministry will put up a case for refunctionalization of Central Procurement cell/ committee constituted by this Ministry with modified composition, TORs & scope to avail scale of economy and best value for money. CPC will also ensure accelerated utilization of PSDP funds and to streamline the procurement procedures in projects/ departments/ hospitals/ institutions, the defunct Central Procurement cell/ committee constituted by this Ministry shall be re-functional with modified composition, TORs & scope immediately.

Ghazala Bashir Memon Director (P&D) M/o NHSR&C Islamabad. Engr. Zulfiqar Ali Bhatti Joint Secretary (D&C) NHSR&C, Islamabad

*Question No. 87 Senator Mushtaq Ahmed: Will the Minister for Foreign Affairs be pleased to state the amount spent by the Government on the court proceedings in the trial case of Dr. Aafiya Siddiqui, imprisoned in the US indicating also the persons through which the said amount was spent and outcome therefrom?

Mr. Bilawal Bhutto Zardari: As per available record, the Ministry has made payment of an amount of US\$ 1.85 million on account of court proceedings of the trial case of Ms. Aafia Siddiqui from June 2009 to January 2010. The Law Firms, which received the amount as fees, included Ms. Siddiqui Legal Fund, Swift & McDonald, Linda Moreno, P.A., Attorney at Law and Sharp Family 209 Trust.

*Question No. 89 Senator Mushtaq Ahmed: Will the Minister for Overseas Pakistani and Human Resource Development be pleased to state the number of

pensioners of Employees Old Age Benefits Institution in the country indicating also the minimum pension rate at present?

Mr. Sajid Hussain Turi: The number of pensioners (beneficiaries) of EOBI during Financial Year 2022-23 stood at 432,205. The detail of pensioners with respect to type of pensioners is tabulated below:-

Sr.	Type of Pension	No. of
		Pensioners
1.	Old-Age Pension	250,997
2.	Old-Age Grant	4,511
3.	Invalidity	5,351
4.	Survivor Pension	171,346
	Total	432,205

Further the minimum pension rate as on 30.06.2023 was Rs. 8,500/- per month which is being enhanced by 17.64% to Rs. 10,000/- from July 2023 onwards.

"UN-STARRED QUESTIONS AND THEIR REPLIES"

Question No. 11 Senator Hidayatullah Khan: Will the Minister for Communications be pleased to state:

- (a) the details of the accidents occurred on National Highways and Motorways in the country during the last one year with date wise break up; and
- (b) the step being taken by the Government for safety the Motorways and Highways in the country?

Mr. Asad Mahmood: (a) The details of accidents occurred on National Highways and Motorways falling inside the Area of responsibility of National Highways and Motorway Police (NHMP) from 12th July,

2022 till 11th July, 2023 is attached herewith as (Annexure-A).

- (b) It is stated that following steps are taken by NHMP to control Traffic Accidents on accidents on National Highways and Motorways.
 - ✓ Round the clock patrolling and provision of helps to the commuters in distress through NHMP Helpline-130.
 - ✓ Installation of LEDs at all Toll Plazas & VMS at rear screens of patrolling vehicles to display Road Safety Messages for sensitization of general public.
 - ✓ Road Safety education to educate the general public through Seminars, Workshops, Walks and briefings.
 - ✓ Massive Road Safety Campaigns are also launched through Print, Electronic and Social Media.
 - ✓ Distribution of printed pamphlets/brochures regarding road safety to road users.
 - ✓ Maximum patrolling during Rush hour.
 - ✓ Ensure availability of two drivers in Public Service Vehicles travelling on long-routes.
 - ✓ Meeting with transporters/ terminals Managers to educate them about road safety issues including installation of dash cams & availability of emergency exit doors.
 - ✓ Speed checking during both Day and Night hours to cur and reduced hazards of over speeding.

- ✓ Drone Cameras are being utilized to curtail violations.
- ✓ Cancellation of Driving Licenses/Route Permits/Fitness Certificates on gross violations.
- ✓ Strict enforcement against the overloaded and oversized vehicles
- ✓ Coordination with NHA for improvement in road condition/furniture.
- ✓ Closures of illegal U-turns on high ways.

Annex-A

D	etails of Ac			tional Highway July 2023)	ys & Motory	vays
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries
1	2022		12	Non Fatal	0	1
2	2022		13	Non Fatal	0	0
3	2022		14	Fatal	1	0
4	2022		15	Fatal	-1	0
5	2022		15	Non Fatal	0	1
6	2022		15	Fatal	1	2
7	2022	1	17	Non Fatal	0	1
8	2022		17	Fatal	3	0
9	2022		19	Fatal	1	0
10	2022	1	19	Fatal	2	2
11	2022		20	Non Fatal	0	2
12	2022	July	21	Non Fatal	0	1
13	2022		21	Fatal	1	0
14	2022		22	Non Fatal	0	1
15	2022		23	Non Fatal	0	2
16	2022		23	Non Fatal	0	0
17	2022		24	Fatal	3	0
18	2022		24	Fatal	1	0
19	2022		26	Fatal	2	1
20	2022		27	Fatal	1	0
21	2022		29	Non Fatal	0	2
22	2022		31	Fatal	2	0
23	2022		31	Non Fatal	0	0
24	2022		1	Fatal	1	0
25	2022		2	Fatal	2	0
26	2022		3	Non Fatal	0	1
27	2022		3	Fatal	1	0
28	2022		4	Fatal	1	0
29	2022		4	Fatal	1	0
30	2022		4	Fatal	1	0
31	2022		5	Fatal	1	0
32	2022	8	5	Fatal	1	0
33	2022	11	8	Fatal	1	0
34	2022		9	Non Fatal	0	0
35	2022		10	Fatal	1	0
36	2022 -		10	Non Fatal	0	0
37	2022		11	Fatal	1	0

Details of Accidents Occurred On National Highways & Motorways (12 July 2022 - 11 July 2023)									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries			
38	2022		11	Non Fatal	0	2			
39	2022	1	11	Fatal	2	0			
40	2022	1	12	Fatal	1	0			
41	2022	1	12	Fatal	3	2			
42	2022		12	Fatal	1	1			
43	2022	August	12	Non Fatal	0	1			
44	2022		14	Fatal	1	.0			
45	2022		14	Non Fatal	0	2			
46	2022	1	16	Fatal	20	4			
47	2022]	16	Fatal	4	0			
48	2022	1	18	Fatal	1	0			
49	2022	1	18	Non Fatal	0	1			
50	2022		18	Fatal	2	.0			
51	2022		18	Fatal	1	0			
52	2022] :	18	Non Fatal	0	1			
53	2022	1 [20	Fatal	1	0			
54	2022	1 1	22	Fatal	1	0			
55	2022	1	22	Fatal	1	1			
56	2022	1 1	22	Fatal	1	0			
57	2022] [23	Fatal	3	1			
58	2022	1 [25	Fatal	5	0			
59	2022] [25	Non Fatal	0	2			
60	2022	1 [25	Non Fatal	0	0			
61	2022	1 [27	Non Fatal	0	0			
62	2022] [29	Fatal	1	0			
63	2022	_	1	Fatal	2	0			
64	2022		2	Fatal	1				
65	2022]	5	Fatal	2	0			
66	2022] [6	Non Fatal	0	3			
67	2022] [7	Fatal	1	1			
68	2022] [6	Fatal	1	1			
69	2022] [8	Non Fatal	ū	0			
70	2022] [12	Non Fatal	0	1			
71	2022		14	Non Fatal	0	2			
72	2022		15	Fatal	4	0			
73	2022 *		16	Fatal	2	2			
74	2022		18	Fatal	3	1.			

		<u>(12 July</u>	<u> 2022 - 11</u>	July 2023)		
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	injuries
75	2022	September	18	Fatal	3	1
76	2022	2abteumer [20	Fatal	1	0
77	2022	7 [20	Fatal	1	0
78	2022] [20	Fatal	1	0
79	2022		21	Non Fatal	0	1
80	2022		23	Fatal	1	1
81	2022	7 [23	Fatal	1	0
82	2022	7 [24	Fatal	1	0
83	2022	1 [24	Fatal	2	2
84	2022]	25	Non Fatal	0	1
85	2022]	25	Fatal	1	1
86	2022	7 7	27	Fatal	1	0
87	2022	7 [30	Fatal	1	0
88	2022	1	30	Fatal	2	0
89	2022		1	Non Fatal	0	1
90	2022	7	2	Non Fata!	0	1
91	2022	7		Non Fatal	0	2
92	2022	1	3	Fatal	1	0
93	2022	7	4	Fatal	1	0
94	2022	7 ,	5	Fatal	2	6
95	2022	7 - [6	Fatal	13	0
96	2022	 	6	Non Fatal	0	1
97	2022	i -	10	Fatal	3	0
98	2022	1	12	Fatal	18	2
99	2022	7	13	Fatal	1	0
100	2022	7	13	Fatal	1	0
101	2022	1	15	Fatal	1	0
102	2022	7	15	Non Fatal	0	1
103	2022	1 h	17	Non Fatal	0	1
104	2022	7	18	Fatal	2	0
105	2022	October	19	Fatal	1	1
106	2022	7	19	Fatal	1	0
107	2022	j	19	Non Fatal	0	1
108	2022	1 h	21	Fatal	3	4
109	2022	1	21	Non Fatal	0	1
110	2022 -	1	22	Non Fatal	0	1
111	2022	1 1	22	Non Fatal	0	2

	<u></u>	(12 July 2022 - 11 July 2023)									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries					
112	2022		22	Fatal	2	0					
113	2022		22	Fatal	1	0					
114	2022		24	Fatal	1	2					
115	2022		26	Fatal	1	1					
116	2022] [26	Fatal	1	0					
117	2022] [27	Fatal	1	0					
118	2022] [28	Non Fatal	0	2					
119	2022		28	Fatal	2	2					
120	2022		30	Fatal	1	0					
121	2022		2	Non Fatal	0	1					
122	2022	7 1	3	Non Fatal	0	0					
123	2022	1 1	3	Fatal	1	1					
124	2022	1 [5	Fatal	2	D					
125	2022	1 1	5	Non Fatal	0	0					
126	2022-	1 1	8	Fatal	1	0					
127	2022	1 1	9	Fatal	1	0					
128	2022	1 1	9	Non Fatal	0	1					
129	2022	1 1	11	Fatal	ĭ	0					
130	2022	1 1	12	Fatal	1	0					
131	2022	1 1	12	Non Fatal	0	1					
132	2022	1	12	Non Fatal	0	2					
133	2022	1 1	12	Non Fatal	0	0					
134	2022	1 1	13	Fatal	2	0					
135	2022	1	13	Non Fatal	0	0					
136	2022	1	13	Fatal	2	2					
137	2022	7 1	14	Fatal	2	0					
138	2022	1	15	Non Fatal	0	1					
139	2022	1 !	16	Non Fatal	0	1					
140	2022	November	16	Fatal	1	1					
141	2022	1	17	Fatal	3	0					
142	2022]	17	Fatal	20	2					
143	2022	1	18	Fatal	1	0					
144	2022	1	18	Fatal	1	0					
145	2022	1 !	19	Non Fatal	0	1					
146	2022	1	20	Non Fatal	0	0					
147	2022 •	1 †	20	Fatal	1	0					
148	2022	1 1	20	Fatal	2	1					

<u>D</u>	etails of A	<u>ccidents Occu</u> <u>(12 Jul</u>	<u>rred On Na</u> y 2022 - 11	tional Highwa July 2023)	<u>ys & Motor</u>	<u>waγs</u>
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries
149	2022		20	Non Fatal	0	1
150	2022		22	Fatal	3	0
151	2022		22	Fatal	2	0
152	2022		23	Non Fatai	0	1
153	2022		24	Non Fatal	0	1
154	2022	7	25	Fatal	1	2
155	2022	7	26	Non Fatal	0	1
156	2022		27	Fatal	2	0
157	2022	7	27	Fatal	1	. 0
158	2022]	28	Fatal	1	1
159	2022	7	29	Non Fatal	0	1
160	2022		2	Fatal	1	0
161	2022	1	4	Non Fatal	0	2
162	2022	1	4	Fatal	2	0
163	2022	7	5	Non Fatal	0	1
164	2022	7	7	Fatal	1	0
165	2022		10	Fatal	4	1
166	2022	7	12	Non Fatal	0	1
167	2022	7	13	Non Fatal	0	0
168	2022	1	14	Non Fatal	0	1
169	2022		14	Fatal	1	0
170	2022	7	14	Non Fatal	0	0
171	2022	7	15	Non Fatal	0	5
172	2022	7	18	Fatal	1	4
173	2022	7	18	Non Fatal	0	0
174	2022	7	19	Fatal	1	0
175	2022	7	20	Fatal	2	1
176	2022	7	20	Non Fatal	0	0
177	2022	December	21	Fatal	5	0
178	2022	7	21	Non Fatal	0	0
179	2022	7	21	Non Fatal	0	1
180	2022	7	23	Non Fatal	0	0
181	2022	1	23	Fatal	1	0
182	2022	1	24	Non Fatal	0	0
183	2022	1	25	Fatal	1	2
184	2022 •	1	26	Fatal	1	0
185	2022	1	26	Non Fatal	0	1

(12 July 2022 - 11 July 2023)									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	injuries			
186	2022		26	Non Fatal	0	1			
187	2022	1	27	Fatal	2	0			
188	2022	1	27	Non Fatal	0	1			
189	2022	1	27	Fatal	3	0			
190	2022	1	28	Fatal	1	0			
191	2022	1	29	Fatal	1	0			
192	2022	1	29	Fatal	2	0			
193	2022	1	31	Fatal	1	2			
194	2023		4	Fatal	2	0			
195	2023	1	7	Fatal	1	0			
196	2023	1	8	Fatal	2	0			
197	2023	1	11	Fatal	5	0			
198	2023	1	11	Fatal	1	0			
199	2023	1	11	Fatal	1	0			
200	2023		12	Fatal	2	0			
201	2023	1	13	Non Fatal	0	2			
202	2023	1	13	Fatal	3	1			
203	2023	1	14	Non Fatal	0	1			
204	2023	1	15	Fatal	1	3			
205	2023	1	15	Non Fatal	0	1			
206	2023	1	16	Non Fatal	0	1			
207	2023	January	17	Non Fatal	0	2			
208	2023	1	18	Fatal	1	0			
209	2023	1	20	Fatal	1	0			
210	2023	1	20	Fatal	1	0			
211	2023	1	20	Fatal	1	0			
212	2023	1	21	Non Fatal	0	1			
213	2023	1	21	Non Fatal	0	1			
214	2023	1	22	Non Fatal	0	1			
215	2023	1	23	Non Fatal	0	1			
216	2023	1	24	Fatal	1	0			
217	2023		25	Fatal	1	0			
218	2023	1	28	Non Fatal	0	1			
219	2023	1	29	Fatal	2	0			
220	2023	1	30	Fatal	2	0			
221	2023 -		1	Fatal	1	0			
222	2023	1	1	Non Falai	0	1			

<u>U</u>	etalis of Ad			tional Highwa July 2023)	ys or motory	<u>vays</u>
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	injuries
223	2023		2	Fatal	1	0
224	2023		3	Fatal	3	2
225	2023		4	Fatal	1	0
226	2023		5	Fatal	3	0
227	2023		5	Non Fatal	0	1
228	2023]	5	Fatal	1	0
229	2023	1	6	Fatal	2	0
230	2023	<u> </u>	6	Fatal	1	0
231	2023	j	7	Non Fatal	0	1
232	2023	7	9	Fatal	2	1
233	2023	7 !	9	Fatal	1	0
234	2023	1 1	14	Non Fatal	0	1
235	2023	1	15	Fatal	1	0
236	2023	1 1	15	Non Fatal	0	2
237	2023	1	16	Fatal	1	0
238	2023	February	16	Non Fatal	0	1
239	2023	1 1	16	Non Fatal	0	5
240	2023	1 1	17	Fatal	1	0
241	2023	1 1	17	Non Fatal	0	1
242	2023	1 1	19	Fatal	1	1
243	2023	i i	19	Fatal	15	8
244	2023	† i	20	Fatal	1	0
245	2023	1 f	20	Fatal	1	0
246	2023	1 :	20	Non Fatal	o ,	1
247	2023	1 1	21	Non Fata!	0	2
248	2023	1 1	21	Fatal	1	2
249	2023	1	21	Fatal	1	1
250	2023	1 1	22	Non Fatal	0	1
251	2023	1 1	24	Fatal	10	0
252	2023	†	26	Fatal	1	0
253	2023	1 /	27	Fatal	1	0
254	2023	1 1	28	Fatal	1	1
255	2023	 	9	Fatal	1	0
256	2023	1 l	10	Fatal	2	0
257	2023	1 1	12	Fatal	1	. 0
258	2023 .	1 1	12	Non Fatal	0	1
259	2023	1 1	12	Non Fatal	0	1

(12 July 2022 - 11 July 2023)									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries			
260	2023		12	Fatal	2	0			
261	2023		13	Fatal	1	0			
262	2023		13	Fatal	1	0			
263	2023]	16	Fatal	1	0			
264	2023		16	Non Fatai	0	1			
265	2023	1	17	Fatal	1	0			
266	2023]	18	Fatal	1	0			
267	2023	•••	18	Fatal	2	1			
268	2023	March	19	Non Fatal	0	1			
269	2023	1	20	Fatal	1	0			
270	2023	1	21	Fatal	2	0			
271	2023	1	21	Non Fatal	0	1			
272	2023	1	22	Fatal	3	0			
273	2023	1	22	Fatal	1	0			
274	2023	1	23	Fatal	3	1			
275	2023	ĺ	23	Falai	1	0			
276	2023		24	Fatal	1	1			
277	2023		24	Non Fatal	0	1			
278	2023		27	Non Fatal	0	1			
279	2023		29	Fatal	1	0			
280	2023		30	Non Fatal	0	1			
281	2023		2	Fatal	1	ō			
282	2023		3	Fatal	1	1			
283	2023		3	Fatal	2	0			
284	2023		7	Fatal	1	0			
285	2023		7	Fatal	1	0			
286	2023		7	Fatal	1	2			
287	2023		10	Non Fatal	0	1			
288	2023		11	Fatal	2	Ó			
289	2023		12	Fatal	4	0			
290	2023		13	Non Fatal	0	1			
291	2023		14	Fatal	1	0			
292	2023		14	Fatal	2	0			
293	2023		14	Fatal	1	0			
294	2023		18	Fatal	2	2			
295	2023 .		18	Non Fatal	0	1			
296	2023	Ameil	18	Fatal	1	0			

(12 July 2022 - 11 July 2023)									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries			
297	2023	Selection	19	Fatal	1	1			
298	2023		19	Fatal	1	0			
299	2023]	20	Fatal	2	3			
300	2023]	21	Fatal	2	2			
301	2023]	22	Fatal	3	1			
302	2023		23	Fatal	6	0			
303	2023]	23	Fatal	1	0			
304	2023]	23	Fatal	1	1			
305	2023]	23	Fatal	1	0			
306	2023]	24	Fatal	4	0			
307	2023]	24	Fatat	1	. 1			
308	2023]	25	Non Fatal	0	2			
309	2023	1	28	Fatal	3	0			
310	2023		29	Fatal	1	1			
311	2023]	29	Fatal	1	D			
312	2023	1	30	Non Fatal	0	1			
313	2023		1	Fatal	1	0			
314	2023	}	1	Fata1	٦	0			
315	2023]	2	Fatal	1	0			
316	2023	ì	3	Non Fatal	0	2			
317	2023	1	4	Fatal	2	1			
318	2023	1	4	Fatal	1	0			
319	2023	1	5	Fatal	1	2			
320	2023]	5	Non Fatal	0	1			
321	2023]	6	Non Fatal	0	0			
322	2023		12	Fatal	1	0			
323	2023		15	Fatal	1	0			
324	2023		15	Fatal	1	0			
325	2023	Mau	20	Non Fatal	0	1			
326	2023	May	25	Fatal	1	0			
327	2023		26	Non Fatal	0	1			
328	2023		26	Fatal	1	1			
329	2023		26	Fatal	2	1			
330	2023		27	Non Fatal	0	_ 1			
331	2023		27	Fatal	3	1			
332	2023 1]	28	Fatal	2	0			
333	2023		28	Non Fatal	0	1			

		(12 Ju	lγ <u>2</u> 022 <u>- 11</u>	July 2023)		
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries
334	2023		29	Fatal	1	Û
335	2023	1	30	Fatal	1	0
336	2023]	30	Fatal	1	0
337	2023	1	31	Fatal	2	4
338	2023		31	Fatal	1	0
339	2023		1	Fatal	4	1
340	2023	1	1	Fatal	1	1
341	2023		2	Non Fatal	0	1
342	2023]	2	Fatal	3	1
343	2023		3	Fatal	1	1
344	2023		6	Fatal	1	0
345	2023		6	Fatal	1	0
346	2023		7	Fatal	5	0
347	2023	1	7	Fatal	1	0
348	2023		7	Fatal	2	0
349	2023		8	Non Fatal	0	1
350	2023	1	12	Non Fatal	0	2
351	2023		12	Fata!	3	4
352	2023		12	Fatal	1	1
353	2023		13	Fatal	1	1
354	2023		15	Non Fatal	0	1
355	2023		16	Fatal	4	0
356	2023	June	17	Non Fatal	0	1
357	2023		17	Non Fatal	0	1
358	2023		17	Fatal	13	2
359	2023		19	Fatal	1	0
360	2023		20	Non Fatal	0	1
361	2023		20	Fatal	1	1
362	2023		20	Non Fatal	0	1
363	2023		21	Fatal	1	1
364	2023	l	22	Non Fatal	0	1
365	2023		22	Fatal	1	0
366	2023		23	Non Fatal	0	1
367	2023		24	Fatal	1	2
368	2023		24	Fatal	1	0
369	2023 ·		26	Non Fatal	0	1
370	2023		28	Fatal	1	1

D	Details of Accidents Occurred On National Highways & Motorways { 12 July 2022 - 11 July 2023}									
Sr. No	Year	Month	Date	Category	Deaths	Injuries				
371	2023		28	Non Fatal	0	1				
372	2023	}	30	Fatal	3	0				
373	2023		30	Fatal	5	2				
374	2023		1	Fatal	1	0				
375	2023]	1	Fatal	3	0				
376	_2023		3	Fatal	1	0				
377	2023]	3	Fatal	1	0				
378	2023]	4	Non Fatal	0	1				
379	2023]	5	Fatal	2	0				
380	2023	July	6	Fatal	2	1				
381	2023	July	7	Non Fatal	0	3				
382	2023		8	Fatal	1	0				
383	2023		10	Fatal	1	0				
384	2023		10	Non Fatal	0	1				
385	2023		11	Fatal	1	0				
386	2023		11	Fatal	1	0				
387	2023		11	Fatal	1	1				

 Summary

 Fatal
 Non Fatal
 Deaths
 Injuries

 259
 128
 503
 270

Leave of Absence

جناب چیئر مین: اب leave applications کے لیتے ہیں۔ سیٹیر تاج حیدر صاحب بعض نجی مصروفیات کی بناپر 27 جولائی کو اجلاس میں شرکت نہیں کرسکے تھے۔ اس لیے انہوں نے اس تاریخ کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(رخصت منظور کی گئ)

جناب چیئر مین: سینیر محمد اعظم خان سواتی صاحب بعض نجی مصروفیات کی بناپر گزشتہ 330 ویں اجلاس کے دوران مور ندہ 15 تا 19 اور حالیہ اجلاس مور ندہ 24 تا 30 جولائی اجلاس میں شرکت نہیں کرسکے تھے۔ اس لیے انہوں نے ان تاریخوں کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(ر خصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سینیر محسن عزیز صاحب! آپ تشریف رکھیں، میں application علیہ علیہ علیہ علیہ عزیز صاحب! آپ نے کیا کہنا ہے، میرے پاس اس کا جواب بھی ہے۔ سینیر میاں رضار بانی صاحب بعض نجی مصروفیات کی بنا پر مور خہ 30 جولائی کو اجلاس میں شرکت نہیں کرسکے تھے۔اس لیے انہوں نے اس تاریخ کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیا رخصت منظور ہے؟

(رخصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سنیٹر ڈاکٹر آصف کرمانی صاحب نے بعض نجی مصروفیات کی بناپر مور خه 30 جولائی تااختیام حالیہ اجلاس ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟
(رخصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سینیر ڈاکٹر خالدہ سکندر میندھرو صاحبہ بعض نجی مصروفیات کی بناپر مور خہ

2 اگست کو اجلاس میں شرکت نہیں کر سکی تھیں۔ اس لیے انہوں نے اس تاری کے لیے ایوان سے
رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟
(رخصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سینیر اعجاز احمد چوہدری صاحب نے بعض نجی مصروفیات کی بناپر گزشتہ 330 ویں اجلاس اور حالیہ ممکل اجلاس کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(ر خصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سینیر مدایت الله خان صاحب بعض نجی مصروفیات کی بناپر 24 جولائی کو اجلاس میں شرکت نہیں کر سکے تھے۔ اس لیے انہوں نے اس تاریخ کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(ر خصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سنیٹر سید مظفر حسین شاہ صاحب بعض نجی مصروفیات کی بناپر مور خد 24 اور 30 جولائی اور 2 اگست کو اجلاس میں شرکت نہیں کر سکے تھے۔ اس لیے انہوں نے ان تاریخوں کے لیے الیوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(رخصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: سینیٹر پروفیسر ساجد میر صاحب نے بعض نجی مصروفیات کی بناپر آج مور خد 4اگست کے لیے ایوان سے رخصت کی درخواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟ (رخصت منظور کی گئی)

Mr. Chairman: Order No.3, honourable Senator Muhammad Abdul Qadir Chairman Standing Committee on Petroleum, Senator Mohsin Aziz Sahib, please move Order No.3 on behalf of Senator Muhammad Abdul Qadir Chairman Standing Committee on Petroleum.

Motion under Rule 194 (1) moved on behalf of Chairman Standing Committee on Petroleum regarding rates of import of LPG and taxes imposed on it

Senator Mohsin Aziz: I, on behalf of Senator Muhammad Abdul Qadir Chairman, Standing Committee on Petroleum, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the

Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Committee on the subject matter of Starred Question No. 3, asked by Senator Mushtaq Ahmed on 4th April, 2023, regarding rates of import of LPG and the taxes imposed on the same, may be extended for a period of sixty days with effect from 31st July, 2023.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Order No.4, Honourable Senator Rana Maqbool Ahmad Chairman, Standing Committee on Cabinet Secretariat, please move Order No.4.

Motion under Rule 194 (1) moved by Chairman Standing Committee on Cabinet Secretariat on [The Official Secrets (Amendment) Bill, 2023]

Senator Rana Maqbool Ahmad: I, Chairman, Standing Committee on Cabinet Secretariat, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Committee on the Bill further to amend the Official Secrets Act, 1923 [The Official Secrets (Amendment) Bill, 2023], may be extended for a period of four days with effect from 3rd August, 2023.

take up کر لیں پھر ہم اجلاس کریں تاکہ اس کی meeting کر لیں پھر ہم اجلاس کریں تاکہ اس کو meeting کریں۔ کریں۔اس میں سینیٹرز کوئی amendment دیتے ہیں، وہ بھی لے لیں۔ (The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried.

Official Secrets سنیٹر محن عزیز: جناب! میں یہ کہنا چاہ رہا تھا کہ اس میں جو Act ہے، آپ نے اس کو کمیٹی بھجوایا ہے، سنیٹر رانا مقبول احمد صاحب کو بھیجا ہے۔ مجھے ان کی

شخصیت، قابلیت، ذہانت اور امانت پر کوئی شک نہیں ہے بلکہ میں ان کی تائید کرتا ہوں کہ یہ بہت ہی ذہین اور قابل آ دمی ہیں۔ میں یہ پوچھنا چاہ رہا ہوں کہ یہ Secretariat سے غلطی ہوئی ہے یا کیا ہوا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ Ill ہماری Standing Committee on Interior کو ایس کے یاس جانا چاہیے تھا، اگر مجھے اس کی Secretariat وضاحت کر دے۔

جناب چیئر مین اس کی وضاحت دیتا ہوں، میں نے یہ (2) 158 کے تحت بھیج دیا تھا۔

سنیٹر محسن عزیز:اگر میری قابلیت پر کوئی شک ہے یا میری ذہانت پر شک ہے۔ جناب چیئر مین: نہیں، نہیں۔آپ میری پوری بات سن لیں، یا تو میں بولوں یا پھر آپ لیں۔

سينير محسن عزيز:جي جناب آپ بوليں۔

Intelligence جناب چیئر مین: اس کو میں نے اس لیے وہاں بھیجا تھا کیونکہ جناب چیئر مین: اس کو میں نے اس لیے وہاں Agencies کے دفاتر Agencies کے دفاتر Prime Minister's Office کے نیچے ہیں تاکہ ان کو بھی وہاں بلا سکیں اور ٹھیک سے deliberation ہو سکے۔ شکریہ۔ And And Siddiqui, صدیتی صاحب۔

Report of Senate Standing Committee on Federal Education and Professional Training on the Higher Education Commission (Amendment) Bill, 2023

سینیر عرفان الحق صدیقی: معزز جناب چیئر مین! ہم نے یہ رپورٹ بنائی تھی، اس میں کچھ inally سینیر عرفان الحق صدیقی: معزز جناب چیئر مین! ہم نے finally دیکھا ہے اس کے اندر کچھ الیی چیزیں آگئ ہیں، ہماری غلطی ہے، کمیٹی کی اجتماعی غلطی ہے جس کو میں تسلیم کرتا ہوں، جس کو Pectify کرنے کے لیے اگر آپ ہمیں وقت دے دیں، آج جمعے کے بعد ہم اس کی meeting کر لیتے ہیں اور اسے کے لیے اگر آپ ہمیں وقت دے دیں، آج جمعے کے بعد ہم اس کی final shape کردیں گے۔

جناب چیئر مین جی رضار بانی صاحب بھی کچھ کہنا چاہتے ہیں یہ بھی کمیٹی میں آئے تھے۔

Senator Mian Raza Rabbani

سنیٹر میاں رضا ربانی: جناب چیئر مین! یہ جو اندھی قانون سازی couple of ہورہی ہے یہ اس کا نتیجہ ہے۔ کمیٹیوں میں ایک ایک دن یا پھر legislation و استے hours Bills ہیں، یہ بل یا HEC کا یہ مسئلہ hours Bills کو استے hours Bills کے پاس Ecommon Interest کررہا ہے اور وہاں پر بھی آج common Interest خہیں ہوئی ہے۔ کل میری settlement اور کمیٹی کے یاس گئیں،

they all agreed to those amendments.

جناب چیئر مین: منسٹر نے خود agree کیا۔

those کیا، کمیٹی میں رضا ربانی: نسٹر نے خود agree کیا، کمیٹی میں agree کیا، کمیٹی میں رضا ربانی: نسٹر نے خود agree کیا، کمیٹی میں رضا ربانی: نسٹر کے amendments were voted upon, the report is now ready, آئے یہ کہا جارہا ہے کہ powers and functions of the HEC جو میں نے دیے ہیں۔ Clause 9 will be substituted as اور میں نے را clearly کھا ہے کہ Clause 9 کی داعوا ہوا تھا وہ ہم نے under اور میں نے وہ 9 Clause 9 کی دامین نے وہ وہ ہم نے اسلامات الدر کا اللہ مانے کو تیار نہیں ہیں کیو نکہ ہمارے If they were not agreeing to this then why ہوا تھا وہ ہم دیا ہے۔ اب منسٹری یہ کہہ رہی ہے کہ ہم اسے مانے کو تیار نہیں ہیں کیو نکہ ہمارے If they were not agreeing to this then why ہورہے ہیں۔ were not agreeing to this then why ہورہے ہیں۔ the fresh Bill.

اور دوسری بات ہے کہ آئ meeting کہ رہے ہیں، meeting نہ رکھیں، at 4 O'clock میں معزز چیئر مین سے درخواست کر رہا ہوں کہ آئ meeting نہ رکھیں، at 4 O'clock because I have to fly back, he is saying no we will proceed without you. Now, how is that possible? میری ہیں، میری میں میری ہیں، میری میں میری ہیں، میری میں میری ہیں، میری میں میری ہیں، میری ہیں، میری ہیں، میری ہیں، میری میری ہیں، میری ہیں میری ہیں۔

they have been agreed in the Committee, the Bill is ready, the report is here, it was unanimously passed. Two honourable members wanted time and they got time and they said yes. It has been unanimously passed and today they want to hold the meeting minus me. How is that possible?

جناب چیئر مین: جی میں وزیر قانون سے پوچھ لوں پھر آپ کو وقت دیتا ہوں۔ تشریف رکھیں۔

Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice

سينيرُ اعظم نذيرِ تاررٌ (وفاقي وزيرِ قانون وانصاف): جناب چيئر مين! ايك تو رضا رباني -صاحب میرے بڑے ہیں، ہم ان سے بہت سکھتے ہیں۔ اندھی قانون سازی کوئی نہیں ہو رہی ہے۔ we have been elected یا تانون سازی ہونا اس لیے ضروری ہے ہم اس کام کے لیے and we have been looked after for this job. آئکھوں پر لیکن جناب ان کواس وجہ سے defer کر کے پھر تین با جار ماہ کے لیے آگے نہ جھیجیں کہ جب نئی حکومت آئے گی۔ یہ تمام proposals چھ چھ، آٹھ آٹھ ماہ سے Cabinet اور محکموں میں چل رہی تھیں، اب آپ کے پاس آ گئے ہیں۔ میں چیئر مین کمیٹی سے یہ request کر لیتا ہوں کہ اگر سارے مسکلے حل ہو گئے ہیں اور ایک Clause پر issue ہے، رضا صاحب کی flight چار بح کی ہے، وہ suitable time ویکھ لیں، اس سے پہلے جب اجلاس ختم ہوتا ہے جمعے کی break کے فوراً بعد لے لیں اور رضا صاحب کا ایجنڈا پہلے لے لیں۔ Amicably ہونا جا ہے، وزیراعظم صاحب کی ہدایت ہے کہ HEC کیونکہ تعلیم سے متعلقہ ہے، وزیر موصوف صاحب کو بھی، مجھے بھی حالانکہ یہ میر subject نہیں ہے۔ بلکہ HEC کے بارے میں انہوں نے پرسوں خواجہ on board کو stakeholders کو stakeholders کو on board کو on board کو on board کو on board کو کریں، کوئی ایس legislation نہیں ہونی چاہیے جس پر کسی کو اعتراض ہو لیکن جناب اس کا بیہ مطلب بھی نہیں ہے کہ ہم بل کو under the carpet کر دیں اور کہیں کہ جب تک آخری Clause تک ترمیم نہیں ہو گی تواس طرح نہیں چلے گا۔ رضا صاحب نے جو فرمایا وہ درست ہے اور میری ان سے یہ استدعا ہو گی ہمارے بڑے ہیں، عرفان صدیقی صاحب time adjust کریں۔

جناب یہ ایک issue ہے اسے settle کر کے نکلیں، اس نے ابھی قومی اسمبلی میں بھی جانا ہے۔۔۔

جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی، مشاق صاحب آپ اور آپ بھی اسے کمیٹی میں دیکھ لیں۔ مشاق صاحب آپ نے amendments دیں، تب بھی بات کی، کمیٹی کی رپورٹ آئی تب بھی بات کی، میں اب کس کس کو کتنا time دوں۔ جی رضا صاحب اور مشاق صاحب، کامران صاحب آپ کواس کے بعد وقت دیتا ہوں۔

Senator Mushtaq Ahmed

سینیر مشاق احمد: جناب چیئر مین! یه جو قانون سازی ہو رہی ہے آج صبح ہمیں 51 نکاتی ایجنڈ املا تو ہم کوئی جن یا دیو ہیں کہ انہیں دیکھیں۔ دیکھیں۔

جناب چیئر مین: آپ انجی اپنی amendments کریں۔

مینیٹر مشاق احمہ: کل کمیٹی میں میری amendments کو میں، وہ سینیٹر مشاق احمہ: کل میں میری circulate کو amendments members سین کو گئیں اس لیے کہ وقت نہیں تھا۔

رضا صاحب کی amendments کہ میں، ہمیں رضا صاحب کی amendments ہیں خواصاحب کی A amendments ہیں اس لیا کہ یہ وہ کہا گیا کہ یہ وہ amendments ہوگا، میر کی میں جس سے famendments ہوگا، میر کو کارہے، ان کو کارہے، ان کی تھی اس کے ساتھ strengthen ہوگا، میر کی Official Secrets Act کی تھی اس کے ساتھ Official Secrets Act کی کمیٹی میں میر کی کار سے ساتھ کی تھی اس کے ساتھ کی تھی اس کے ساتھ کا وہ کہا ہو گیا رہی تھی۔ اب میں اس کمیٹی میں جاؤں یا اس کمیٹی میں جاؤں یا اس کمیٹی میں جاؤں یا اس کمیٹی میں جاؤں تو میر کی درخواست یہ ہے کہ اسے نی الحال موخر کر دیں۔ جس طرح سے رضا صاحب کہہ میں جاؤں تو میر کی درخواست یہ ہے کہ اسے نی الحال موخر کر دیں۔ جس طرح سے رضا صاحب کہہ میں جاؤں تو میر کی درخواست یہ ہے کہ اسے نی الحال موخر کر دیں۔ جس طرح سے رضا صاحب کہہ میں جاؤں تو میر کی درخواست یہ ہے کہ اسے نی الحال موخر کر دیں۔ جس طرح سے رضا صاحب کہہ میں جاؤں تو میر کی درخواست یہ کہ اس کی جائی تا وہ دوں کے لیے موخر کر دیں۔ ان کی الے وہ دوں دیں کہ کم از کم آ جی اجلاس نہ کریں، ایک یا دو دون کے لیے موخر کر دیں۔ ان کی اور میر کی اور میر کی اور دیں وہ دوں کے لیے موخر کر دیں۔ ان کی اور وہ دوان کو خواست بین بنانا جائے۔

جناب چیئر مین: جی معزز سینیر کامران مر^{تضا}ی صاحب_

Senator Kamran Murtaza

عنیٹر کامران مرتفلی: جناب چیئرمین! مشاق صاحب والی بات کہ ہم ساتھ کررہے ہیں، ساتھ CSB والی چل رہی ہے اسے بھی Attend کررہے ہیں، ساتھ آپ کا Attend بھی et attend کررہے ہیں اور جب ہیں اور جب کلی کھیٹی سے attend بھی Senate کررہے ہیں اور جب کلی کھیٹی کے لیے سیکریٹری کھیٹی سے رابطہ کیا تو انہوں نے کہا کہ صرف مشاق صاحب اور رضا صاحب، ان کی amendments کی لیں گے باقی amendments لینے کے لیے ہم تیار نہیں ہیں اور نہ کوئی کھیٹی میں آ سکتا ہے اور نہ کوئی کھیٹی میں آ سکتا ہے اور نہ بیٹھ سکتا ہے۔ اگر اس طرح سے سب کچھ چلنا ہے اور 109 اگست کے بعد قیامت آ جانی ہے اور اس کے بعد معاملات نہیں جانے تو پھر ٹھیک ہے یہ جس طرح سے چاہتے ہیں یہ کر لیں مگر ہمار ااعتراض اس پر بر قرار رہے گا۔ ایک تو صوبوں کے domain میں enter ہیں ہواجا سکتا ہے۔۔۔

جناب چیئر مین: تو پھر آپ HEC کو repeal کیوں نہیں کرواتے، آپ بل لے آئیں کہ اسے صوبوں کو دیں۔ اس بحث کو میں مر دن سنتا ہوں، کرتے پچھ نہیں ہیں۔ کامران صاحب آپ سارے مل کر بل لے آئیں۔ جی رضاصاحب۔

جناب چیئز مین: بس ٹھیک ہے رضا صاحب! اسے کمیٹی دیکھ لے۔ آپ point آگیا ہے۔ کمیٹی دیکھ لے کہ meeting کبر کھنی ہے اور آپ اراکین سے discuss کرلیں۔ سینیٹر پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روغانی: جناب چیئز مین! جو proper agenda آیا تھا جیسا کہ آپ نے کہا تھا twas sent 48 hours before اس میں تھا Islamabad Institute of Modern Sciences Bill in the Indus University...

سینیٹر پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روغانی: میں یہی تو کہہ رہی ہوں کہ وہ نہیں ہیں اور 12 بج دوسرا agenda آگیا، agenda گیا، honestly شیرے لفظوں میں لکھاجائےگا۔

سینیر پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روغانی: میں اس لیے کہد رہی ہوں کہ میں نے اسے سارا study کیااور جب میں صبح کو اٹھی تویہ دوسراایجنڈاآیا ہوا تھا۔

Order No.6, Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui, please move the Order.

Presentation of Report of the Standing Committee on Federal Education and Professional Training on [The Federal Urdu University of Arts, Science and Technology (Amendment) Bill, 2023]

Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui: I Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui Chairman, Standing Committee on Federal Education and Professional Training, present report of the Committee on the Bill to amend the Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad Ordinance, 2002 [The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023].

Mr. Chairman: Report stands laid. Order No.7. Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui, please move Order No.7.

<u>Presentation of Report of the Standing Committee on</u> <u>Federal Education and Professional Training on [The National Skill Islamabad (Amendment) Bill, 2023]</u>

Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui: I Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui Chairman, Standing Committee on Federal Education and Professional Training, present report of the Committee on the Bill further to amend the National Skills University Islamabad Act, 2018 [The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023].

Mr. Chairman: Report stands laid.

Order No.14. Khawaja Saad Rafique, Minister for Aviation may please move Order No.14.

<u>Introduction of [The Pakistan International Airline</u> Corporation (Conversion) (Amendment) Bill, 2023]

Senator Khawaja Saad Rafique (Minister for Aviation): I, Senator Khawaja Saad Rafique Minister for Aviation, introduce the Bill further to amend the Pakistan International Airline Corporation (Conversion) Act, 2016 [The Pakistan International Airline Corporation (Conversion) (Amendment) Bill, 2023].

Mr. Chairman: Is it opposed?

جناب چيزمين: Order in the House please, بہت اہم اااظ ہے تن

ليں۔

خواجہ سعد رفیق: آپ لوگ پھر بھی کمیٹی میں بھیجنا چاہتے ہیں تو ہم ممبران کے ساتھ ہیں لیکن صرف دو منٹ کی بات سن لیں۔ گزارش میہ ہے کہ PIA کااس سال December تک خسارہ ہوگا کیونکہ اس کا مالی سال December to January چتا ہے وہ تقریباً -110 ارب روپے متوقع ہے، اگر PIA کواسی حالت میں چھوڑ دیا گیا تو 2030 تک یہ خسارہ 259 ارب متوقع ہے۔ یا گھلا tax payer اتنازیادہ بوجھ نہیں اٹھا سکتے۔

میں کبھی بھی اس انداز میں نہیں ہوں یہ بات بھی privatization کا حامی نہیں ہوں یہ بات بھی privatization کہ اس میں کیا کیا جارہا ہے 742 ارب روپے کا قرضہ اس انداز میں نہیں ہے۔ میں آپ کو بتا دیتا ہوں کہ اس میں کیا کیا جارہا ہے 742 ارب روپے کا قرضہ ادا کرنے ہوا رسارا پیسے 8 قرضہ لینا پڑ رہا ہے۔ آپ کے برابر ملک میں Air India ڈوب گئی تھی انہوں نے اس کو کے لیے بھی قرضہ لینا پڑ رہا ہے۔ آپ کے برابر ملک میں order کے حوالے کیا ہے انہوں سینکڑوں جہازوں کا order یا ہے اور اب وہ دنیا کی بہترین کو کہ کہاں بینچ گئی ہے وہ بھی ڈوب گئی تھی۔

ہمیں new practices adopt کرنی پڑیں گی بنیادی شرط یہ ہونی چاہیے کہ کوئی ملازم بے روزگار نہ ہو، new practices adopt کے والی علیہ میں جو ملازم بے روزگار نہ ہو، Amendment کے کرآئے ہیں اس کی بنیاد یہ ہے، ہمارے پاس تو چند دن ہیں آنے والی عکومت کا کام ہے لیکن اس بات پر almost consensus ہو چکا ہے کہ PIA میں direct investment لائی پڑے گی۔ ریاست کے پاس اتنا پیسہ نہیں ہے آپ کے پاس صرف کا جہاز ہیں جو اڑر ہے ہیں، جو lease پر جہاز دیتے ہیں وہ اپنے جہاز واپس مانگ رہے ہیں ہمیں کسی نے ایک انتخابی پوری و نیا میں ہمیں کسی نے ایک جہاز بھی exchange rate کے dollar and rupee میں جو فرق آیا ہے، جو پڑول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی وجہ سے کی وجہ سے کہ ورق آیا ہے، جو پڑول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی وجہ سے کہ وحد سے کہ ورت آیا ہے، جو پڑول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی وجہ سے کہ ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہے ورحوال کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہیں وردول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہیں وردول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہوں کی دور سے دور تحال کی وردول کی قیمتیں ہیں اور اس کے بعد یہ صور تحال ہوں کی دور سے دور سے کی کی دور سے دور تحال کی وردول کی سے دور سے د

روز ایک نئی مصیبت کاسامنا کرنا پڑتا ہے۔ ایک وزیر صاحب پہلے بیان دے گئے تھے 71 ارب کاسالانہ revenue loss میں ناحا کر۔

جناب! میری گزارش یہ ہے کہ اور کوئی راستہ نہیں ہے یہ تو بالکل ابھی ابتداء ہے اس پر آپ بحث کر ناچاہیں آپ کا حق ہے، آپ کو بحث کرنی چاہیے لیکن میری در خواست یہ ہے کہ ہم سب کو سیاست سے اوپر اٹھ کر ان قومی اداروں کو مکل تباہی سے بچانا چاہیے، یہ مکل تباہی کی طرف جارہے ہیں۔ اس میں گزارش ہے کہ ایک holding company گی آج liabilities میں مرکزارش ہے مگر اس کی ساری Amendment میں نہیں ہے مگر future میں ایسا ہی ہوگا۔ اس کی ساری PIA کو انہوں گی آج انہوں کی انہوں کی ساری خوار کو مکل میں ایسا ہی ہوگا۔ اس کی ساری کو انہوں کی محام کو انہوں کی ماری کو انہوں نے کئے انہوں نے کئے کا اور اس کے ساتھ آنے والی حکومت فیصلہ کرے کہ انہوں نے کئے انہوں ڈالر کی ماری میں اربوں ڈالر کی محام کو کہ انہوں ڈالر کی انہوں ڈالر کی کے انہوں گیا، PIA خود ڈوب جائے گی لیکن ساتھ میں Spayers کی کھی ڈوب جائے گا۔

بنیادی شرط یہ ہونی چاہیے کہ کو کی ملازم بے روزگار نہ ہو جو Airport کی بنیادی شرط یہ ہونی چاہیے کہ کو کی ملازم بے روزگار نہ ہو جو outsourcing کران committed جاس پر بھی committed دی ہیں اور ہم نے ان کو یہ بھی کہا کہ آپ کو assurances دی ہیں بلکہ ہم نے ان کو یہ بھی کہا کہ آپ کو Aviation written form میں بھی guarantee دینے کے لیے تیار ہے۔ PIA کو تو خیر concession میں بھی econcession ہے یہاں آپ کو investment چاہی آنے والی حکومت فیصلہ کرے اس قانون کا اس سے کوئی براہ راست تعلق نہیں ہے لیکن بالواسطہ تعلق ہے۔ یہ 80%, 40%, 45%, 50% کتنا share دینا ہے لیکن آپ کو control private sector کو دینا پڑے گاور نہ یہ کام نہیں چانا، پسے بھی بر باد ہوں گے اور پوری دنیا میں جانگ و شش کی ہے ایک منے ایک منے اور پوری دنیا میں دینا میں دینا میں جانگ منہیں جانگ کے دور توری دنیا میں منے اور دے دیں۔

best غیر الجمی طلحہ بھائی بتارہے تھے hajj operation میں PIA نے الجمدللہ performance show کی ہے لیکن صور تحال ہیں ہے کہ ہم نے تمام کو شش کر کے دیکھی

ہے Dest practices ہے۔ ہی یہاں موجود تھے انہوں نے بھی بہت best practices و نیا نے best practices و نیا نے best practices کی ہیں باکستان کو بھی وہی practices adopt کرنی ہیں۔ آپ کو مستقبل میں Adopt میں پاکستان کو بھی وہی practices adopt کے کر آئی ہے اور وہ فیصلہ آنے والی حکومت کرے میں میں foreign direct investment کے کہ کنے bercent shares offload کے کہ کنے bercent shares offload کرے گی لیکن یہ جو بنیادی طور پر قانون سازی ہے یہ صرف یہ کہہ رہی ہے کہ percent stable کے کہ اگر four Amendments table پر پڑی ہوئی ہیں ان کی بھی اگر آپ وضاحت ما تکس تو میں ایک ایک کی وضاحت دے دوں گا مگر PIA مستقبل اسی طرف ہے۔ آپ وضاحت ما تکس تو میں ایک ایک کی وضاحت دے دوں گا مگر PIA کا مستقبل اسی طرف ہے۔ بین میں قبل اور PIA کو کامیاب ہونا چا ہے پاکستانی پر غمال میں خور وں لوگ میار ہور ہے ہیں ، کروڑوں لوگ میار ہور ہے ہیں ، کروڑوں لوگ میار ہور ہے ہیں۔ PIA جس نے بڑی بڑی Airlines بنائی تھیں وہ تقریباً ڈوب گئی ہے۔ میں Chairman: Honourable Leader of the House please.

سینیر اسحاق ڈار (وفاقی وزیر برائے فنانس اینڈ ربونیو): میں دو تین چیزیں آپ کے گوش گزار کرنا چاہتا ہوں ایک تو ابھی HEC حوالے سے دونوں sides سے جو بات ہوئی میری گزارش ہوگی کہ آپ آج اس کو defer کر دیں اتوار تک تاکہ اس کو آرام سے دیکے لیس، رضا صاحب کہہ رہے ہیں کہ ان کا ایک misunderstood ہوا ہے یا misunderstood میر اخیال اس کو دیکے لیس ایک دن سے کوئی فرق نہیں بڑے گا۔

Clause-9.

میری دوسری گزارش بیہ ہے کہ جناب چیئر مین! میری آپ نے Valuty کی جوڑک اور کی جو لوگ است کہ میں report ہے۔ بات کر کے یہاں report کروں کہ جو لوگ شہید ہوئے ان کی families کے لیے یا جوز خی ہوئے ہیں ان کے لیے کیا فیصلہ ہوا ہے۔ وزیر اعظم صاحب نے KP government کے ساتھ مل کر جو فیصلہ کیا ہے وہ میں record ہے اتا کہ ماتھ مل کر جو فیصلہ کیا ہے وہ میں Record ہے اتا کہ وریہ ان کو وہ 20 seriously ساتھ مل کر جو فیصلہ کیا ہے وہ میں است کو است میں باجوڑ میں تقریباً کہ تریب ان کو وہ 20 seriously wounded میں باجوڑ میں ہوئے ہیں، جو lac per ہیں، جو lac per ہیں ان کو seriously wounded کے ان کی اتھا کہ وزیر اعظم الحد وزیر اعظم record پر ان کی record پر ان کی record پر ان کو بیات کرکے فیصلہ کرکے فیصلہ کرکے ویصلہ کی record پر ان کو record پر ان کو تو بیات کرکے فیصلہ کرکے فیصلہ کرکے ویصلہ کی record پر ان کو تو یہ میں record پر ان کو فیصلہ کرکے فیصلہ کرکے فیصلہ کرکے ویصلہ کو تیا ہوں۔

جناب چیئر مین: بی اس Bill کو passage پر لے جائیں؟ ایک second محسن صاحب میں آپ کو وقت دوں گا مشاق صاحب آپ کو بھی۔ PIA والے Bill کو passage پر لے جانا ہے منسٹر صاحب؟

(مداخلت)

جناب چیئر مین: کمیٹی میں جی؟اس لیے میں پوچھ رہا تھاآپ لو گوں کے سوال وہاں سے حل ہو جائیں گے۔

Honourable Minister for Aviation please.

خواجہ سعد رفیق: ہمیں سن لیں فیصلہ آپ نے کرنا ہے، میں نے آپ کے سامنے ایک خواجہ سعد رفیق: ہمیں سن لیں فیصلہ آپ نے کرنا ہے، میں نے آپ کے سامنے ایک argument پیش کیا ہے حالانکہ مجھے MP1 کے argumentپیش کیا ہے اصولی طور پر، یہ لوگ بیٹھے ہوئے ہیں کیکن Sargument کو اگر اسی حالت میں رہنا تو جگہ ہی عالت میں رہنا میں عالت میں دہنا ہے۔ میں کسی پر دباؤ نہیں ڈالوں گالیکن argue کریں نا۔

Mr. Chairman: Honourable Senator Mohsin Aziz.

سنیٹر محسن عزیز: جناب! بات ہے کہ منسٹر صاحب نے جو یہاں پر فرمایا میں ان کے ساتھ بالکل موں عزیز: جناب! بات ہے کہ منسٹر صاحب نے جو یہاں پر فرمایا میں ان کے agree کرتا ہے۔ یہ ایک قومی ادارہ ہے ہمارے پاکتان flag carrier ہمیں اس کے متعلق بالکل سوچ بچار کرنی ایک قومی ادارہ ہے ہمارے پاکتان constantly ہوری حیا ہے۔ ہم اس کو اس طرح برداشت نہیں کر سکتے۔ آج جو ہمارے پاکتانی لوگ ہیں وہ بھی چونکہ اس کا کرایہ تھوڑا کم ہے اس پر سفر کرتے ہیں ورنہ سکتے۔ آج جو ہمارے پاکتانی لوگ ہیں وہ بھی چونکہ اس کا کرایہ تھوڑا کم ہے اس پر سفر کرتے ہیں ورنہ صححتا ہوں کی بات سے میں اتفاق کرتا ہوں۔ یہ صحح فرمار ہے ہیں لیکن ساتھ ساتھ میں یہ سمجھتا ہوں حیالکہ انہوں نے کہا کہ اس کے لیے ایک solution چا ہیے۔ اس کے لیے ایک collective جی سوال ہے کہ دیکھئے ملاز مین کا آج بھی ہم جی سوال ہے کہ ہمیں لکھ کر نہیں دیا جا رہا ہے کہ ان کی سیکورٹی کیسی ہے اور ان کے ملازمت کو کس طرح سے عوال ہے کہ ہمیں لکھ کر نہیں دیا جا رہا ہے کہ ان کی سیکورٹی کیسی ہوکہ میں سمجھتا ہوں کہ اس کو کمیٹی میں جا نور ان کے دان کی سوالات ہیں جو کہ میں سمجھتا ہوں کہ اس کو کمیٹی میں جا نور ان کے دان کی سوالات ہیں جو کہ میں سمجھتا ہوں کہ اس کو کمیٹی میں جا نور وری ہے۔ اس طرح کے کئی سوالات ہیں جو کہ میں سمجھتا ہوں کہ اس کو کمیٹی میں جا نور وری ہے۔

12, جناب چیئر مین! ہمیں سمجھ نہیں آتا کہ آج کل یہ کیا ہورہا ہے کہ ایک ایک دن میں برا میں 12, میں 12 فرح تو ہم نے کبھی passage کے لیے پیش کیے جاتے ہیں۔اس طرح تو ہم نے کبھی نہیں دیکھا۔

جناب چیئر مین: شکریہ۔ محسن صاحب! آپ کا point آگیا ہے اور یہ کمیٹی کو refer کر دیا ہے۔ Discussion کمیٹی میں کرلیں۔ جی، وزیر برائے ہوا بازی۔

خواجہ سعدر فیق: جناب چیئر مین! میں نے سنا ہے کہ Sunday کو بھی آپ کا سیشن ہے تو اگر کمیٹی کا اجلاس ذرا جلدی ہو جائے تو وہاں پر discuss کرلیں۔

جناب چیئر مین: بی، تحمیلی کو ہم نے بھیج دیا ہے۔ ان سے ہم decide کر لیں گے۔

Order No. 30 is in the name of honourable Bilawal Bhutto Zardari, Minister for Foreign Affairs. On his behalf, Minister of State for Foreign Affairs may please move the Order.

The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023

Ms. Hina Rabbani Khar: Thank you Mr. Chairman. On behalf of Minister for Foreign Affairs, I beg to move that the Bill to establish National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority in Pakistan [The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman, with your permission I would like to explain this bill.

جناب چیئر مین: بی، بتائیں۔ محترمہ حنار بانی کھر: جناب چیئر مین! یہ بل اپنے titleسے بہت خطر ناک لگتا ہے۔ میں اس بل کے بارے میں آپ کو وضاحت ضرور کرنا چاہوں گی کیونکہ میری نظر میں بیہ bill is actually an effort by the Government of Pakistan for the continuation of great work that the State has done to be able to get Pakistan out of not only FATF grey list but now ensuring the continuation of that work must happen in an institutionalized manner.

جناب چیئر مین! میں اس میں یہ بھی کہنا چاہوں گی Chairperson of the FATF Committee. مارے پاس FATF کی جو history کے FATF ہو وہ بھی تھوڑی سی important ہے۔ 1989میں صرف G-7کے ملکوں نے history to counter ہے وہ بھی تھوڑی سی fatf کو create کیا تھا۔ بنیادی طور پر اس وقت اس کا International money laundering کی FATF countering بھر 2001میں mandate بھی role کا اس کے role کو اس کے prole کو اس کے add میں آگیا۔ پھر role کو اس کے role کو سال کے add میں میں میں میں میں اس کے conglomerate کی اس کے role کو سال کے role کو سال کے role کو سال کے نام ملکوں کا ہی تا کو کو میں اس کے conglomerate ہوگیا کی اس کے نام کو کی اس کے role کو کو کی اس کے role کو کو کی اس کے role کو کو کی اس کے بیئر مین اور کو کی بہت نام کو کی بہت نام کو کی کہ کو کی بہت نام کو کی جب

United Nations Security Council recognized FATF as global norms-setter in all of the areas that I have already mentioned which is anti-money laundering and counter-terrorist financing and controlling proliferation. When that happens and the Security Council takes it and gives it this mandate, then it becomes applicable to all countries whether they are members of G-7 or G-20 and we have seen how FATF's role has increased over the years.

جناب چیئر مین! ہم نے اس کے اثرات بھی دیکھے ہیں۔ اگر خدانخواستہ آپ black list یو grey list کہ FATF کی black list یا black list یو grey list کی ہوئے ہیں ان کی ملک گئے ہوئے ہیں ان کی فارانس کے جاتے ہیں، جو ملک گئے ہوئے ہیں ان کی financing or کیا ہوتا ہے۔ اب یہاں پرجو کام ہے financing of terrorism related بھی اور اس کے جو آپ کو خدوخال چاہیے ہوتے ہیں اور اس کی جو آپ کو خدوخال چاہیے ہوتے ہیں اور اس کی جو آپ کی جو سے منا۔ وہ نہ صوبے ہیں اور اس کی جو آپ کی جو سے ایک جائے پر بیٹھے نہیں ہو سکتا۔ وہ نہ صوب

جب آپ دیکھیں گے توآپ کو اندازہ ہو جائے گا کہ اس کی requirements کیا ہیں۔

The Secretary of Finance Division, the Secretary of Foreign Affairs Division, the Secretary of Interior Division, the Governor of State Bank of Pakistan, by name, Chairman, Securities and Exchange Commission of Pakistan, Chairman, National Accountability Bureau, Director General, FIA, Director General, Anti-Narcotics Force, Chairman, Federal Board of Revenue, Director General, Financial Monitoring Unit, National Coordinator, National Counter Terrorism Authority, the Director General of the Authority would be the member and Secretary; and most importantly or equally importantly, the Chief Secretary or his nominee, not below BPS-21 of all provinces, including Azad Jammu and Kashmir and Gilgit-Baltistan.

جناب چیئر مین!آپ کے توسط سے میں یہاں پر اس CCLCکے لیے CCLCکا مشکریہ ادا کرنا چاہوں گی کیونکہ ہم سے omission ہو گئ تھی اور انہوں نے یہ mention کیا کہ چونکہ میں provinces are intricately involved ان کی نمائندگی بہت میں importantہوگی۔

So, this authority now *In Sha Allah* will make sure that it is able to bring all the work that is happening within the GoP, within the different provinces at once so we can monitor our progress and if there are any loopholes, we can connect them and stop them before we run into serious problem. In my mind, this Authority *In Sha Allah* will ensure

که ہم آگے FATF کی grey list میں نہ جائیں۔

So, we would request its passage as quickly as possible.

جناب چیئر مین: کمیٹی میں بھیج دوں۔جی، یوسف رضا گیلانی صاحب۔

related سینیر سید یوسف رضا گیلانی: جناب چیئر مین! یه پورے ملک سے related سینیر سید یوسف رضا گیلانی: جناب چیئر مین! یه پورے ملک سے issue کے ساتھ بھی ہے اور یہ ایک اتھارٹی بن رہی ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ ایک بہت appoint نے prime Minister کو ناہے کہ یہ ایک بہت کہ یہ کو نہیں کرنا ہے۔ شکریہ۔

سیٹر اعظم نذیر تارڈ: جناب چیئر مین! پہلے کہا جارہا تھا کہ آپ سینیٹ کوبلڈوز کر رہے ہیں اور اب کہا جارہا ہے کہ یہ آپ زبردستی پاس کروارہے ہیں۔ آپ ہاؤس کی sense لے لیں۔ خدارا! جو اور اب کہا جارہا ہے کہ یہ معنا معنا مناز میں ان کی مخالفت تو نہیں کرنی چاہیے۔ لگ بیر رہا ہے کہ ہم سم سمان کو گئی ہے۔ ایک ایک falause کی سامنے رکھی ہے۔ خرض و غایت بھی بتائی ہے اور بید معنا مان معنا کہ اندان کی معنا کی ہوئی ہیں۔ جب تھے کہ بید پاکستان کو national interest ہیں وے رہے ہیں۔ اب اگر ہم نکل آئے ہیں اور جو sovereign State ہیں۔ ہمیں خیال کرنا چاہیے۔ ہم لوگ کسی چیز کو پوری کریں۔ ہم ایک sovereign State ہیں۔ ہمیں خیال کرنا چاہیے۔ ہم لوگ کسی چیز کو

سیاست سے نکلنے نہیں دیتے ہیں۔ جناب چیئر مین! بس آپ ہاؤس چلائیں۔ ہم قانون سازی کرتے ہی نہیں۔

جناب چيئر مين: ايك منك صبر تو كريں۔ جي، قائد ايوان۔

Senator Mohammad Ishaq Dar, Leader of the House

but we satisfied them that Pakistan has taken enough actions and that letter was read in Paris the plenary in February, 2015 and Pakistan was removed from grey list and

اللہ کے فضل و کرم سے National Action Plan کے پھے کام ان سے share کے کہ یہ بھی پاکتان کا چونکہ ہم نے share ہے کہ یہ بھی پاکتان کا APG کے مطمئن کر دیا ہے ، ہم نے اپنے قوانین تبدیل کر لیے ہیں ، ہم نے nesolve ہوری کر دی ہیں اور requirements پوری کر دی ہیں اور tunanimously the House decided in وہ جو paris and FATF کہ دیا ہی remove سے grey list کے دیا جاتے کہ یا کتان کو should never let Pakistan come back in the مارا یہ کام تھا

we are unable to deliver and take کو ہمار اسکلہ آتا ہے کہ grey list I do not want to go into detail اللہ علیں ہماری جو کھے چیزیں تھیں actions تواس میں ہماری جو کھے چیزیں تھیں lational Action Plan کی بات کر رہا ہوں جس کیونکہ شاید وہ قومی مفاد میں نہ ہو، میں اعدا Opposition میں جو کچھی حکومت تھی وہ opposition میں شامل تھی، اس کی ماس تھی اور دونوں ایوانوں میں پاکتان کی جتنی سیاسی جماعتیں ہیں وہ شامل تھیں تو ہمار الپنا مصور ہے کہ ہم واپس grey list میں چلے گئے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ ایک afford نہیں فقصور ہے کہ ہم واپس کو consider کریں کیونکہ اس کے لیے تین ماہ bissue ہو سکتے۔

آپ کے sister House نے پاس کر دیا ہے۔ I think maximum it should be clear on Sunday آپ بھی دیکے لیں shink maximum it should be clear on Sunday آپ بھی دیکے لیں internationally کوئے میں۔ للذا میں کیونکہ ہمیں یے State Minister ہوں کہ

it should be taken at once and if not, on Sunday, it must be cleared.

جناب چیئر مین: محن عزیز صاحب! آپ پارٹی کی نمائندگی کر رہے ہیں اس کی بات کریں۔

Senator Mohsin Aziz

سینیر محن عزیز: میں ایک ممبر کی حثیت سے یہ بات کرناچاہتا ہوں کہ دیکھیں آج ہمارے اس ادارے پر editorial کھے جارہے ہیں، آج اس پر گفتگو ہورہی ہے۔ خدارا! مجھے یہ سمجھائیں کہ آخر میں آکر، آج بھی بارہ Bills آئے ہوئے ہیں، ایک دن میں یہ کیسے پڑھے جا سکتے ہیں؟ صرف ایک دن میں کس طرح سے ان پر deliberation کی جاسکتی ہے؟ ان میں سے پچھ Bills ایکھے ہیں، میں ہوں گے ، اس میں ایس کوئی بات نہیں ہے لیکن کم از کم جس کام کے لیے ہم یہاں بیٹھے ہیں، ہمیں بالکل ہی rubber stamp نہ بنایا جائے۔ بات اگر یہ ہے کہ پاس پاس ہے تو پھر بات گھیک ہو جائے گی۔ مجھے کم از کم یہ بتادیں کہ یہ جلدی کیوں ہے۔ ہمارے وقت میں بھی، جو آپ سرملا

جناب چيئر مين: شكريه_? Should we go for passage كيا ياس كرديں؟

It has been moved that the Bill to establish National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority in Pakistan [The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. The question is that Clauses 2 to 23 do form part of the Bill.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Clauses 2 to 23 stand part of the Bill.

(Interruption)

جناب چيئر مين: اب آپ ايخ آپ كو ذرا ديھ توليں۔ ٹھيك ہے، پھر آپ آ جائيں۔ Voting کر لیتے ہیں۔ جواس کی مخالفت میں ہیں وہ اپنی نشستوں پر کھڑے ہو جائیں۔ جی Voting

(Count was made)

جناب چیئر مین: تشریف رکھیں۔ اب جو اس بل کے حق میں ہیں وہ اپنی نشتوں پر ۔۔۔ کھڑے ہو جائیں۔ گنتی کریں۔ (Count was made)

(Count was made) جناب چیئر مین: جی تشریف رکھیں۔ بل کے حق میں 28 ووٹ ہیں اور مخالفت میں 90 ووٹ آئے ہیں۔

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 1, the Preamble and the, Title stands part of the Bill. Order No.31, Mr. Bilawal Bhutto Zardari, Minister for Foreign Affairs. On his behalf, MoS please move Order No.31.

Ms. Hina Rabbani Khar: Sir, I beg to move that the Bill to establish National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority in Pakistan [The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to establish National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority in Pakistan [The National Anti-Money Laundering and Counter Financing of Terrorism Authority Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed. Order No.32, Mr. Bilawal Bhutto Zardari, Minister for Foreign Affairs. On his behalf, MoS for Foreign Affairs please move Order No.32.

Introduction of [The Apostille Bill, 2023]

Ms. Hina Rabbani Khar: Sir, I beg to move that the Bill to give effect to the Convention on abolishing the requirement of legalization for the foreign public documents [The Apostille Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

It is referred to Standing Committee concerned. Order No.34. Mr. Khurram Dastgir Khan, Minister for Energy to move Order No.34.

Consideration and Passage of [The Gas (Theft Control and Recovery) (Amendment) Bill 2023]

Mr. Khurram Dastgir Khan (Minister for Energy): Thank you Mr. Chairman. I move that the Bill to amend the Gas (Theft Control and Recovery) Act, 2016 [The Gas (Theft Control and Recovery) (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? Honourable Minister for Energy.

(Interruption)

Utility Courts میں جاتے ہیں، صرف اس وجہ سے کہ اب ہر معالمہ کابینہ میں جانا ہے کیونکہ Federal Government نہیں علاوں پر وقت پر ججز appoint نہیں ہوتی للذا، عوام کی بہتر خدمت territory determine نہیں ہوتی للذا، عوام کی بہتر خدمت کے لیے،

I repeat, for efficiency and swiftness of dispatch, this single line Bill has been brought and I plead to this august House to not only take into consideration at once but also pass the legislation. Thank you.

(At this moment, Opposition Members staged protest in front of the Chairman's desk)

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to amend the Gas (Theft Control and Recovery) Act, 2016 [The Gas (Theft Control and Recovery) (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The question is that Clause 2 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 2 stands part of the Bill. Now, we take up Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title, stands part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 1, the Preamble and the Title, stands part of the Bill. Khurram Dastgir sahib, please move Order No.35.

Mr. Khurram Dastgir Khan: Mr. Chairman, thank you. I have the honour to move that the Bill to amend the Gas (Theft Control and Recovery) Act, 2016 [The Gas

(Theft Control and Recovery) (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: I put this motion to the House. *(The motion was carried)*

Mr. Chairman: The Bill stands passed. Now, we take up Order No.7 please.

Mr. Chairman: Order No.8 stands in the name of Senator Taj Haider, Chairman, Standing Committee on Parliamentary Affairs. He may please move it.

Presentation of Report of the Standing Committee on Parliamentary Affairs on [The One Stop Service Bill, 2023]

Senator Taj Haider: I, Chairman, Standing Committee on Parliamentary Affairs, have the honour to present report of the Committee on the Bill to provide for Establishment of one stop service for investors in special economic zones and the country, in general [The One Stop Service Bill, 2023].

Mr. Chairman: Report stands laid. Order No.9 stands in the name of Senator Zeeshan Khan Zada. He may please move it.

جناب چیئر مین خراب نہیں کررہا۔ Please correct yourself چلیں، مہر بانی کرکے اپنابل پیش کریں۔ میں ہاؤس sensel لیتا ہوں اور اس پر کام کرتا ہوں۔

<u>Presentation of Report of the Standing Committee on</u> <u>Commerce on [The Imports and Exports (Control</u> (Amendment) Bill, 2023]

Senator Zeeshan Khan Zada: I, Chairman, Standing Committee on Commerce, hereby present report of the Committee on the Bill further to amend the Imports and Exports (Control) Act, 1950 [The Imports and Exports (Control (Amendment) Bill, 2023].

Mr. Chairman: Report stands laid. Now, please move Order No.10.

Presentation of Report of the Standing Committee on Commerce on [The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023]

سینیٹر فریثان خانزادہ: جناب چیئر مین! شکریہ۔ میں یہ رپورٹ اعا کونا چاہوں گالیکن لیڈر آف دی ہاؤس بیٹے ہیں اور میں ان کی موجود گی میں صرف ایک چیز mention کرنا چاہوں گا۔

اس سے پہلے جو import/export کی بات ہوئی ہے، import کے حوالے سے ابھی بھی مارے چیمبرز آف کامر س والے اکثر را بطے میں رہتے ہیں، وہ کہتے ہیں کہ ان کو ابھی بھی مارے چیمبرز آف کامر س والے اکثر را بطے میں رہتے ہیں، وہ کہتے ہیں کہ ان کو ابھی بھی دو imports ہیں۔ اس پر ضرور ویکنا چاہے کہ اسٹیٹ بینک کی ابھی کیا اور policies ہیں۔ اس معاطے پر تھوڑی نظر تانی کریں۔ جو ان کا مشورہ ہے، میں ہاؤس کے سامنے صرف وہ رکھنا چاہوں گا۔ جو policies ہیں۔ اس معاطے پر تھوڑی نظر تانی کریں۔ جو ان کا مشورہ ہے، میں ہاؤس کے سامنے صرف وہ رکھنا چاہوں گا۔ جو gap بہت زیادہ ہے۔ اس میں ابھی بھی وap بہت زیادہ ہے۔ اس کو روکا جائے کیونکہ جب آپ کی close کریں۔ اگر ڈالر ریٹ اوپر بھی جاتا ہے، بجائے اس کے کہ اس کو روکا جائے کیونکہ جب آپ روکتے ہیں تو وہ وہ اور بھی بڑھتا ہے۔ میں نے تمام چیمبرز اینڈکامر س کی طرف سے یہ ایک تبحیز روکتے ہیں تو وہ وہ اور جو پیش کی ہے۔

I, Chairman, Standing Committee on Commerce, hereby present report of the Committee on the Bill further to amend the Trade Marks Ordinance, 2001 [The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023].

Mr. Chairman: Report stands laid. Honourable Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri, Chairman, Standing Committee on Religious Affairs may please move Order No.11.

سینیر مولانا عبدالغفور حیدری: چیئر مین صاحب! رپورٹ پیش کروں یا تقریر کروں کیونکہ جو رپورٹ پیش کرتے ہیں۔ اجازت ہو تو پھر میں بھی تقریر کرلوں۔ ہو تو پھر میں بھی تقریر کرلوں۔

جناب چيئر مين: آپ رپورٹ پيش كريں۔

Presentation of Report of the Standing Committee on Religious Affairs and Inter-Faith Harmony on [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023]

سینیٹر مولانا عبدالغفور حیدری: میں، چیئر مین، قائمہ کمیٹی برائے مذہبی امور اور بین المذاہب ہم آ ہنگی، حج اور عمرہ کے انتظامات و انصرام کے لیے قانون وضع کرنے کے بل [حج اور عمرہ (انضباط) بل، 2023] پر کمیٹی کی رپورٹ پیش کرتا ہوں۔

Mr. Chairman: Report stands laid. Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri sahib, please move Order No.12.

Presentation of Report of the Standing Committee on Religious Affairs and Inter-Faith Harmony on [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023]

سینیر مولانا عبدالغفور حیدری: میں، چیئر مین، قائمہ کمیٹی برائے مذہبی امور اور بین المذاہب ہم آ ہنگی، اسلامی ہجری تقویم کے مہینوں کے آ غاز پر چاند دیکھنے کے نظام کے انضباط کے بل المذاہب ہم آ ہنگی، اسلامی ہجری تقویم کے مہینوں کے آ غاز پر چاند دیکھنے کے نظام کے انضباط کے بل المختان رویت ہلال بل، 2023] پر کمیٹی کی رپورٹ بیش کرتا ہوں۔

جناب چیئر مین: رپورٹ پیش کی جاتی ہے۔ آرڈر نمبر 13۔ محترم سینیر محس عزیز، چیئر مین،اسٹینڈنگ کمیٹی برائے داخلہ! مہر بانی کرکے آرڈر پیش کریں۔

(اس موقع پرایوان میں اذانِ جمعہ سنائی دی)

Presentation of report of the Committee on Interior on a point of public importance regarding incidents of target killing of members of minority communities in Khyber Pakhtunkhwa

Senator Mohsin Aziz: Sir, I Senator Mohsin Aziz, Chairman, Standing Committee on Interior, present report of the Committee on a point of public importance raised by Senator Danesh Kumar on 3rd April, 2023, regarding incidents of target killing of members of minority communities in Khyber Pakhtunkhwa in general and incident of killing of Mr. Dyal Singh, member of Sikh community in Peshawar in particular.

Mr. Chairman: The report stands laid.

العدم العدم

Ishaq Dar, Leader of the House, please move Order No.16.

[The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023]

Senator Mohammad Ishaq Dar: Sir, on behalf of Rana Tanveer Hussain, Minister for Federal Education, I beg to move that the Bill to amend the Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad Ordinance, 2002 [The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill i.e., Clause by Clause consideration of the Bill. Clauses 2 to 22. The question is that Clauses 2 to 22 do form of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 22 stand part of the Bill. Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Order No. 17. Honourable Rana Tanveer Hussain, Federal Minister for Federal Education, on his behalf Senator Ishaq Dar, Leader of the House, please move Order No. 17.

Senator Mohammad Ishaq Dar: Sir, on behalf of Rana Tanveer Hussain, I beg to move that the Bill to amend the Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad Ordinance, 2002 [The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to amend the Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad Ordinance, 2002 [The Federal Urdu University of Arts, Sciences and Technology, Islamabad (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is adopted and the Bill stands passed. Order No.18. Rana Tanveer Hussain, Minister for Federal Education, on his behalf honourable Leader of the House, please move Order No. 18.

[The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023]

Senator Mohammad Ishaq Dar: Sir, I on behalf of Rana Tanveer Hussain, Minister for Federal Education, move that the Bill further to amend the National Skills University Islamabad Act, 2018 [The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill i.e., Clause by Clause consideration of

the Bill. Clause 2. The question is that Clause 2 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 2 stands part of the Bill. Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Order No. 19. Honourable Rana Tanveer Hussain, Federal Minister for Federal Education, on his behalf honourable Leader of the House, please move Order No.19.

Senator Mohammad Ishaq Dar: Sir, I on behalf of Federal Minister for Federal Education beg to move that the Bill further to amend the National Skills University Islamabad Act, 2018 [The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the National Skills University Islamabad Act, 2018 [The National Skills University Islamabad (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is adopted and the Bill stands passed. Order No.20. Syed Naveed Qamar, Minister for Commerce on his behalf, Minister for Law, please move Order No. 20.

[The Imports and Exports (Control) (Amendment) Bill, 2023]

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I on behalf of Minister for Commerce, wish to move that the Bill

further to amend the Imports and Exports (Control) Act, 1950 [The Imports and Exports (Control) (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill i.e., Clause by Clause consideration of the Bill. Clause 2. The question is that Clause 2 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 2 stands part of the Bill. Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the Preamble and Title stands part of the Bill. Order No. 21. Minister for Law on behalf of Minister for Commerce please move Order No. 21.

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I on behalf of Minister for Commerce wish to move that the Bill further to amend the Imports and Exports (Control) Act, 1950 [The Imports and Exports (Control) (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Imports and Exports (Control) Act, 1950 [The Imports and Exports (Control) (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is adopted and the Bill stands passed. Order No.22. On behalf of Minister for Commerce, Minister for Law please move Order No. 22.

[The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023]

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I on behalf of Minister for Commerce wish to move that the Bill further to amend the Trade Marks Ordinance, 2011 [The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration, at once.

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill i.e., Clause by Clause consideration of the Bill. Clauses 2 to 51. The question is that Clauses 2 to 51 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 51 stand part of the Bill. Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Order No. 23. Syed Naveed Qamar, Minister for Commerce, on his behalf Minister for Law, please move Order No. 23.

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I on behalf of Minister for Commerce wish to move that the Bill further to amend the Trade Marks Ordinance, 2001 [The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Trade Marks Ordinance, 2001 [The Trade Marks (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed. Order No.24, honourable Senator Muhammad Talha Mehmood, Minister for Religious Affairs and Interfaith Harmony. Please move Order No.24.

Consideration and Passage of [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023

Senator Muhammad Talha Mehmood (Minister for Religious Affairs): I move that the Bill for regulating and managing the Hajj and Umrah [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill for regulating and managing the Hajj and Umrah [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. The question is that Clauses 2 to 31 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 31 stand part of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Talha Mehmood Sahib, please move Order No.25.

Senator Muhammad Talha Mehmood: I move that the Bill for regulating and managing the Hajj and Umrah [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill for regulating and managing the Hajj and Umrah [The Hajj and Umrah (Regulation) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed. Order No.26.

Senator Muhammad Talha Mehmood, Minister for Religious Affairs and Interfaith Harmony, please move Order No.26.

Consideration and passage of [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023]

Senator Muhammad Talha Mehmood: I move that the Bill to regulate the system of moon sighting for commencement of Islamic Hijri Calendar months [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023], as reported by the Standing Committee be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? Not oppose. It has been moved that the Bill to regulate the system of moon sighting for commencement of Islamic Hijri Calendar months [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023], as reported by the Standing Committee be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. The question is that Clauses 2 to 20 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 20 stand part of the Bill. Now the question is that Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Order No.27. Talha Mehmood Sahib, please move Order No.27.

Senator Muhammad Talha Mehmood: I move that the Bill to regulate the system of moon sighting for commencement of Islamic Hijri Calendar months [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to regulate the system of moon sighting for commencement of Islamic Hijri Calendar months [The Pakistan Ruet-e-Hillal Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed. Order No.28. Minister for Law, please move Order No.28.

Consideration and passage of [The Emigration (Amendment) Bill, 2023

سینیر اعظم نذیر تارڑ: جناب والا! اس میں ان کو ذرا facilitate کیا ہے، ان کو

computerize کیا ہے؟

Sir, I, on behalf of Sajid Hussain Turi, Minister for Overseas Pakistanis and Human Resource Development, move that the Bill further to amend the Emigration Ordinance, 1979 [The Emigration (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Emigration Ordinance, 1979 [The Emigration (Amendment) Bill, 2023], as reported by the Standing Committee, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. The question is that Clause 2 do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 2 stands part of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 1, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Minister for Law please move Order No.29.

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I wish to move that the Bill further to amend the Emigration Ordinance, 1979 [The Emigration (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Emigration Ordinance, 1979 [The Emigration (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed.

(The House was then adjourned to meet again at 2:30 pm on the same day)

(After Jumma prayers break, the proceedings of the House resumed with Mr. Chairman in the Chair]

Mr. Chairman: Order No.36, honourable Shazia Marri, Minister for Poverty Alleviation and Social Safety, not present. Honourable Minister for Law, please move Order No. 36.

Introduction of The Zakat and Ushr (Amendment) Bill 2023

Senator Azam Nazeer Tarar: Mr. Chairman! I wish to move that the Bill further to amend the Zakat and Ushr Ordinance, 1980 [The Zakat and Ushr (Amendment) Bill 2023] as passed by National Assembly be taken into consideration, at once]

Mr. Chairman: The Bill is referred to the Standing Committee. Order No. 38, honourable Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting, please move Order No.38.

Madam Marriyum Aurangzeb (Minister for Information and Broadcasting): Mr. Chairman, thank you.

جناب چيئر مين: جي پليز۔

Introduction of the Pakistan Electronic Media Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2023

PEMRA کردوں کہ یہ explain کردوں کہ یہ شکریہ بی میں پہلے explain کردوں کہ یہ ordinance, 2002 کرنے گئی ہوں۔

دوسرا، Preamble کے علاوہ جو media and channels ہوتے ہیں وہ موسلے میں مطاقہ موسلے میں مطاقہ مطاقہ کردی مطاقہ مطاقہ میں کہ وہ category پوری ہو گئ ہے۔ اس کے ساتھ BISP کردی کئی ہے کہ وفاقی حکومت اگر کوئی الی آگاہی کرنا چاہتی ہے جو social uplifting پر ہو، اس کو اس کے اندر Council of Complaints and Authority میں جمع کرائی جائے گی۔

miss-information and ہے کہ amendment کی طاقہ استعمال international کی طاقہ مشاورت ہوئی، تمام disinformation اس کے practices ویکتے ہوئے کہ practices ویکتے ہوئے والے استعمال اسکی practices ویکتے ہوئے استعمال اسکے practices اس کے misinformation and mal-information Committee اس کے تناظر پر ہم نے اللہ تھیں۔ اس کے اندرزیادہ stringent مزائیں تھیں۔ اس کے اندر کوئی میں آپ کو اس کی بھی تفصیل بتاتی ہوں کہ کیوں۔

misinformation and ہے جس میں پہلی وفعہ historic Bill ہے ایک disinformation کو ڈالا گیا۔ اگر آپ existing definition ویکھیں جو

draconian کے رول نمبر 22 کے اندر موجود ہے۔ وہ ایک PEMRA Ordinance جب تک آپ کے پاس information جب تک آپ کے پاس definition جب تک آپ کے پاس information جب کسی کے مطابق آپ کسی فتم کی مطابق کے در کے نام documentary evidence نہ ہو، کسی کے بارے میں نہیں چلا سکتے۔ اگراس کی رائے نہ آ کے اور آپ پھر بھی چلادیں تواس پر سزائیں ہیں جن کو ہم نے two tiers کیا فافلہ کرکے اس میں میں disinformation and misinformation کوالگ کرکے اس میں غلطی کی گنجائش ڈال کر، اور اس time کا تعین کون کرے گا۔

اس میں historic amendment کے علاوہ، جب میں اس دفعہ وزیر بنی تو historic amendment کے علاوہ، جب میں اس دفعہ وزیر بنی تو Newspaper Employees کے ایک پلیٹ فارم موجود تھا جہاں اگر آپ تنخواہیں دویں، اس پلیٹ فارم کے ہونے کے باوجود working journalists کو دو دوسال تک تنخواہیں ملیں، ادارے ان کے dues clear نہیں ملیں، ادارے ان کے dues clear نہیں ملیں، ادارے ان کے معالم نہیں ملیں، ادارے ان کے معالم نہیں ملیں کرتے۔

اس چیز کومد نظر رکھتے ہوئے ITNEمیں صرف آٹھ ماہ کے اندر چودہ کروڑروپے odirect check وemployees دیئے گئے ہیں۔ اس تناظر میں recover دیئے گئے ہیں۔ اس تناظر میں media employees, Electronic media کے پاس کوئی ایبا پلیٹ فارم موجود نہیں تھا جہاں وہ اپنی اپیل لے کرجا سکیں، جہاں کوئی elegal binding کہ ادارے ان کوریں PEMRA LAW کے قانون سازی کے ذریعے یہ ensure کیا گیا ہے ایک تو working Journalists کی فرار سازی کے ذریعے یہ ensure کیا گیا ہے ایک تو فون سازی کے ذریعے یہ working کی ایک تو کانون سازی کے دریعے یہ ensure کیا گیا ہے ایک تو فون سازی کے دریعے یہ ویک ایک سازی کے دریعے کے قانون سازی کے دریعے یہ ویک ایک ویک ایک تو کانوں سازی کے دریعے کے قانون سازی کے دریعے کے قانون سازی کے دریعے کے تانوں سازی کے دریعے کے تانوں سازی کے دریعے کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے دریع کے تانوں سازی کے دریع کے

 اس کے ساتھ ساتھ ہم نے جواس کے اندرتر میم کی ہے کہ ایک خاتون کی اتھار ٹی کے اندراور بھی خواتین ہوسکتی ہیں مگر by-lawس کو restrict کیا گیا ہے کہ خاتون کواس کے اندراوالا جائے۔۔۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: please آپ ایک منٹ تشریف رکھیں، پہلے وزیر صاحبہ بل کے بارے میں بتادیں اس کے بعد بات کریں گے، تشریف رکھیں۔ ان کو بتانے دیں، تشریف رکھیں۔ please, Thank you.

محترمہ مریم اورنگزیب: اس کے ساتھ میں نے آپ کہ پہلے بتایا ، 10% contentجن کو preamble کے علاوہ preamble جن کر amendment کرکے اس میں شامل کیا گیا ہے، یہ بین وہ amendments اور ایک بار پھر میں parliamentary reporters association جو نیشنل اسمبلی اور سینیٹ کو cover کرتی ہیں ،ان کا بھی شکر یہ ادا کرتی ہوں ، اس میں PBAکاشکر یہ ادا کرتی ہوں ، . APNS یوری کابینہ نے اس کو vet کیا، میں نے آپ کو جیسے پہلے کہا کہ یہ یورے process سے ار کے، یہ بل Cabinet, CCLC، National Assembly گزر کے، یہ بل consultation سے گزر کریہاں پر آیا ہے، یہ ایک اچھا قانون ہے،اس کے علاوہ اس پر کسی بھی قتم کی کوئی بات ہے، میں نے آپ کے سامنے جو amendment پیش کی ہے۔اس میں ایک اور amendment ج و میں miss کر گئی، وہ آخری amendment کہ جو renewal channel license fee ہوتے تھے وہ default کرتے تھے، FM radio کو FM radio البتے ہیں اور جو electronic channels ہیں، ان کی مدت کو بڑھا کر، ان کو electronic regional channels and those accordingly کے تاکہ channels جو afford کو facility کی installment و facility کی مسکتے ان double کئی ہے۔ دوسرا ایک آگار کا مسکلہ تھا جس کو دوبارہ سے restructure کرکے، taxation تھی، اس کو بھی process کےrestructuring میں

amendment کرکے، ڈال کے لایا گیا کیوں کہ channels already) نی amendment کرکے، ڈال کے لایا گیا کیوں کہ tax دیتے ہیں، یہ اس میں advertisement and income ہیں۔

جناب چیئر مین: میڈم اب ایوان میں lay کریں۔ (مداخلت) جناب چیئر مین: بل توان کو lay کرنے دیں۔ (مداخلت)

جناب چيئر مين: بل ابھي تک ay اہي نہيں ہوا، ميں کيا کروں گا۔

Ms. Marriyum Aurangzeb: I move that the Bill further to amend the Pakistan Electronic Media Regulatory Authority Ordinance, 2002 [The Pakistan Electronic Media Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed?

(مداخلت)

جناب چیئر مین: جی میں آپ کو وقت دیتا ہوں۔ معزز سینیر محمد طام بزنجو صاحب۔ (مداخلت)

جناب چیئر مین: جی میں آپ کو وقت دے رہا ہوں، ابھی آپ کو وقت دے رہا ہوں۔ (مداخلت)

سينير محمه طام بزنجو: شكريه، جناب چيئر مين!

جناب چیئر مین: ایک من طاہر صاحب، بیٹھیں نیشنل اسمبلی سے مہمان آئے ہیں، میری اeft side پر معزز زبیدہ جلال صاحبہ ہماری سابقہ وزیر، بلوچتان عوامی پارٹی کی ہیں اور ان کے ساتھ روبینہ عرفان صاحبہ ابھی ایم این اے ہیں، وہ پہلے سینیٹ کی بھی ممبر رہی ہیں، welcome to the House. ہیں۔ Assistant to Prime Minister

جناب چیئر مین: آپ کو بھی وقت دے رہا ہوں، آپ نے الیی بات کی ہے، آپ کو تو ضرور دینا ہے۔ سنیٹر محمد طامر بزنجو صاحب۔

Senator Muhammad Tahir Bizinjo

سینی محمد طاہر برنجو: شکر میہ جناب چیئر میں اسب سے پہلے میہ کہنا چاہتا ہوں جو پارلیمنٹ ہوتی ہے، پارلیمنٹ تو قائمہ کمیٹی سے چاتی ہے اگر آپ قائمہ کمیٹیوں کو مفلوج بنادیتے ہیں یا وہ غیر فعال ہوجاتی ہیں، تب تو جناب چیئر مین! صرف ایک چیز رہ جاتی ہے اور وہ ہے پارلیمنٹ کو تالالگانا۔ جناب والا! دیکھیں جن باتوں پر ہم PTI کی حکومت پر تقید کرتے تھے، اگر وہی کام اتحادی حکومت بھی جناب والا! دیکھیں جن باتوں پر ہم PTI کی حکومت پر تقید کرتے تھے، اگر وہی کام اتحادی حکومت بھی ہم آئے دن، ہمارے ملک کے جو بڑے لکھنے والے ہیں، ہمان کو سنتے رہتے ہیں اور پڑھتے رہتے ہیں، ہمارے بڑے دیئر ہیں، ہم ان کو سنتے ہیں، ان کو سنتے رہتے ہیں اور پڑھتے رہتے ہیں، ہمارے بڑے دومان تھی جو پارلیمنٹ کو COVEr ہیں، ہمان کو سنتے ہیں۔ جناب جن کے میڈ میری بات ہوئی ہے وہ سب بھی اس ضمن میں تحفظات کا اظہار کررہے ہیں۔ جناب چیئر مین! میرا کہنا ہے کہ میڈ یا کو قید خانے سے نکالیں، صحافیوں کو اپناکام کرنے دو، اگر آپ چیئر مین! میرا کہنا ہے کہ میڈ یا کو قید خانے سے نکالیں، صحافیوں کو اپناکام کرنے دو، اگر آپ کی ہے جمہوریت کیے فروغ حاصل کرے گی، اس لیے ہمارا ہے کہنا ہے کہ میڈ یا س کو کمیٹی میں بھیج دیں، وہاں پر سحر حاصل بحث ہو اور جتنے بھی تھی میں بھیج دیں، وہاں پر سحر حاصل بحث ہو اور جتنے بھی کو فیات ہی بات ہو بھی اعتاد میں اور پھر ہیں اور جن کے بھی تحفظات ہیں ان کو بھی اعتاد میں الے لیں اور پھر ہیں والی بر بیش کو بہن چاہم بل، آخر ان کے بارے میں ہمیں کو کی بتائے اور سمجھائے کہ وہ کو نبی قیامت آئی کہ ہم ان آخر ان کے بارے میں ہمیں کو کی بتائے اور سمجھائے کہ وہ کو نبی قیامت آئی کہ ہم ان کو منٹوں اور سیکھوں میں باس کرنے جارہے ہیں، شکر ہو۔

جناب چیئر مین: شکریہ، چوہدری عبدالوحید آرائیں، سابق وزیر جیل خانہ جات، رانا طاہر شبیر سابق ایم پی اے، پنجاب آئے ہیں اور گیلری میں بیٹھے ہیں۔ we welcome them to the House.

> (مداخلت) جناب چیئر مین: مشاق صاحب ان کی بات نه سنوں؟ مجھے بیہ نہیں چھوڑیں گے۔ (مداخلت)

جناب چیئر مین : پھر آ رہا ہوں، آپ کو توآج بولنے دینا ہے۔ جی سینیر مشتاق احمد صاحب۔ Senator Mushtag Ahmed

سینیر مشاق احمد: شکریہ، جناب چیئر مین! میں آپ سے درخواست کروں گا کہ جس طرح ہم نے مخل سے محترمہ وزیر صاحبہ کو سنا، اسی طرح ایوان کے اراکین کو بھی سنا جائے۔ یہ جو بل ہے جس کو آج introduce کر دیا گیا ہے، پاکستان کے صحافیوں کی تنظیموں نے اس بل کو مستر د کر دیا ہے اور تمام صحافی تنظیموں نے مطالبہ کیا ہے کہ اس کو صحافی تنظیموں کے مشورے سے redraft کیا جائے۔ محترمہ وزیر صاحبہ فرماتی ہیں کہ اس پر دس مہینوں تک مشاورت کی گئی، ہمارے ساتھ بھی مشاورت کر لیتے؟ اگر آپ کا دس مہینوں سے مشاورت کا سلسلہ جاری تھا، اس ایوان میں آپ نے قانون سازی کرنی تھی، اس ایوان کے ساتھ بھی مشاورت کر لیتے۔

جناب چیر مین: مشاق صاحب آپ نے amendmentsدے دی ہیں، میں نے دیکے لی ہیں۔

سینیر مشاق احمد: جناب چیئر مین! مجھے موقع دیں۔ اس کے sections و میں ترامیم کی گئی ہیں، پانچ sections کا اضافہ کیا گیا ہے اور اس میں جو میڈیا مالکان کو، دو مہینے بعد میں، میڈیا ور کرز کو، صحافیوں کو جو تنخواہ دینے کی بات کی گئی ہے، یہ labour laws کی بھی خلاف ورزی ہے فلاف ورزی ہے المعالی بھی خلاف ورزی ہے dues and بھی ہیں، یہ ساری چیزیں ہیں، ہمیں پتا چلا ہے گزشتہ چار پانچ سالوں سے، آپ نے خود بتایا کہ ہیں ہیں مہینوں سے ان کے dues فیم کی تنخواہیں باقی ہیں اور جعلی قتم کی بتایا کہ ہیں ہیں مہینوں سے ان کے dues بھی ہیں، ان کی تنخواہیں باقی ہیں اور جعلی قتم کی

جناب چیئر مین! اسی طرح PEMRA regulator ہے، Remanies جناب چیئر مین! اسی طرح PEMRA regulator ہے، PEMRA کا ہے کام نہیں وہ حکومت میں استحد اللہ اسی طرح PEMRA regulator ہے، PEMRAکا ہے کام نہیں کہ وہ حکومت کی بولی بولے جو کہ ماضی میں ہمیشہ سے صحافیوں کے مقابلے میں، آزادی اظہار رائے کہ مقابلے میں PEMRA Chairman ہمیشہ سے صحافیوں کے مقابلے میں، آزادی اظہار رائے کہ مقابلے میں اور جو حکومت کی بولی تھی اور جو حکومت کی بات کی ہے جو حکومت کی بولی تھی اور جو حکومت کی بانیا تھااور حکومت کی جو اس کے ذریعے میڈیا کی بیانیا تھااور حکومت کا جو اور PEMRA جو چیئر مین ہو ہو حکومت کو جواب دہ نہیں ہوگا، بہ آزادی کوسلب کرنا ہے اور PEMRAکا جو چیئر مین ہوہ حکومت کو جواب دہ نہیں ہوگا، بہ وہ اسی تحریف اسی خواور وہ حکومت کو جواب دہ ہوگا تو وہ Pegulateکی کا، جب وہ اسی خواور وہ حکومت کو جواب دہ ہوگا تو وہ کیسے اپنے independent رکھے گا، بہ سیریم کورٹ کے فیصلوں کی بھی خلاف وزری ہے۔

میں آپ سے درخواست کرتا ہوں اگر آپ نے دس ماہ مشاورت کی ہے تو دو تین دن ہم سے بھی مشاورت کرلیں ، gunpoint پر قانون سازی نہ کریں، صحافیوں کو زنجیریں نہ ڈالیں، media کو چھکڑیاں نہ لگائیں، اختلافی آوازوں کا گلانہ گھوٹیں۔ چیئر مین صاحب ہماری بید درخواست ہے کہ اس کو کم از کم دو تین دن کے لئے کمیٹی بھیجیں۔۔۔

(مداخلت)

Honourable Minister for جناب چیئرمین: کی بہت ہو گیا تی۔ Information please

(مداخلت)

جناب چیئر مین: سن لیس نال، کون ساا بھی فیصلہ ہورہا ہے۔ایک منٹ سن لیس۔ (مداخلت)

محترمہ مریم اور نگزیب: جناب چیئر مین! شکریہ۔ سب سے پہلے میں یہ بتانا جاہوں گی کہ یہ بل سات دن پہلے میں یہ National Assembly میں پیش کیا تھااور اس سے بھی پہلے جب میں نے اس کو table کیا تھا تواس بات کو دس دن ہوگئے ہیں۔ مشاق صاحب میرے لئے بہت قابل

احترام ہیں اور میں نے ان کے ساتھ committees میں بھی بہت کام کیا ہے لیکن معذرت کے ساتھ انہوں نے یہ bill پڑھا بھی نہیں ہے۔

(مداخلت) جناب چیئر مین: مشاق صاحب آب تشریف ر کھیں۔

محرّمہ مریم اور نگزیب: بیہ PEMRA Ordinance, 2002 موجود ہے، انہوں نے یہ بھی نہیں پڑھا جو مشرف کے دور کا ordinance ہے۔اس میں (e) Section کیا کہتاہے؟ already موجود ہے جو کہتاہے کہ

If permissible under the term of its licence ...

(مداخلت)

جناب چيئر مين: مشاق صاحب آب ايك منك صبر تو كرين نال جي- مشاق صاحب به بات ٹھک نہیں ہے۔ پھر جب آپ مات کریں گے تو پھر کوئی کھڑا ہو جائے گا۔ تشریف رکھیں۔ جی۔ محترمه مریم اور نگزیب: دوسری بات میں مشاق صاحب کی کرنے لگی ہوں۔ چیئر مین صاحب آپ کی احازت سے میں یہ sections پڑھ لوں؟ جناب چيئر مين: جي پليز۔

Aurangzeb: Thank you Ms. Marriyum Mr. Chairman;

> "If permissible under the terms of its licence, programmes in the public interest specified by the Federal Government or the Authority in the manner indicated by the Government or, as the case may be, the Authority, provided that the duration of such mandatory programmes do not exceed ten per cent of the total duration of broadcast or operation by a station in twenty-four hours except if, by its own

volition, a station chooses to broadcast such content for a longer duration.

ہم نے کیا کیا ہے۔ اس کی سالانہ report دینی ہے۔ اس میں media پر کون کی قید آگئی؟ یہ آپ ججھے بتا دیں۔ اس section میں جو amendment ہے وہ یہ ہے کہ آپ نے وہ انون میں میں section کو Council of Complaints دی ہے جو کہ آپ کے قانون میں مدرج ہے۔ دوسری بات انہوں نے قید کے متعلق کی ہے، تو مشاق صاحب کو یہ پتہ ہو ناچاہئے کہ میں درج ہے۔ دوسری بات انہوں نے قید کے متعلق کی ہے، تو مشاق صاحب کو یہ پتہ ہو ناچاہئے کہ میں نے، میری قیادت نے اور میری جماعت نے media censorship کو بھگتا ہے۔ میرا ضمیر اس بات کی گواہی دے سکتا ہے کہ میں کوئی ایباکام نہیں کر سکتی جو کسی بھی آواز کو censor کر یا اس کا گلا گھونے۔ ان 15 ماہ میں pression 7 points improve ہوا ہے۔ کسی صحافی کے پیٹ میں گولیاں نہیں بیش میں محافی کے پیٹ میں گولیاں نہیں بیشے ہیں، وہ بیس کی پیلیاں نہیں ٹوٹیس، ناک کی ہڈیاں نہیں ٹوٹیس۔ مشاق صاحب یہاں بیٹھے ہیں، وہ بیا کیس کے کوئی چتا ہوا programmel ہوا ہے۔۔۔۔۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: ایک منٹ۔ سنیں جی، آپ کو بھی موقع دیتا ہوں۔ جی۔ محتر مه مریم اور نگزیب: ایک اور بات۔۔۔

(مداخلت)

محترمہ مریم اور نگزیب: دیکھیں جی، یہ ایک قانون بن رہاہے، کوئی مذاق نہیں ہو رہاہے جی۔اور میں نے اس قانون پر جو مشاورت کی ہے۔۔۔

(مداخلت)

محترمہ مریم اور نگزیب: چیئر مین صاحب! آخری بات میں یہ کہنا چاہوں گی کہ سپریم کورٹ کامیڈیا کمیشن بنا، جاوید جبار صاحب نے اس کو head کیا، اس کی ایک report آئی جس کے مطابق اس حالی ایک PEMRA Ordinance, 2002 ہے جو کہ میرے ہاتھ میں ہیں۔ مشاق صاحب سے در خواست کرتی ہوں کہ Rule No.22 پڑھیں۔ یہ existing rule کہتا ہے۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: ایک منٹ سن لیں۔ میں آپ کو بھی موقع دوں گا۔ محترمہ مریم اور نگزیب: چیئر مین صاحب ایک منٹ، چیئر مین صاحب ایک سیکٹر۔ میری آخری بات ضرور سن لیں .please اس وقت موجودہ Rule No.22 (bill کیا کہتا ہے؛

Airing of any allegations etc:-(1) Licensee shall not air any allegation against any person or organization unless the licensee has credible information justifying such allegation and a fair opportunity to defend such allegation has been provided to the person or organization against whom allegation is being levelled.

(2) Where a serious allegation has been made by a guest and the accused is not available despite reasonable effort, the licensee shall adhere to the principle of innocent unless proven guilty, and the channel's representatives will, to the best of their ability, represent the accused point of view and defense.

تب تک وہ اس قانون کے تحت خبر نہیں چلاسکتا جب تک وہ guilty proven نہ ہو۔ تیسراکیا کہتا ہے۔ یہ موجودہ ہے۔

- (3) Licensee shall ensure that reasonable opportunity of defense and reply is provided to any person or organization against any allegation leveled against such person or organization.
- (4) With regard to serious accusations, the licensee shall not allow any deceptive or misleading mode or manner to portray any material as evidence of wrongdoing

or that which is otherwise not evidence at all.

چیئر مین صاحب! existing قانون یہ کہتا ہے کہ آپ کوئی الیمی خبر نہیں چلا سکتے جس پر آپ کے پاس existing نہ ہواور اس کا موقف نہ آئے اور اگر موقف نہ ہو کہ تاب کے پاس documentary evidence نہیں ہے تو آپ اس کو نہیں چلا سکتے۔ یہ کہتے ہیں کہ بھی آئے توجب تک وہ proven as guilty نہیں ہے تو آپ اس کو نہیں چلا سکتے۔ یہ کہتے ہیں کہ ہم نے اس کو دو حصوں میں بانٹ دیا ہے کہ اگر صحافی سے غلطی ہوئی ہے تو اس کو سزانہ دی جائے۔ اس disinformation کے وائر وہ سے اگر وہ سے ماگر وہ سے اگر وہ سے ماگر وہ سے ماگر وہ سے سکتے۔ اگر وہ سے سکتے۔ اگر وہ سے ماگر وہ سے سکتے۔ اگر وہ سے ماگر وہ سے سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اگر وہ سے سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اس سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ اس سکتے۔ اگر وہ سکتے۔ ا

(مداخلت)

محترمہ مریم اور نگزیب: اس طرح شور مچانے سے کوئی effect نہیں ہوگا۔ اس سے ستی شہرت تو مل سکتی ہے لیکن کوئی effect نہیں ہوگا۔ آخری بات یہ کہ اس کا بھی تعین چیئر مین فیرا کرتا تھا۔ ایک direction جاتی تھی تو آپ کے programmes بند ہوتے تھے، آپ address موتے تھے۔ اس bill نے اس کو bill موتے تھے۔ اس bill نے اس کو ilcences cancel ہوتے تھے۔ اس الفین کرے گا۔ یہ اس کا تعین کرے گا۔ یہ اس سے پہلے نہیں ہوا تھا لیکن میں نے یہ افال بہت محنت سے گیارہ بارہ مہینے کی مشاورت سے بنایا ہے، میں یہ جاہتی ہوں کہ اس بورے۔۔۔

(مداخلت)

جناب چيئر مين: جي .please جناب

محترمہ مریم اور نگزیب: میرے لئے ایوان کے اس طرف بیٹے لوگ بھی بہت محترم ہیں اور ایوان کے اس طرف بیٹے لوگ بھی بہت محترم ہیں۔ اور ایوان کے اس طرف بیٹے لوگ بھی بہت محترم ہیں۔ یہ bill ضرور ہے لیکن یہ دراصل bill ہے۔ اس ملک کی قانون سازی ایک مذاق نہیں ہے۔ میں پھر بھی آپ کو کہوں گی کہ ان لوگوں کا۔۔۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: سن تولیس که وه بات کیا کرر ہی ہیں۔ حوصلہ تور کھیں جی۔جی۔

محترمه مریم اور نگزیب: میں بیہ چاہتی ہوں کہ اس bill پر کوئی controversy نہ ہو۔آپ اس کو Committee میں بھیج دیں۔

Mr. Chairman: Referred to Committee. Thank you. Order No...

(مداخلت)

جناب چیئر مین: یه ہو گیا bill committee میں چلا گیا۔ دوست محمد خان

Thank you. Order No.40...میں جائیں۔...Committee

(مداخلت)

Mustafa Impex محترمه مریم اور نگزیب: جو دوسرے bill ہیں اس میں صرف Kederal government کا نام بدلنا ہے اور ایک Committee

جناب چیئر مین: ابھی دیکھتے ہیں ناں۔ آرہے ہیں۔ کرتے ہیں۔ محترمہ مریم اور نگزیب: اس سے اگلاہے۔۔۔ جناب چیئر مین: جناب عیئر مین: جناب کھیئر مین: جناب کھیئر مین کا 40 number

Honourable Minister Marriyum Aurangzeb, please move order No.40.

Consideration and passage of [The Press Council of Pakistan (Amendment) Bill, 2023]

Ms. Marriyum Aurangzeb: I move that the Bill further to amend the Press Council of Pakistan Ordinance, 2002 [The Press Council of Pakistan (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

اس میں respective divisions سے Federal government کودیا

گیاہے، بس۔

Mr. Chairman: I now put the motion before the house.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is adopted.

Clause 2. The question is that clause 2 do stand part of the bill.

(The motion was carried)

(مداخلت)

(Count was made) جی آپ لوگ تشریف رکھیں۔ جو اراکین اس کے حق میں ہیں، وہ اپنی نشستوں پر کھڑے ہو جائیں۔Count be made

(Count was made)

16 کی مخالفت میں Bill کی مخالفت میں عالم کی عناب چیئر مین: اس Bill کی مخالفت میں 15 آئے ہیں اور اس کے حق میں 16

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 2 stands part of the Bill. Clause 1 the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1 the Preamble and the Title do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1 the Preamble and the Title stand part of the Bill. Honourable Ms. Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting, please move Order No.41.

Ms. Marriyum Aurangzeb: I move that the Bill further to amend the Press Council of Pakistan

Ordinance, 2002 [The Press Council of Pakistan (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Press Council of Pakistan Ordinance, 2002 [The Press Council of Pakistan (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed. Order No.42, Ms. Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting, please move Order No.42.

السسم المحترمه مریم اور نگزیب: جناب! اس سے پہلے که شور آئے۔ یہ Bill پہلے اللہ Welfare, security کی journalists اور ان کے Rights Ministry کا تھالیکن Rules already ویکھتی ہے جس کے Rules already برل معاملات کو Rules of Business Ministry of Information میں آگئے ہیں۔ وہ Rules of Business Ministry of Information پر اسی شکل میں جہاں سے پارلیمنٹ نے pass کیا تھا، وہ وزارت اطلاعات کو ممل رہا ہے۔

جناب چیئر مین : بی وزارت change کر دی ہے۔ (مداخلت)

محترمہ مریم اور نگزیب: نہیں،conflict of interest نہیں ہے۔ جناب چیئر مین: جی وزیر صاحبہ کو پیش کرنے دیں۔

Consideration and passage of the Protection of Journalists and Media Professionals (Amendment) Bill, 2023

Ms. Marriyum Aurangzeb: I move that the Bill to amend the Protection of Journalists and Media Professionals Act, 2021 [The Protection of Journalists and Media Professionals (Amendment) Bill, 2023], as passed

by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? No, it has been moved that the Bill to amend the Protection of Journalists and Media Professionals Act, 2021 [The Protection of Journalists and Media Professionals (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill, Clauses 2 and 3, the question is that the Clause 2 and 3 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and Clauses 2 and 3 stand part of the Bill. Now, we take up Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause1 the Preamble and the Title do stand part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and Clause 1, the Preamble and the Title stand part of the Bill. Order No.43, honourable Ms. Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting, please move Order No.43.

Ms. Marriyum Aurangzeb: I move that the Bill to amend the Protection of Journalists and Media Professionals Act, 2021 [The Protection of Journalists and Media Professionals (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed.

جی سینیر محمد ہمالوں مہمند صاحب! کیا کہنا جاہتے ہیں؟

Senator Muhammad Hamayun Mohmand

Mr. Chairman: Thank you. Honourable Minister for Information.

محترمہ مریم اور نگزیب: جناب! میں معزز رکن سے completely agree کرتی ہوں۔ میں نے آج جنے sincluding PEMRA, bills پیش کیے ہیں، یہ قومی اسمبلی کی standing Committees میں چار ماہ رہے۔ وہ pass کے standing Committee کی Standing Committee کے pass سے Standing Committee کے بعد اس کے بعد اس کے بعد اس کا کا گزاد کیا گیا۔

جناب چیئر مین: جی سنیٹر میاں رضار بانی صاحب۔

Senator Mian Raza Rabbani

Senator Mian Raza Rabbani: Mr. Chairman, I am not concerned with what happened in the National Assembly or not.

آئین میں جو scheme of things ہیں، اس میں scheme of things ہیں اور اس لیے دوسرے scheme of things موجود رہے۔ قومی 2 Houses دیے گئے ہیں کہ ایک دوسرے پر Houses دیے گئے ہیں کہ ایک دوسرے پر Standing Committee کیں، نہیں کیں، ان پر deliberations کی کیا نہیں تھی، نہ میں اس چیز کا مجاز ہوں کہ اس میں جاؤں کیونکہ وہ ایک sovereign House ہیں۔

جناب! میراایک اپنامید اصحوابط ہیں اور Senate ہے جس کے اپنے قواعد و ضوابط ہیں اور کا ہوا ہے کہ اگر کوئی bill قومی اسمبلی سے pass ہو کر آئے ، وہ سیبٹ میں آئے، وہ پھر بھی transmit ہو کر آئے اور وہ سیبٹ میں آئے، وہ پھر بھی collective wisdom کی Senate ہوگاتا کہ Senate ہوگاتا کہ senate ہوگاتا کہ poss ہوتا کہ بہت سے ایسے bills ہیں جو قومی اسمبلی ہو۔ میں یہ بات نہیں کہنا چاہتا لیکن آپ ماضی میں دیکھیں تو بہت سے ایسے bills ہیں جو قومی اسمبلی gross mistakes ہو کر آئے، ان میں sposs irregularities سے یہ استدعا ہے کہ جو تھیں جن کو سینیٹ کی قائمہ کمیٹیوں نے درست کیا۔ لہذا میری آپ سے یہ استدعا ہے کہ جو scheme of the Rules ہے، جو scheme of the Constitution ہونے کو تو بی اسمبلی تحلیل ہو جائے گی اور گران حکومت آ جائے گی اور یہ فاضل وزراء پرار لیمان کے اصول ہیں اور جو legislation کے اصول ہیں۔ ان کو اس حد تک پیمال نہ ہونے دیں۔ و تاریخ کو قومی اسمبلی تحلیل ہو جائے گی اور گران حکومت آ جائے گی اور یہ فاضل وزراء کیا کہ کہ کہ دیں۔ و کاریخ کو تو بی اسمبلی تحلیل ہو جائے گی اور گران حکومت آ جائے گی اور یہ فاضل وزراء کے استدعا ہے کہ آئی کہ منے استدعا ہے کہ آپ اس کا کہ ان کم یہ بات کہنے کے قابل ہوں کہ ہم نے استدعا ہے کہ آپ اس کا کا فاصل کی گین ایک حد تک کی۔ لہذا میری آپ دوراء کہ ایس کہ تی اس کہ تی اس کر اس کہ تو کہ آپ اس کہ تی اس کر سے استدعا ہے کہ آپ اس کا کا کو دوراء کی کہ آپ کہ تا ہوں کہ ہم نے استدعا ہے کہ آپ اس کہ تا ہو اس کہ تا ہوں کہ ہم نے کہ آپ اس کی دوراء کی دور

Mr. Chairman: Yes, Minister for Law please.

Senator Azam Nazeer Tarar

سینیر اعظم نذیر تارڑ: میں بار بار وضاحت کررہا ہوں۔ میرے لیے سینیر میاں رضار مانی صاحب محترم ہیں، استادوں کا درجہ رکھتے ہیں۔ آئین پاکستان اس ایوان کو اختیار دیتا ہے، آئین پاکستان میں کہیں نہیں لکھا کہ کمیٹی کرے گی تو bill pass ہو گا اور یہاں پر ایوان کی sense کی جاتی ہے اور ہم vote کیے بغیر pass نہیں کرا رہے۔ یہ impression سراس غلط ہے کہ legislation غیر آئینی طریقے سے pass ہو رہی ہے، میں یہ بڑے ادب سے کہوں گا۔ اس ابوان نے قواعد و ضوابط بنائے ہیں اور انہی قواعد و ضوابط میں بیہ بھی لکھا ہے کہ جب ایوان سمجھے گا، ان قواعداور Rule کو relax کرتے ہوئے، وہ bill pass کر سکتا ہے۔ جناب! جب ایک Bill کی نوعیت Bill پڑھنے سے نظر آ رہی ہے کہ Mustafa Impex میں وفاقی حکومت لکھا ہے وفاقی حکومت نے Cabinet میں 10 مرتبہ decide کیا ہے کہ ہر چیز کوکابینہ میں نہ لے کرآ یا کریں، لو گوں کے لیے آسانی پیدا کریں۔ جناب! لوگ آٹھ، آٹھ مہینے Cabinet meetings کے یجھے پھرتے رہتے ہیں کہ کابینہ کے ایجنڈے میں ڈالو اور جناب! کابینہ کا 200 points کا agenda تو نہیں ہو سکتا۔ دو یا تین گھنٹے کی meeting ہوتی ہے۔ یہ، پید چیزیں بھی لکھی ہوئی بن کے Federal Government کے محکمے کے Federal Government کی service dispense with وفاقی حکومت کرے گی۔ Mustafa Impex سے پہلے 2015 سے پہلے وہ سارے کام concerned Division کرتی تھی کیونکہ وہ وفاق کی علامت ہے۔ ہم نے وہ corresponding amendments کی ہیں، Businessمیں تبدیلی کا اختیار ایک subject و دسرے محکے کو دینا، پیروفاقی حکومت کا اختیار ہے اور انہوں نے فیصلہ کیا ہے۔آپ کی approval کے لیے بھیجا ہے اور ایک شق ہے۔ اگلا بل آ رہا ہے وہ ایک Country Club کا ہے، وہاں پر پچھلے دو تین سالوں سے یتانہیں کیا کیا شور محام وا تھا۔ انہوں نے اس سارے کو streamline کرکے تین چار amendments ڈالی ہیں، اس سے کون سے آزادی اظہار رائے پر قد غن آئے گی ماکون سے حقوق ہیں جو سلب ہوں گے۔ ایوان کی sense ہے، House ہے، وہ اجازت دے گاکہ بل کی نوعیت الی ہے کہ اسے پاس کر دینا چاہیے، وہ یاس ہونا چاہیے، rules آئین کو override نہیں کرتے، میں بڑے ادب سے کہتا ہوں کیونکہ

میں بھی قانون کا حچیوٹاساطالب علم ہوں۔ بیہ جو bulldoze کرنے کا بار بار ذکرآ رہاہے، کیوں بیہ تمام Bills آخری وقت میں آئے ہیں؟ جناب اسمبلیاں تحلیل ہو رہی ہیں اور اس سے پہلے پانچ ہفتے تک بجٹ اجلاس چلتار ہاہے۔ بجٹ اجلاس کی وجہ سے legislative کام رکار ہاہے۔ یقین مانیں کہ قومی اسمبلی کی Standing Committees کے بارے میں محترمہ وزیر صاحبہ نے درست فرمایا۔ پورے پاکتان میں Prosecution Service ہے لیکن اسلام آباد میں نہیں ہے، ہم contempt petition face کرہے ہیں۔ Islamabad High Court میر اوہ بل سات ماہ تک قومی اسمبلی کی قائمہ کمیٹی میں بڑار ہاہے، میری قائمہ کمیٹیوں میں آٹھ آٹھ ماہ سے بل پڑے ہوئے ہیں، اراکین کا کورم پورانہیں ہوتا۔ آتے ہیں کہتے ہیں کہ اگلی مرتبہ کریں گے، ایجنڈا نہیں لیا، public interest notice آگیا ہے۔ جناب ایبانہ کریں، ہم اینے دامن میں بھی جھا تکلیں۔ جب ایوان موجود ہے، وہ sense دے گاتو پاس ہو گا، اگر وہ vote نہیں کریں گے تو کسی کی جرات نہیں ہے کہ کوئی یہاں سے بل پاس کروائے لے جائے۔ ٹھنڈے دل کے ساتھ سوچیئے۔ آئین سیریم ہے، اگر آئین میں اجازت ہے کہ ایوان یہ بل پاس کر سکتا ہے تو ضرور کیجے۔ جہاں پر آئین روئتا ہے تو میں آخری شخص ہوں گاجوا بنی سدٹ سے اٹھوں گالیکن ہم حقائق سے آنکھیں ۔ نہ چرا ئیں۔اچھی بات ہے جہال پر وقت میسر ہو، جہاں پر sensitivity ہواور ضروری ہو تو ضرور کمیٹی کو بھیجیں، جن بلول پر زیادہ controversy تھی ہم نے وہ بل کمیٹیوں کو بھیجے ہیں۔ اس استدعا کے ساتھ میری گزارش ہے کہ جو legislative business نکل سکتا ہے خدارا وہ تو نكاليں۔

جناب چيئر مين: جي عرفان صديقي صاحب_

سینیڑ عرفان الحق صدیقی: شکریہ جناب۔ میں صرف اتنی گزارش کرناچاہتا ہوں کہ جوبل اسینیڑ عرفان الحق صدیقی: شکریہ جناب میں میں اس کمیٹی کارکن ہوں اور میں اس المیٹی کارکن ہوں اور میں اس الوان کے Information Committee میں بھی لانا چاہتا ہوں اور آپ کے علم میں پہلے سے ہوگا کہ knowledge میں الوان کے last three months اس کمیٹی کی کوئی meeting نہیں ہوئی ہے اس لیے کہ اس کے چیئر مین صاحب یہاں دستیاب نہیں ہیں اور کمیٹی ایک لحاظ سے مفلوج اور معطل پڑی ہوئی ہے۔ یہ چیئر مین صاحب یہاں دستیاب نہیں ہیں اور کمیٹی ایک لحاظ سے مفلوج اور معطل پڑی ہوئی ہے۔ یہ

پہلوضرور دیکے لیجیئے گا کہ یہ بل جو آپ اس کمیٹی کو بھیج رہے ہیں اگر تین چار ماہ سے اس کمیٹی کی کوئی meeting نہیں ہوئی تو یہ آپ کے علم میں ہونا چاہیے کہ اس کا آپ کیاا ہتمام کر سکتے ہیں۔شکریہ۔

Mr. Chairman: Ms. Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting, please move Order No.44.

Ms. Marriyum Aurangzeb: I, hereby move that the Bill to amend the Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration Ordinance, 2002 [The Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? It has been moved that the Bill to amend the Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration Ordinance, 2002 [The Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration (Amendment) Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. The question is that Clauses 2 and 3 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 and 3 stand part of the Bill. Clause 1, the preamble and the title of the Bill. The question is that Clause 1, the preamble and the title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the preamble and the title stands part of the Bill. Honourable Ms. Marriyum Aurangzeb, Minister for Information and Broadcasting please move Order No.45.

Ms. Marriyum Aurangzeb: I, hereby move that the Bill to amend the Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration Ordinance, 2002 [The Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration (Amendment) Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to amend the Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration Ordinance, 2002 [The Press, Newspapers, News Agencies and Books Registration (Amendment) Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed unanimously. Yes madam?

محترمہ مریم اور نگزیب: آپ کا بہت شکریہ جناب چیئر مین! میں clarity کے ساتھ صرف ایک لائن میں بات کرنا چاہتی ہوں کہ جو PEMRA Ordinance ہے وہ حکومت نے مکیٹی کو بھیجا ہے، میں صرف یہ بات on recordرکھنا چاہتی ہوں۔

جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے۔ جی محسن عزیز صاحب۔

سنیر محن عزیز: جناب چیئر مین! میرے stitch میں تھوڑاسا abscess ہو گیا تھا

جناب چیئر مین: الله آپ کو صحت دے، اینا خیال رکھا کریں۔

سنیٹر محسن عزیز: میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ House کا بھی اور آپ کا بھی وقت بہت قیمتی ہے۔ جو باقی بل رہ گئے ہیں ان سب کو اکٹھالے لیں اور سب کو اکٹھا کے والیں، قصہ ختم ہو جائے گا۔

جناب چیئر مین: آپ بے فکر رہیں، ہم کر لیں گے، آپ کو نتھیا گلی جانے کی جلدی ہو گی، تشریف رکھیں۔

Order No.46, Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari, Minister for Inter-Provincial Coordination, please move Order No.46.

[The Gun and Country Club Bill, 2023]

Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari (Minister for Inter-Provincial Coordination): Thank you Mr. Chairman. I, wish to move that the Bill to provide for the establishment, administration and management of the affairs of the Gun and Country Club in Islamabad [The Gun and Country Club Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? It has been moved that the Bill to provide for the establishment, administration and management of the affairs of the Gun and Country Club in Islamabad [The Gun and Country Club Bill, 2023], as passed by the National Assembly, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the Bill. Clauses 2 to 16. The question is that Clauses 2 to 16 do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 16 stand part of the Bill. Clause 1, the preamble and the title of the Bill. The question is that, Clause 1, the preamble and the title do form part of the Bill?

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause 1, the preamble and the title stands part of the Bill. Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari, Minister for Inter-Provincial Coordination please move Order No.47.

Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari (Minister for Inter-Provincial Coordination): Thank you Mr. Chairman. I wish to move that the Bill to provide for the establishment, administration and management of the affairs of the Gun and Country Club in Islamabad [The Gun and Country Club Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to provide for the establishment, administration and management of the affairs of the Gun and Country Club in Islamabad [The Gun and Country Club Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed.

جناب چير مين: ,The House is not in quorum پائج من کے ليے گفتياں بجائيں۔

Mr. Chairman: Bells be stopped and count be made.

(اس موقع پر اراکین کی گنتی کی گئی) جناب چیئر مین: کورم پورانہیں ہے۔ دس منٹ کے لیے break لیتے ہیں۔ (اس موقع پر ایوان میں دس منٹ کا وقفہ کیا گیا) (وقفے کے بعد ایوان کی کارروائی جناب چیئر مین کی زیر صدارت دوبارہ شروع ہوئی) جناب چیئرمین: Minister for Law جائب جی جو Minister for Law جناب جیئرمین: Minister for Law جناب جیئر مین و Minister for Law جناب چیئرمین در Count was made)

Mr. Chairman: Eighteen (18) members are present. House is not in quorum.

جناب چیئر مین: دو من کے لیے bells بجائیں۔ سرفراز بگٹی منا کے لائیں opposition والوں کوآپ کی ہی بات سنتے ہیں۔

(Bells were rung)

Mr. Chairman: Bells be stopped. Count be made. *(Count was made)*

Mr. Chairman: The House is in quorum. Order No.48 is in the name of Mr. Ahsan Iqbal, Minister for Planning. On his behalf, Honourable Minister for Law may please move Order No.48.

[The National Logistics Corporation Bill, 2023]

سینیڑا عظم نذیر تارڑ: جناب! میں تھوڑا سا بتا دوں تاکہ میرے اوپر بھی کوئی فتو کی نہ لگ جائے کہ پتہ نہیں یہ کیا چیز ہے جس کو چھپا کر pass کرا رہے ہیں۔ یہ Bill صبح سے آپ کے پtable پر پڑا ہے، اگر پہلے دنوں میں نہیں تھا لیکن کم از کم صبح 10:30 سے یہ Bill میرے سمیت تمام سینیڑز کے tables پر پڑا ہے۔ 1979 میں ایک General Zia-ul-Haq نیار کی میں اور اس کا پورا اختیار افواج پاکتان کے پاس تھا۔ وقت کے ساتھ ساتھ Size BNLC نے مختلف افواج پاکتان کے پاس تھا۔ وقت کے ساتھ ساتھ charge فوج کی ایک projects کو منتقل ہوتا رہا اور پھر وہ ایک ادارے کے طور پر کھڑی ہو گئی لیکن matter remains کہ وہ اس ایک notification کی بنیاد پر ساری شظیم چل رہی تھی۔ میں میں میں ایک notification کی بنیاد پر ساری شظیم چل رہی تھی۔

natural disasters, calamity, ہے ہیں کے ہیں NLC نے بہت اچھے کام بھی کے بیں NLC میں سندھ میں سیلاب آئے، کثمیر میں زلزلہ آیا، earthquakes, floods بلوچتان کی سٹر کوں پر پچھلے سال construction of Karakoram Highway,

جب مسئلے آئے اور یل وغیرہ بنائے گئے۔ NLC نے وہ کام بھی کیے over the years کافی عرصے سے بحث چل رہی تھی کہ یہ ایک National Logistic Cell ہے تواسے وفاتی regular کو concerned Ministry کو در سابہ ہونا چاہئے اور اس کی divisions میں سے ہونا چاہئے۔ تواس billکے ذریعے NLC کو وفاقی حکومت کے زیرا نظام کا گیا ہے۔ Ministry of Planning and Development اس کی -In charge Ministry ہے۔ اس کی کلیدی appointments کا اختیار وزیراعظم کو دیا گیا ہے اور اس کا جو board ہے اس کی constitution کا اختیار وفاقی حکومت کو دیا گیا ہے اور وہ لکھی بھی گئی ہے کہ اس کی constitution کیا ہو گی۔افسران کی تعیناتی وزیراعظم کریں گے اور اس کا criteria بھی دیا گیا ہے۔ دوصور توں میں NLC کو حکماً بھی کام کرنے کے لئے کہا جائے گا۔ ایک پیر کہ یہ افواج پاکتان کی logistic supply کا ایک ادارہ رہاہے وہ کام بھی کرے گی اور دوسری صورت پیر که جب آ فات با disaster میں وفاقی اور صوبائی حکومتیں NLC کو حکم دیں گے کہ سڑ کوں کی بحالی اور بلوں کی تغمیر وغیرہ بھی کر ں۔ جناب چیئر مین! ایک چیز مانگی گئی تھی۔ میں عرض کر دیتا ہوں۔ ہم نے وہ قومی اسمبلی میں نکلوائی تھی اور CCLC میں نوید قمر صاحب، اباز صادق صاحب اور میں نے کہا تھا تو انہوں نے کہا کہ چونکہ ہم یہ کام بھی کرتے ہیں توآب ہمیں tax exemptionوں۔ تو ہم نے کہا کہ یہ ممکن نہیں ہوگا۔ صرف جو cases والے cases ہیں لینی آپ آ فات میں ڈیوٹی کرس گے وہ کیونکہ cause ہیں اور وفاقی وصو ہائی حکومتوں کے کہنے پر کریں گے اس حد تک جب آپ مار کیٹ کے ساتھ مقابلہ کریں گے توآب ایک organizationکے طور پر آئیں گے جو ماقی محکموں کے ساتھ ہے وہی ہوتا ہے۔ جناب چیئر مین! بس بہی اس بل کی ساری تقسیم ہے جو صبح سے آپ کے table پریڑا

جناب چیئر مین: بس ٹھیک ہے۔

It has been moved that the Bill to provide for the establishment of National Logistics Corporation [The National Logistics Corporation Bill, 2023], as passed by

the National Assembly, be taken into consideration at once.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Second reading of the bill, Clauses 2 to 30, the question is that the Clauses 2 to 30 do form part of the Bill.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clauses 2 to 30 stand part of the bill. Clause 1, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that Clause 1, the Preamble and the Title do form part of the bill.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried. Clause, 1 the Preamble and the Title stands part of the Bill. Honourable Minister for Law on behalf of Mr. Ahsan Iqbal Chaudhary, Minister for Planning, Development and Special Initiatives please move Order No. 49.

Senator Azam Nazeer Tarar: Sir, I wish to move that the Bill to provide for the establishment of National Logistics Corporation [The National Logistics Corporation Bill, 2023], be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill to provide for the establishment of National Logistics Corporation [The National Logistics Corporation Bill, 2023], be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the Bill stands passed.

بل یاس ہو گیاہے۔ جی، مشاق صاحب۔

Senator Mushtaq Ahmed

سینیر مشاق احمد: میں وزیر صاحب سے یہ کہوں گاکہ دیکھیں صبح سے ہم Standing Committees کی بیٹھے ہیں۔ صبح سے ہم اجلاس بھی چلا رہے ہیں اور دو Standing Committees کی جہد جس میں سے ایک میں ہم نے HEC کی ameetings کی جہد جس میں سے ایک میں ہم نے Official Secrets Act کی amendments کو اور دوسری میں 51 کائی ایجنڈا دیا گیا ہے جس میں اسے amendments پر غور کیا ہے۔ یہ آج ہمیں 51 کائی ایجنڈا دیا گیا ہے جس میں اسے strategic bills ہیں۔ جناب چیئر مین! NLC کا بہت اچھا کیا ہے کہ اس کو Article 10 کو پڑھ کومت کے ماتحت لے آئیں ہیں لیکن یہ نا ممکل ہیں۔ مثلاً آپ اس کے Article 10 کو پڑھ

"Appointment of the Director General, the Prime Minister shall upon recommendation of the Chief of army staff appoint a serving Major General of Pakistan army on such terms and conditions as may be determined by the Prime Minister."

تودیکیس آپ آری کو ان کاموں سے دور رکھیں۔ آری کاکام ہے ملک کی security اور ملک کے borders کونا۔ جب آپ ان سے بینک بنائیں گے، ہپتال بنائیں گے، یو نیورسٹی بنائیں کے ماتھ corporate farming کریں گے اور اس کے ساتھ ساتھ آپ اس طرح کی legislation ان کے حوالے کریں گے تو وہ اپناکام نہیں کر سکیں گے۔ آپ نے اگر legislation کردی تو یہ بہت اچھی بات ہے اور ہونی چاہئے سے سے دورای تھی لیکن اس کو ممکل طور پر security کے تحت سے ہو کہ سوائے security کے باتی تمام کاموں سے پاکستان آری کو فارغ کر دیا جائے تاکہ وہ ملک کی دفاع پر اور کے باتی تمام کاموں سے پاکستان آری کو فارغ کر دیا جائے تاکہ وہ ملک کی دفاع پر اور کے باتی تمام کاموں سے پاکستان آری کو اور اس قانون سازی سے پہلے جو professional executive order کی تانون سازی کے ذریعے کا کہ سال بعد قانون سازی کی اور اس قانون سازی سے پہلے جو Parliament کی حوالے کر دیا ہے تو یہ غلط ہوا ہے۔ میں اس کے حق میں نہیں ہوں۔

Mr. Chairman: Honourable Minister for Law.

Senator Azam Nazeer Tarar

سینیڑ اعظم نذیر تارٹ نینیٹر مشاق صاحب نے تعصب کی عینک نہیں اتاری۔ میں صرف یہ عرض کرنا چاہتا کہ جتنی بھی corporations ہیں۔ یہ سارا ایوان اور ملک سن رہا ہے۔ وہ Board of Directors چلاتے ہیں۔ DG ان کا ایک تنخواہ دار ملازم ہے۔ فوج کی تمام logistics زمانہ جنگ اور امن میں NLC کرے گی اور non-profit basis پر آج ملک میں فوج کا الogistics حوال موجود ہے۔ وہی کرتے ہیں اور اس کے لئے ان کا مرملک میں فوج کا الogistics حوال کے ان کا کہ وحدت میں موجود ہے۔ وہی کرتے ہیں اور اس کے لئے ان کا جو مشقیں ہوتی ہیں، سر حدی علاقوں میں جو movements ہوتی ہیں وہ الک کی ذمہ داری ہے۔ میں بورڈ پڑھ لیتا ہوں شاید مشاق صاحب کی عینک تبدیل ہو جائے:۔

The Board shall govern NLC and the Board shall consist of following members:

- 1. Deputy Chairman Planning Commission Chairperson of Pakistan
- 2. Secretary, Defense Division Member
- 3. One Officiating Member from Defence
- 4. Secretary of the concerned Division, Member P&D
- 5. Secretary, Ministry of Communications Member
- 6. Secretary, Revenue Division Member
- 7. An Expert in the field of logistics market

وہ ممبر ہوں گے اور اس کارپوریش کے DG بین DG بین the Board, such other members as may be notified by Federal Government on recommendation of the Federal Government on recommendation of the اب دیکھیں جناب ہم کہا جا ئیں۔اوپر ایک Board بوتا ہے۔ Board کو کہ کہنی کا بورڈ بی سارا کچھ ہوتا ہے۔ D.G تو ایک ملازم ہوتا ہے۔ اس کو جو Board direct کرے گا۔ اب بل یاس ہو گیا۔ جناب چیئر مین! پچھلے 25 یا 30سالوں سے یہ ایسے ہی چل رہا تھا۔

جناب چیئر مین: جی، پرنس عمر صاحب۔

Senator Prince Ahmed Umer Ahmedzai

سنیٹر پرنس احمد عمر احمد زئی: جناب چیئر مین! جب NDMA already موجود ہے جو کہ disaster management کر رہی ہے تو ہمیں NLC بنانے کی کیا ضرورت ہے۔ یہ صرف ان کو assist کریں۔ جب آپ کا NHA already ادھر موجود ہے جو ان چیزوں کو serving کررہے ہیں۔ جس طرح منسٹر صاحب کہہ رہے ہیں کہ اس کے D.G ایک assist کردہے ہیں۔ جس طرح منسٹر صاحب کہہ رہے ہیں کہ اس کے Serving General ہوں گے۔ جناب چیئر مین! آپ مجھے بتا کیں کہ ایک General سامنے کون بات کر سکتا ہے۔

جناب چیئر مین: یہ NNLC alreadyم کررہاہے۔ NDMAالگ محکمہ ہے۔ سینیٹر پرنس احمد عمر احمد زئی: جناب چیئر مین! بات تو وہی ہے کہ جب ایک ادارہ already موجود ہے جو کہ disaster management کو کنٹرول کررہاہے۔

سینیڑ اعظم ندیر تارڑ: جناب چیئر مین! وہ تو ایک تنظیم ہے جو بتاتی ہے کہ مجھے یہاں پر 50گاڑیاں دے دو۔ وہ پھر مارکیٹ سے منگواتے ہیں۔ ہم نے کہا کہ جب مارکیٹ کام ہو۔ اب لاہور کا contractor hard area میں جا کر کام کے لیے تیار نہیں ہوتا۔ جناب چیئر مین! setup and structure ہے در ان کے پاس NDMAایک heavy machinery, ٹرک اور کرین وغیر ہ نہیں ہوتے۔

جناب چیئر مین: بی، سب یچه clear و گیا۔ میں اس کے بعد ان کو بولنے دوں گا پھر جاؤں گا۔ ,Madam please آپ کو ضرور بولنے دوں گا۔ اس کے بعد آپ کو بولنے دوں گا۔ سینیر شہادت اعوان صاحب! آپ تیار ہیں؟ بی، سینیر رانا مقبول احمد صاحب! Calling Attention بیر صین۔

<u>Calling Attention Notice by Senator Rana Maqbool</u> <u>Ahmad regarding malfunctioning of AC system in PIMS</u> Hospital

Senator Rana Maqbool Ahmad: I hereby draw attention of the Minister for National Health Services Regulations and Coordination towards the recent

malfunctioning of AC system in PIMS Hospital resulting in death of patients in emergency department.

Sir, this tragedy took place when whole of the air conditioning system failed in PIMS. Not only half of a dozen people died on the spot, there were many who were in precarious condition. So, this is a failure which cannot be overlooked. Though the Minister visited that place but all the instructions which he passed have not been complied with in letter and spirit. Therefore, I draw the attention of the Chair and the honourable Minister to do the needful and react to this situation effectively. Thank you, Sir.

Mr. Chairman: Honourable Minister of State for Law, please.

Senator Shahadat Awan, Minister of State for Law and Justice

سنیٹر شہادت اعوان: جناب چیئر مین! سب سے پہلی بات تو میں یہ بتاؤں کہ یہ incident دان اخبار میں 25 جون، 2023 کو report ہوا تھا کہ پچھ لوگ گرمی کی وجہ سے مرگئے ہیں۔ اس میں جن چارلوگوں کی طوحل ہوئی، ان چارلوگوں کو جب ہیتال میں لایا گیا توان کی میلے سے فو تگی ہو چکی تھی۔ اس کے بعد تین لوگ، 16 سال کے، 59 سال کے اور 63 سال کے مریضوں کو علاج کے لیے وہاں پر لایا گیا جو کہ تقریباً تمیں منٹ سے ایک گھٹے کے اندر ان بے چاروں کی طوحل ہو گئے۔ یہ کہہ دینا کہ ان کی فو تگی میٹ کس ventilators یا گھٹے کے اندر ان بے چاروں کی طوحل ہو گئے۔ یہ کہہ دینا کہ ان کی فو تگی توریک کس body گھٹے کے اندر ان بے چاروں کی معاملے پر با قاعدہ انکوائری بھی ہوئی ہے۔ جب تک کس bbody پوسٹ مارٹم نہیں ہو جاتا، اس وقت تک cause of death, ascertain نہیں کی جاسکتی۔ رانا صاحب نے جس معاملے کی جانب توجہ دلوائی ہے، میں کہنا چاہوں گا کہ اس کے لیے دان صاحب نے جس معاملے کی جانب توجہ دلوائی ہے، میں کہنا چاہوں گا کہ اس کے لیے میں ہو جاتا، اس کے ابعد کام ہو تارہا لیکن اپ 2023 تک اس کام کو ممکل موجانا چاہے تھا۔ جناب! چو نکہ یہ ایک وجہ سے یہ منصوبہ ویہ کی ہوئی ہے اور 2023 تک اس کام کو مرکل کہ وہ سے یہ منصوبہ ویہ کہنا ہوں کہ ایکن میں سیجھتا ہوں کہ ابھی گو کہ ایک ہوتا س کی وجہ سے یہ منصوبہ در منصوبہ در مسال کے لیکن میں سیجھتا ہوں کہ ابھی گو کہ ایک ہوتا س کی وجہ سے یہ منصوبہ در مسال کی میں سیجھتا ہوں کہ ابھی گو کہ ایک

مہینہ اوپر گیا ہے، hopefully near future میں ان شاء اللہ، بیر کام ممکل ہوجائے گااور اس کو ہو نا جا ہے۔ شکر یہ۔

Mr. Chairman: Calling Attention Notice is disposed of. Fawzia Arshad sahiba.

سینیر فوزیہ ارشد: جناب چیئر مین! بہت شکریہ۔ محترم سینیر رانا مقبول صاحب نے PIMS کے بارے میں جو بات کی ہے، میں اس کو second کرنا جاہوں گی۔ میں آپ کے نوٹس میں سے بات بھی لانا چاہوں گی کہ میں پہلے بھی ہمیشہ پولی کلینک اور PIMS میں جاتی ہوں کیونکہ میرے husband وفاقی سیکرٹری رہے ہیں تو .lpeople know me very well جولائی کو مجھے سخت food poisoning ہوئی تھی اور مجھے وہاں جانا یڑا۔ جو برے حالات یولی کلینک میں ہیں beds میں سے regarding the cooling system وہاں پر بیں beds میں سے صرف دویا تین ACsu splits پاک رہے تھے۔ للذاہ یہ ایک بہت ضروری چیز ہے خاص طور پر حبس کے مہینوں میں۔ جتنے بھی آفیسر زوارڈز ہیں، فرسٹ فلور پر ہوتے ہیں۔ ومال پر ویسے بھی گرمی کی شدت ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ PIMS میں ابھی جو موجودہ صورتحال Cardiac Department کی ہے، اس میں جتنی بھی انجیو گرافی کی مشیزی ہے، وہ بالکل بھی کام نہیں کررہی۔اس کی وجہ سے قابل ڈاکٹرز اور technicians پر بہت زیادہ بوجھ آ رہا ہے اور لو گوں کو بڑے لمبے لمبے دن بڑر ہے ہیں کہ ان کی treatment ہوسکے۔للذا،اس چیز کی اشد ضرورت ہے کہ انجبو گرافی کی تمام مشینوں کو urgency پر ٹھک کروایا جائے۔ اس معاملے کو utmost priority دی جائے۔ وہاں پر جو ڈاکٹرز کام کررہے ہیں،ان پر اس کی وجہ سے بہت زیادہ load آرہا ہے۔ جہاں تک ACs کی بات ہے، یہ چیزیں ہم بھی ان وار ڈز کو donate کر سکتے ہیں خاص طور پر چلڈ رن دار ڈکو اور ان دار ڈز کو جہاںsenior لوگ ہوتے ہیں۔شکریہ۔

جناب چيئر مين: شكريد-جي ميدم بتائيل-

سینیٹر پروفیسر ڈاکٹر مہر تاج روغانی: میں فوزیہ بی بی second کرتی ہوں۔ یہ معاملہ بہت serious ہے۔ اس لیے اسے serious کی طرف بھجوادیں۔ شکریہ۔

Mr. Chairman: Order No.51 is a Calling Attention Notice which stands in the name of Senator Danesh Kumar. He may please raise the matter.

<u>Calling Attention Notice by Senator Danesh Kumar</u> <u>regarding deterioration of highways after floods in</u> Balochistan

سینیر دنیش کمار: جناب چیئر مین! بہت بہت شکریہ۔ میرایہ معالمہ بہت اہم اور عوامی نوعیت کا ہے مگر مجھے افسوس ہے کہ اس نوٹس کا جواب دینے کے لیے وزیر مواصلات صاحب تشریف نہیں لائے۔ بلوچتان کے حوالے سے یہ معالمہ ہمارے لیے زندگی اور موت کامسکلہ ہے۔ پتانہیں کیوں منسٹر صاحب کی توجہ اس جانب نہیں ہے۔

جناب چیئر مین: آپ تیار ہیں؟ وہ یہ کہہ رہے ہیں کہ اس کو defer کردیں تاکہ منسٹر صاحب خود آکر اس کاجواب دیں۔

سینیر دنیش کمار: جناب! پھر میں اپنامدعا بیان کرتا ہوں۔ تارٹر صاحب پر مجھے یقین ہے۔ انہوں نے ہمیشہ بلوچتان کے لیے اچھا سوچا ہے۔ میں اس معاملے کو raise کردیتا ہوں، پھر آپ اس پر بات کرلیں۔

جناب عالی! جیسا کہ آپ کو پتا ہے کہ بلوچستان میں گرشتہ سال سیلاب آیا۔ اس سیلاب کو گزرے ہوئے بھی ڈیڑھ سال ہونے کو ہے۔ بلوچستان میں دو بہت اہم سڑکیں ہیں 8-0-10 اور N-25 جو قومی شاہر اہیں کملاتی ہیں۔ گزشتہ سیلاب نے ان سڑکوں کا براحال کر دیا اور یہ ساری بہہ گئی تھیں۔ ان پر موجود بہت ہی اہم بلکہ strategically بھی اہمیت کے حامل دو پل موجود ہیں جن میں سے ایک کو ہم پنجرہ پل کہتے ہیں۔ یہ پل قومی شاہر اہ 65-10 پر واقع ہے جو کہ کوئٹہ سے جن میں سے ایک کو ہم پنجرہ پل کہتے ہیں۔ یہ پل قومی شاہر اہ 65-10 پر واقع ہے جو کہ کوئٹہ سے جیک آباد جانے والے ، اس دور ان کوئٹہ ڈسٹر کٹ آباد جاتے والے ، اس دور ان کوئٹہ ڈسٹر کٹ، نصیر آباد ڈسٹر کٹ اور جعفر آباد ڈسٹر کٹ آباد ہوائے ڈوائٹ کوئٹہ کے ہیں ، ان سب کے رہنے والوں کو شدید تکلیف کا سامنا ہے۔ وہاں کے لوگ ڈول گئے ہیں ، خوار ہوگئے ہیں۔ انبھی بھی آپ دیکھیں چھوٹا سا پانی کا ریلا آتا ہے اور اس پل کو بہا کرلے جاتا ہے۔ جب سیلاب آیا تو وزیر اعظم صاحب آئے تھے۔ اس موقع پر انہوں نے NHA کو بچاس لاکھ روپے

انعام دیا تھا کہ آپ نے سڑک بحال کی ہے۔ میں کہتا ہوں کہ انہوں نے وزیر اعظم کے ساتھ دھوکا کیا ہے۔ انہوں نے وزیر اعظم کے ساتھ دھوکا کیا ہے۔ انہوں نے صرف make up کیا تھا جبکہ ابھی تک وہاں کے لوگ خوار ہیں۔ آپ یقین مانیے کہ جب کو کئے سے اور ان چار پانچ اضلاع سے لوگ اس شام راہ پر سفر کرتے ہیں، میں آپ کو حلفیہ اور قتم کھا کر کہتا ہوں کہ ہم سیاستدانوں پر لعنت ملامت کرتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ ہم کیا کریں؟

بحثیت بلوچتان کے ایک سینٹر کے ہم سے پوچھا جاتا ہے کہ آپ لوگ ان ایوانوں میں کسے بیٹھے ہیں؟ اس ٹھنڈے ٹھار موسم میں کسے بیٹھے ہیں جبکہ وہاں پر 52 ڈگری سینٹی گریڈ درجہ حرارت ہے۔ وہاں کے لوگ، وہاں کے مریض جو سندھ جاتے ہیں، چھ چھ گھنٹے قطاروں میں کھڑے ہوتے ہیں۔ میں وہاں کی سوشل تظیموں کا شکر گزار ہوں جنہوں نے وہاں خیمہ بستیاں قائم کی ہیں کہ جو مسافر خوار ہوتے ہیں، ان کے لیے کھانے کا بندوبست کیا جاتا ہے۔ یہ ہماری بے حسی سے یا کیا ہے؟

جناب تارڑ صاحب! میں اس ایوان میں آج آپ کے سامنے انکشاف کرتا ہوں کہ جن دو پلوں کا میں ذکر کررہا ہوں، ان پر ڈیڑھ سالوں میں کروڑوں روپے خرچہ ہو چکا ہے جو کہ مبینہ طور پر کر پشن کی نذر ہو چکا ہے۔ ابھی تک اس پر کوئی ایکشن نہیں لیا گیا۔ جب ہم نیشنل ہائی وے اتھارٹی کی بات کرتے ہیں تو آپ کو اور اس ایوان کو معلوم ہو نا چاہیے کہ ٹول ٹیکس کی مد میں ان کو 60 ارب روپے سالانہ وصول ہوتے ہیں۔ اس کے متعلق اگر ہم ان سے پوچھتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کہ یہ رقم ہم سے زیادہ کی maintenance پر خرج کرتے ہیں۔ اس کے ساتھ سپشل گرانٹس بھی ہیں، یعنی ایک گھرب سے زیادہ کی ماسلی سے باتھ سپشل گرانٹس بھی ہیں، اگر خضد ار میں صرف لیپا پوتی ہے۔ بلوچتان میں نیشنل ہائی وے اتھارٹی کے جو آفیسر ز آتے ہیں، اگر خضد ار میں ہوتے ہیں تو جا کر کراچی میں رہتے ہیں۔ اگر میری بات پر یقین نہیں تو آپ ان bills بناتے منگوالیس کہ جن کی ڈیوٹی بلوچتان میں ہے، وہ دوسرے صوبوں میں بیٹھ کر صرف bills بناتے ہیں۔ یہ ہمارے ساتھ ظلم ہے۔ بلوچتان کا دل ہے۔

میں یہاں پر ایک اور انکشاف کررہا ہوں کہ بلوچتان میں نفرت پھیلانے میں ان محکموں کا بہت بڑا کر دار ہے، ایک نیشنل ہائی وے اتھار ٹی ہے جبکہ دوسرا، واپڈا ہے۔ ان محکموں کے ہوتے ہوئے آپ کو دشمنوں کی ضرورت نہیں۔ ہمارے ہاں جواحساس محرومی ہے، اس کا باعث یہی محکمے ہیں۔ لوگ کہتے ہیں کہ اگریہ صور تحال سندھ میں ہوتی، یہ صور تحال پنجاب میں ہوتی تو کیا یہ آرام سے بیٹے شے۔ م گزنہیں۔ میں کہتا ہوں تارڑ صاحب! یہ قومی اہمیت کامسکہ ہے، اس مسکے پر اگر آپ نے توجہ نہیں دی۔۔۔

جناب چیئر مین: تھوڑ slowl بات کر لیں۔

سینیٹر د نیش کمار: جناب والا! مجھے افسوس ہوتا ہے، میری بلوچتان کی مائیں، بہنیں وہاں پر خوار ہورہی ہیں، ہماری عور تیں دوسیٹے اٹھا کر بدد عائیں دیتی ہیں، مجھے ان کی بدد عائیں لگتی ہیں، میں سمجھتا ہوں کہ آج اگر میں بیار ہوں توان کی بدد عاؤں کی وجہ سے بیار ہوں۔ جناب والا! قتم سے مجھے رونا آرہا ہے۔ Standing Committee on Communications کو کہیں کہ وہ جا کر زمینی تھائی دیکھے، مشاق صاحب یہاں حکومت میں بیٹے ہیں، میں انہیں اپنے خرچ پر وہاں لے کر جاتا ہوں کہ وہاں لوگ کس طرح کسمیرسی کی حالت میں ہیں، وہ رور ہے ہیں، وہ تباہ وبر باد ہیں۔ میں آپ بھی بلوچتان کے بیٹے ہیں، خدارا! انہیں میں آپ کے سامنے جھولی پھیلا کر عرض کرتا ہوں، آپ بھی بلوچتان کے بیٹے ہیں، خدارا! انہیں بلوچتان کے لیے ہدایت دیں۔ میں مایوس ہو چکا ہوں، میں Engineering Wing کہیں کہ وہ وہاں جا کر کام مطالبہ کرتا ہوں کہ ان کا Corruption کے گڑھ ہیں، یہ تصویل کو تباہ وبر باد کرنا ہے۔ شکریہ۔

جناب چيئر مين: جي وزير قانون صاحب

Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice

سینیر اعظم نذیر تارٹر (وزیر قانون): جناب چیئر مین! سینیر دنیش کمار کی بڑی جائز با تیں ہیں، ان کے لیجے میں سختی ہوتی ہیں لیکن تاثیر ہوتی ہے، تاثیر اس لیے ہوتی ہے کہ یہ بات دل سے مواند اللہ میں کوئی اللہ میں کوئی political کرتے ہیں اور لگی لیٹی نہیں رکھتے، اچھی بات ہے۔ جناب والا! میں کوئی statement نہیں دوں گا، آپ خود delegation کو delegation کر رہے تھے، جس نے بلوچ تان کے گیس کے واجبات اور development projects کے حوالے سے بلوچ دوستوں کے بلوچتان سے تعلق رکھنے والی سیاسی جماعتوں کے جو تحفظات تھے، میرے خیال میں انہوں نے swift کی تھی اور اگر کسی کمیٹی نے special committee constitute execution to کی تھی اور اگر کسی کمیٹی نے business

greatest extent ہوئی۔ مجھے افسوس ہے کہ آج وزیر مواصلات کو یہاں ہونا چاہیے تھا، یہ ایک سنجیدہ مسئلہ ہے، ہم لوگ اسے ٹی وی اور اخبارات کے ذریعے بھی دیکھ رہے ہیں۔ میں وزیر اعظم کے بارے میں پوری وضاحت کے ساتھ نہیں کہہ سکتا لیکن مجھے یہ ضرور معلوم ہے یہ dissue یک وزیر مواصلات تک آپ کا پیغام پہنچاؤں گا کہ وہ اسے دن وہاں discuss ہوا۔ میں ایک تو وزیر مواصلات تک آپ کا پیغام پہنچاؤں گا کہ وہ اسے فرین، وہ آئیں اور facts and figures کے ساتھ بتائیں نہیں تو وہ مجھے brief کریں اور میں یہاں آ کر بتاؤں۔ ,Moreover یہ ایوان کی امانت ہے، میں اسے وزیراعظم صاحب کے hotice میں بھی لاتا ہوں۔

جناب والا! بلوچتان دیگر پاکتان کی طرح وزیراعظم صاحب کے دل کے بہت قریب ہے اور انہوں نے ہمیشہ بلوچتان کے حقوق کے لیے نہ صرف آ واز اٹھائی بلکہ practically ثابت بھی کیا اور جہاں تک ممکن ہوا، یہ بات آپ کے notice میں ہے کہ جب Barrick Gold کیا اور جہاں تک ممکن ہوا، یہ بات آپ کے stage میں گیا تو اس علاج پھر انہوں ماتھ معالمہ stage ہو رہا تھا اور phase ہو رہا تھا اور Stage ہو کی انہوں نے royalties کی جو renegotiate کی جو انہوں نے state کی اور اس سے ہٹ کر investment کروائی لیکن بلوچتان کا بغیر نظری انہوں کی share اور اس میں بلوچتان کا بغیر کے investment کروائی لیکن بلوچتان کا بغیر کے گیا۔ یہ کہنے کی باتیں نہیں ہیں، ہماراصوبہ بہت بڑا ہے اور اس میں محرومیاں بھی بہت زیادہ ہیں۔ تک گیا۔ یہ کہنے کی باتیں نہیں ہیں، ہماراصوبہ بہت بڑا ہے اور اس میں ایک احساس پایا جاتا ہے اور شریا کی وجہ سے بھی وہاں دلوں میں ایک احساس پایا جاتا ہے اور شاید اس وجہ سے جو چیزیں سیاس کی خاط سے حل ہونی چاہییں، وہ برور بازو حل کروانے کی کوشش کی شاید اس سارے پس منظر کو سامنے رکھتے ہوئے میں آج ہی وزیراعظم پاکتان کے جاتی ہوں اور ان سے بھی مناسب احکامات عاصل کرکے ان شاء اللہ معلی معالم کرکے ان شاء اللہ معلی کہنے تک پہنچاتے ہیں۔ شکریہ۔

Mr. Chairman: Calling attention notice is disposed of. Prince Umer Sahib.

Senator Prince Ahmed Umer Ahmedzai

سینیٹر پرنس احمد عمر احمد زئی: شکریہ، جناب چیئر مین! میں اسی پر تھوڑی گفتگو کروں گا۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہمارے دشمن جو لاکھوں، کروڑوں ڈالر دے کر بلوچستان کو الگ نہیں کر سکے، الحمد لللہ ہاراایک محکمہ NHA وہی کام کر رہا ہے۔ میں پنجرہ پل پر بات کروں گا۔ میں NHA ہوں لیکن ہم اسے لاچار Standing Committee on Communications ہوں لیکن ہم اسے لاچار ہیں، میرے زیادہ تر ممبران بلوچتان کے ہیں، سال سے اوپر ہو گیا ہے، ہم ان کے ساتھ discuss کر رہے ہیں کہ یہ معاملہ بہت ضروری ہے اور یہ ہمیں سارے صوبوں سے disconnect کر رہے ہیں کہ یہ معاملہ بہت ضروری ہے اور یہ ہمیں سارے صوبوں سے ADP میں ڈال ہے جبکہ ان کی توجہ صرف اس پر ہے کہ صرف وزیراعظم صاحب کے ساتھ جا کر در جنوں نئی plates کر رہے ہیں، نئی نئی emergency میں ڈال رہے ہیں، سے ADP میں ڈال رہے ہیں، یہ ADP میں ڈال رہے ہیں، کے جس محالے کا اگریہ ابھی ADP میں جائے گا تو پنجرہ پل کو تعمیر کے میں دوسال اور لگیں گے۔ ان کے پاس ابھی تک کوئی اور plan میں جائے گا تو پنجرہ پل کو تعمیر کرنے میں دوسال اور لگیں گے۔ ان کے پاس ابھی تک کوئی اور plan نہیں ہے۔

جناب والا! جس طرح و نیش کمار نے کہا کہ اگر چھوٹا سا بھی ریلہ آتا ہے تو ہم سب صوبوں سے disconnect ہو جاتے ہیں۔ اس لیے میں کہتا ہوں کہ باہر ممالک میں بیٹھ کر جو لوگ لاکھوں، کروڑوں ڈالر خرج کرتے ہیں، وہ بلوچتان کو disconnect and isolate نہیں کررہے بلکہ یہ کام ہمارا ایک محکمہ کر رہا ہے۔ ایک سال سے زیادہ کا عرصہ ہو گیا ہے، ہمارے وزیر مواصلات ایک دن کے لیے بھی کمیٹی کی meeting call میں نہیں آئے۔ ہم جب الساس وقت بہت busy کرتے ہیں تو وہ سفارش کرتے ہیں کہ look busy, do nothing کریں، ہم اس وقت بہت اس کی خیب والا! یہ ایسا ہی ہے کہ look busy, do nothing ہماں ان کی توجہ زیادہ ہے اور جو ایمیت کی چیزیں ہیں وہ انہیں نظر انداز کر رہے ہیں۔

جناب والا! اسی طرح بلوچتان کے لیے flights کا بھی یہی حال ہے۔ ہم سینیرز تین تین دن انتظار کرتے ہیں کہ ہم اسلام آباد سے واپس آئیں اور اسلام آباد کے لیے یہاں سے جائیں۔ ریلوے کا بھی یہی حال ہے اور عام لوگوں کا کیا حال ہوگاجب ہم سینیر وں کا بیے حال ہے؟

جناب والا! اگر مجھے اجازت دیں تو میں نے ایک، دو چیز وں پر discussion کرنی ہے۔ ایک چیز یہ ہے کہ mining conference ہوئی ہے، یہ بہت زبر دست initiative لیا گیا ہے جس میں foreign investment آئی ہے، سعودی عرب کے لوگ آئے ہیں، سارے ممالک کے stakeholders ہیں، ان میں اور بلوچتان کے لیے ایک اچھاstakeholders ہیں، ان میں کین میں افسوس کے ساتھ کہنا چا ہتا ہوں کہ وہاں کے لوگ جو stakeholders ہیں، ان میں میں افسوس کے ساتھ کہنا چا ہتا ہوں کہ وہاں کے لوگ وہ میں سے کسی کو بھی Mining Committee ہیں، نہ بلوچوں کو بھی Mining Authority ہیں کیا گیا، نہ پشتونوں کو Phining Authority ہیں کیا گیا، نہ پشتونوں کو ماہ ان کے لوگوں میں سے کسی کو بلایا گیا۔ جناب والا! اگر آپ میں سے کسی کو بلایا گیا۔ جناب والا! اگر آپ otherwise میں سے کسی کو بلایا گیا۔ جناب والا! اگر آپ میں سے کسی کو بلایا گیا۔ جناب والا! اگر آپ otherwise کئی ہوں گئی ہوگی۔ بلوچتان کے اسے سینٹرز یہاں بیٹھے ہوئے ہیں، کہا جو وہوں کہ اگر یہی محرومیاں میں لیا گیا۔ میں کہنا چا ہتا ہوں کہ اگر یہی محرومیاں میں تو جو طالت بلوچتان کے ہیں، یہ طالت اور خرابی کی طرف جا کیں گئی اس لیے انہیں ہوش کے بین، یہ طالت اور خرابی کی طرف جا کیں گئی اس لیے انہیں ہوش کے ناخن لینے چا ہیں۔ اس میں وزیراعظم صاحب، کا خالف نہیں ہوں لین میر اکہنے کا مقصد ہے کہ اگر آگے، یہ بہت اچھا مقصد ہے کہ اگر وجتان کے لوگوں کو اس میں نہیں لیا جائے گا، یہی وہی چیز repeat کر رہے ہیں جے پہلے لوگوں بلوچتان کے لوگوں کو اس میں نہیں لیا جائے گا، یہی وہی چیز repeat کر رہے ہیں جے پہلے لوگوں نے کیا تھا۔

جناب والا! میں آپ کی توجہ ایک اور چیز کی طرف مبذول کروانا چاہتا ہوں اور وہ Gwadar Airport کا معاملہ ہے۔ ماشاء اللہ Gwadar Airport بن گیا ہے اور اس پر وفاقی حکومت نے بڑی ہمت کی ہے۔

جناب چیئر مین: بلوچتان بھی ایک صوبہ ہے،

سینیٹر پرنس احمد عمر احمد زئی: جی ہاں۔ اس میں ایک سب سے main چیز ہے ہے کہ ملک فیروز خان نون کے نام پر اس tairport نام رکھیں گے، یہ کس وجہ سے ہے؟ اس میں بلوچیوں نے کوئی contribution نہیں کیا ہے؟ سب سے پہلے ہماری فیلی نے قائد اعظم محمد علی جناح اور ان کی بہن کو سونے اور چاندی میں تولا، آج بھی وہ ہمارے palace میں hooks گے ہوئے ہیں جس میں انہیں تولا گیا تھا

(اس موقع پر ابوان میں ڈیسک بحائے گئے)

سینیٹر پر نس احمد عمر احمد زئی: انہیں اس میں کیوں تولاگیا کیونکہ وہ donation پاکتان کو دیا گیا۔ میرے دادا میر احمد یار خان نے بلوچتان کا -succession with Quaid-i دیا گیا۔ میرے دادا میر احمد یار خان نے بلوچتان کا میں شامل کیا۔ میں اس پر نہیں بولتا ہوں کہ آج میرے پڑدادا یا دادا کے نام پر اس کا نام رکھیں لیکن بلوچتان میں بہت سارے دو سرے لوگ ہوں کہ آج میرے پڑدادا یا دادا کے نام پر اس کا نام رکھیں لیکن بلوچتان میں بہت سارے دو سرے لوگ ہوں کے جن کے نام پر اس کا نام رکھیا جا سکتا ہے۔ گوادر کا حصہ اومان شخ کو رہنے کے لیے خان نصیر خان نوری نے 1870ء قریب دیا تھا اور اس کے بعد وہ پاکتان کو پیچا گیا۔ میر اکہنے کا مقصد میہ ہے کہ بلوچتان میں کوئی لیڈر نہیں ہے جس کے نام پر اس کا متاب کا مرکھا جا سکتا ہے کہ ہم پنجاب سے کوئی لیڈر نہیں کیونکہ اس وقت وہ وزیراعظم تھے۔

(اس موقع پر ڈیسک بجائے گئے)

سینیٹر پرنس احمد عمر احمدزئی: جناب والا! جہاں CPECکی بات آتی ہے تو گو جرانوالہ کے لوگ وہاں بھرتی ہورہے ہوتے ہیں۔ اس لیے میں کہتا ہوں کہ بلوچتان کی محرومیاں روز بروز بڑھ رہی ہیں۔ Social media پل رہا ہے کہ One burning topic پی جناب والا! یہ وہ وہی ہیں۔ جناب والا! یہ وہ Orange Train بنا رہے ہیں۔ جناب والا! یہ وہ Orange Train ہے کہ Orange Train ہے کہ Orange Train ہے کہ اور کا ہور میں ہی ختم ہو گئی۔ یہ ایک اور انسانی ہو رہی ہے، ہم مظلوم ہیں لیکن ہم کمزور بھی ہیں۔ میں آج یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ہم کمزور ہیں بانسانی ہو رہی ہے، ہم مظلوم ہیں لیکن ہم کمزور بھی ہیں۔ میں آج یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ہم کمزور ہیں ، ہم کوئی چیز ہیں حضرات یہاں بیٹھے ہوئے ہیں، مہارے جتے بھی خیر بتا کیں اس بیٹھے ہوئے ہیں، ہم کوئی چیز نہیں کر سکتے مگرایک چیز بتا کیں کہ اگراڑ نہیں سکتے تو ہم اپنی آ واز اٹھا سکتے ہیں۔ میں آج یہ کھی خیر سکتے تو ہم اپنی آ واز اٹھا سکتے ہیں۔ کہ اگر کو ٹرنیں سکتے تو ہم اپنی آ واز اٹھا سکتے ہیں۔

ہم کسی صورت میں یہ نہیں چھوڑیں گے کہ اگر ہمارے وسائل دوسروں کے ہاتھ میں جائیں اور ہم بلوچستان کے جائیں۔ جناب! اس چیز پر میں بولتا ہوں کہ اگر آج بلوچستان کے بیٹے اور بیٹیاں زندہ ہیں، ہم مرے نہیں ہیں، ہم اگر ان الوانوں تک آئے ہیں تومیں اس پر اپنااحتجاج ریکارڈ کرانا چاہتا ہوں کہ اگر بلوچستان کے ساتھ یہ رویہ رکھا جائے گا کہ ہمیں isolate کیا جائے گا، ہماری یونیور سٹیاں پنجاب میں آئیں گی، ہمارے ایئر پورٹس کے جائے گا، ہماری یونیور سٹیاں پنجاب میں آئیں گی، ہمارے ایئر پورٹس کے جائے گا، ہمیں solate کیا جائے گا، ہماری ہونیور سٹیاں پنجاب میں آئیں گی، ہمارے ایئر پورٹس کے

نام پنجاب کے نام پر ہوں گے تواس پر میں واک آؤٹ کررہا ہوں۔ میں request کرتا ہوں کہ بلوچتان کے جتنے لوگ ہیں۔۔۔

(اس موقع پر اپوزیشن ارا کین نے ایوان سے واک آؤٹ کیا) جناب چیئر مین: انجمی یو نیورسٹی بل تو آیا ہی نہیں ، یہ subject انجمی ہے ہی نہیں۔ انجمی پہے subject زیر بحث ہی نہیں ہے۔

(مداخلت)

Mr. Chairman: Honourable Minister for Law please.

سینیٹر اعظم ندیر تارٹ: Private Members' Bill پر کسی کا اختیار نہیں اور یہ اختیار ایوان کا ہوتا ہے۔ یہ بات میں حکومت کی طرف سے اور وزارت تعلیم کی طرف سے آپ establishment کے سامنے ضرورر کھنا چاہوں گا کہ جتنے بل یونیورسٹیوں کی تشکیل اور examine کے لئے پاس ہوئے ہیں، سینیٹ میں انہیں بالکل examine کیاجائے گا۔ میں آپ سے یہ استدعا کرتا ہوں کہ جب Private Members' Day آئے تو تمام بلوں کو متعلقہ کمیٹی کو بھیجا

جناب چیئر مین : ضروران شاءاللد ـ

سینیڑ اعظم نذیر تارڑ: وہ ایک ایک بل کواس حوالے سے examine کریں کہ تعلیم اداروں کی جو NOCs ہیں وہ مکل ہیں۔ ان کے علاقے ، رقبے ، آیا وہ کس محل میں بنی چاہیے تھیں، ROCs ہیں وہ مکل ہیں۔ ان کے علاقے ، رقبے ، آیا وہ کس علاقے میں بنی چاہیے تھیں، gjurisdiction issue کس علاقے میں بنی چاہیے تھیں، behalf پر کہہ رہا ہوں، وزیر تعلیم نے مجھے کہا ، وزیراعظم صاحب کے نوٹس میں بیہ بات آئی توانہوں نے بھی یہ کہا کہ آپ سینیٹ میں ان سب کو examine کریں گے، اس کے بعدان پر فیصلہ ہوگا۔ کوئی عجلت میں پاس ہونے نہیں جارہا۔

جناب چیئر مین: جی، میاں رضار بانی۔ رضا صاحب! flight بھی ہے۔

Point raised by Senator Mian Raza Rabbani, regarding the CCI meeting for the approval of Census, 2023

سینیٹر میاں رضار بانی: جی جناب، میں آپ کاشکر گزار ہوں۔ جو بات میں، آپ کے سامنے رکھنا چاہ رہاہوں، وہ مجھے پوری طرح علم ہے کہ اس حکومت پراس کا کوئی اثر نہیں ہوگالیکن for رکھنا چاہ رہاہوں، وہ مجھے پوری طرح علم ہے کہ اس حکومت پراس کا کوئی اثر نہیں ہوگالیکن history and for the record اور جو تھوڑی بہت عزت سینیٹ کی بچی ہے، اس کے لئے کہ سینیٹ نے اس بات کانوٹس لیا۔

ا don't know how جناب جیئر مین!آج اخبارات میں دوخبریں چھپی ہیں، far they are correct or wrong. ایک خبریہ چھپی ہے کہ وزیراعلیٰ، خیبر پختو نخوا نے کوئی کمیٹی تشکیل دی ہے جو census results کابغور مطالعہ کررہی ہے۔ دوسری خبر کچھ اس فتم کی بھی چھپی ہے کہ اکااجلاس کے لئے سمری ارسال کی گئی ہے تاکہ census issue کیا جائے۔ take up

جناب چیئر مین! میں یہاں آپ کے سامنے یہ حقیقت رکھنا چاہتا ہوں کہ اس وقت اکس معنی یہ حقیقت رکھنا چاہتا ہوں کہ اس وقت Caretaker Chief Ministers کے اندر دوصوبوں کے Caretaker Chief Ministers موجود ہیں، and CCI is going to take up the question of census. census پر issue سندھ کے تحفظات موجود ہیں۔ وزیراعلیٰ سندھ اس پر لکھ چکے ہیں اور وہ تحفظات اپنی جگہ موجود ہیں لیکن دیکھنے والی جو بات ہے کہ آیا دووزرائے اعلیٰ ، جو اس وقت خطظات اپنی جگہ موجود ہیں لیکن دیکھنے والی جو بات ہے کہ آیا دووزرائے اعلیٰ ، جو اس وقت خصطات اپنی جگہ موجود ہیں لیکن دیکھنے والی جو بات ہے کہ آیا دووزرائے معلیٰ ، جو اس وقت کے طودision کے سکتے ہیں مانہیں لے سکتے۔

میں آپ کو Section 230 of the Elections Act, 2017 پڑھ کرسانا چاہتا ہوں ۔ اس میں 230 کے اندر دوجھے ہیں۔ ایک حصہ ہے کہ that کیا کرسکتی ہے۔ دوسراحصہ Sub-section 2 ہے جو کہتا ہے کہ the Caretaker shall not اور پھر آپ. 'a' to 'g' کیا ہے کہ Caretaker Government نہیں کرسکتی۔

میں آپ کا وقت ضائع نہیں کروں گا، وہ تمام چیزیں پڑھ کر، لیکن میں اس میں سے صرف 'b' جو relevant ہے وہ آپ کے سامنے پڑھ دیتا ہوں اور وہ بیہ کہتی ہے کہ Take any decision or make a policy that may have affect or pre-empt the exercise of authority by the future elected government. Now, if Caretaker Chief Ministers take a decision on census that will affect the capacity of the authority, the exercise of authority of the future elected governments. In the Scheme of the Constitution, Caretakers may not be explicitly written but the scheme of the Constitution is that the Caretaker set up comes in once the electoral process has started

اور ان کا صرف اور صرف کام یہ ہے کہ وہ ensure کریں کہ ملک کے اندر ensure ہوں ، للذا elections

the Census is already disputed and it will become further disputed if the caretakers take part in it and come to some decision. Thank you.

جناب چیئر مین: نوابزادہ خالد مگی صاحب left side پر بیٹھے ہیں، ایوان میں آئے ہیں، بوان میں آئے ہیں، بوچتان سے ہمارے BAP کے پارلیمانی لیڈر ہیں، .welcome to the House بی وزیر قانون صاحب۔

(اس مو قع پر اپوزیش ارا کین ایوان میں واپس تشریف لائے)

Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice

سینیڑ اعظم ندیر تارڑ: یہ کیوں کہ issue ہے، میرے خیال میں اس کا حل کسی apex جگہ پر ہی ہونا چاہیے۔ اس وجہ سے جو بات آرہی تھی کہ CCl کوملنا چاہیے اور یہ سارے معاملات ظاہر ہے وہیں پراٹھائے جائیں گے اور وزیراعلی سندھ بھی وہاں پر ہوں گے۔ معاملات ظاہر ہے وہیں پراٹھائے جائیں گے اور وزیراعلی سندھ بھی وہاں پر ہوں گے۔ Moreover ایک وجہ یہ بھی تھی کہ 2018میں جو آئینی ترمیم کی گئی معلی اور جس میں یہ کہا گیا تھا کہ یہ الکیٹن اس census پر ہوں گے census بوت کی اسمبلی میں لاگو نہیں ہوتی۔ اس سے پہلے ایک معاہدہ ہوا تھا کہ تمام پارلیمانی جماعتیں جو اس وقت کی اسمبلی میں تھیں، انہوں نے ایک معاہدہ ہوا تھا کہ ہم Elections کو تا خیر سے بچانے کے لئے یہ طاورات میں کے بعدا گل انتخابات کے لئے ہم صورت میں لیکن اس کے بعدا گل انتخابات کے لئے ہم صورت میں لیکن اس کے بعدا گل انتخابات کے لئے ہم صورت میں کا فاقاتا

وensus ہوں گے اور اس پر اس وقت کے وزیراعظم کے بھی وستیظ ہیں اور تمام بیای جماعتوں کے بھی، تواس لئے یہ ضروری سمجھاجارہا ہے کہ یہ معالمہ ایک وفعہ آئینی body کے سامنے رکھا جائے ہوں، تواس لئے یہ ضروری سمجھاجارہا ہے کہ یہ معالمہ تاکہ اس کو میرٹ پر جانچیں اور اس کے مطابق فیصلے کریں۔ کوئی ایک apprehensions والی بات نہیں ہے، بلکہ اس میں pros and cons discuss جہاں یہ سارے CCI کے حکومت نے یہ فیصلہ کیا کہ یہ معالمہ اپنے دوستوں کا مشکور ہوں اور خاص طور پر جو میرے ساتھی سینیز زبلوچتان سے ہیں کہ وہ میری اپنے دوستوں کا مشکور ہوں اور خاص طور پر جو میرے ساتھی سینیز زبلوچتان سے ہیں کہ وہ میری در خواست پر واپس آئے۔ میں نے ان کی غیر حاضری میں جو با تیں کیں وہ انہیں میں اندر جا کر بتاآیا ہوں کہ جی ہم آپ کے ساتھ ہیں۔ ان شاء اللہ العزیز آپ کے حقوق کا شخط ہم سب کی ذمہ داری میں کہ جی ہم آپ کے ساتھ ہیں۔ ان شاء اللہ العزیز آپ کے حقوق کا شخط ہم سب کی ذمہ داری کا کہ جاتے ہیں۔ ان شاء اللہ العزیز آپ کے حقوق کا تور سی آئی ہیں، جور پورٹس آج تک ہمیں کا کہ Barrick Gold میں بلوچتان کے ماکل کا صل موصول ہوئی ہیں، میں خودان processes میں رہا ہوں، جب ہم نے Barrick Gold کے ان شاء اللہ تعالی نے اس صوبے کواسے ذخائر سے نوازا ہوا ہے کہ ان شاء اللہ العزیز آیک دن آئے گاکہ آپ کے ملک کی تقدیر بلوچتان بر لے گا۔

جناب چیئر مین: شیری رحمٰن نے ابھی اگر نہ بولا تو تم سب کی خیر نہیں ہے۔ جی پلیز دادی۔ Honourable Federal Minister for Climate Change please.

سینیر شیر ی رحمٰن: انجی آپ نے دادی بولا تواسے expunge ضرور کردیں۔ پھر میں کہوں کہ داداجی۔

جناب چیئر مین: دادی کوئی بری بات نہیں، یہ تو honour کی بات ہے۔
Sonator Shorry Pohman

سنیٹر شیری رحمٰن: چیئر مین صاحب! دادا گیری نہیں چلنے کی، پھر دیکھیں کس کس کی ہے۔ جناب، میں تھوڑی سی serious بات کروں گی، پھر میں اختصار سے ہی بات کروں گی لیکن ایک مسلہ اہم ہے ۔ اس سے پہلے census حوالے سے چیئر مین صاحب، کیونکہ یہاں کو census چھٹری گئ ہے۔ میں اپنی تنظیم سے ضرور کہوں گی کہ موقف ہمارا ہے یہ census کی

بات سب کو پتا ہے متنازعہ ہوتی ہے، لوگوں کو اس پر objections ہیں کہ کون سے census پرائیکٹن ہوں گے، حلقہ بندیوں پرایک وقت کامسکلہ ہوتا ہے، الیکٹن میں تاخیر کے لیے یہ نہ استعال کیا جائے۔ آپ نے یہ بات سنی ہوگی، میں اس حوالے سے کہنا چاہتی ہوں کہ ہم نہیں چاہتے کہ الیکٹن میں تاخیر ہو، بلکہ وقت پر ہوں اور آئین کے مطابق ہوں۔

جناب چیئر مین! میں دوسری بات یہ کہنا چاہوں گی، اس ایوان نے پتا نہیں notice ہے یا نہیں اس ایوان نے پتا نہیں notice ہے یا نہیں لیا لیکن سینیٹ آج کل فعال طریقے سے اپنا کردار ادا کر رہا ہے، میں بھی سب کی شکر گزار ہوں کہ جس طرح انہوں نے، جن Bills میں خامیاں تھیں، ان Bills کو کمیٹی میں بھیجا ہے اور وہاں ہم ان کے فہم سے مستفید ہوئے ہیں۔ جناب چیئر مین! جو مسئلہ ہے، چھوٹا نہیں ہے، بڑا مسئلہ ہے وہ ایک۔۔۔

جناب چیئر مین: سینیٹر رخسانه اپنا مو بائل بند کریں ورنه ابھی ضبط کرلوں گا۔

سینیر شیر ی رحمٰن: کس کس کے موبائل ضبط ہور ہے ہیں، اچھی بات ہے ایوان میں بالکل میں بالکل میں مانت ہے اور ہم سب متفق ہیں، ایک گری ہونا چاہیے۔ جناب چیئر مین! آج کل ایک بات سب کے سامنے ہے اور ہم سب متفق ہیں، ایک گری جو نا بالغ ہے، اس کا نام رضوانہ ہے، وہ نا جائز طاقت کے استعال کا، ایک سول بچ کی فیملی کی طاقت کے استعال کا، ایک سول بچ کی فیملی کسی نے کھا قت کے استعال کا ایک سول بچ کی فیملی جنہوں نے اس کا حشر دیکھنے کا ہے اور ہیں اس پر محتان میں ہے، لاہور کی ایک جبیت سارے لیڈران وہاں پر گئے بھی ہیں۔ مجھے بتائیں کہ جب ہر چیز کا suo motu notice لیڈران وہاں پر گئے بھی ہیں۔ مجھے بتائیں کہ جب ہر چیز کا suo brotection bail ہے، جب اپنے گھر سے کوئی اس طرح اپنی طاقت کا باجائز استعال کر رہا ہے تو یہ کہاں کا انصاف ہے؟ جناب چیئر مین! اپنے گھر میں چہلے کیوں نہیں دیکھا ناجائز استعال کر رہا ہے تو یہ کہاں کا انصاف ہے؟ جناب چیئر مین! اپنے گھر میں چہلے کیوں کہ وہ طاقتور گیا؟ میں آپ کی توسط سے گزارش کرتی ہوں کہ یہ نہ کیا جائے کہ انصاف مانا چا ہے کیوں کہ وہ طاقتور ہیں۔ ایک تو وہ نا بالغ ہے اور اس کو جس طرح تشدد کا نشانہ بنایا ہے، اس کا طال دیکھ کر روگئے کہیں میں اس وقت کا کا بھی شکریہ ادا کرتی ہوں اس کی شکل نہیں دکھا ہے میں۔ میں اس وقت کا کا کسی شکریہ ادا کرتی ہوں اس کی شکل نہیں دکھا ہے عادی ہو گئے ہیں لیکن جب یہ بربریت ہمارے میں لیکن یہ بربریت؟ ہم لوگ معاشرے میں بربریت کے عادی ہو گئے ہیں لیکن جب یہ بربریت ہمارے سول بچ کے گھرے نکلتی ہے اور ان کی بیگم نے جو

با تیں کہیں وہ بڑی تثویش ناک ہیں اور اہمیت کی حامل ہیں۔ آپ دیکھیں ہارے ناک کے نیچ اس طرح کے کام کیسے ہورہ ہیں، اگر آپ کی Senate Secretariat میں کوئی ایبا کرتا، آپ کہتے کہ میں notice لے رہا ہوں، کہ نہیں؟ آپ کہتے، آپ بیٹھے نہیں رہتے اور ہم تو ویسے بھی آپ کے گلے پڑ چکے ہوتے کہ آپ کیوں چپ بیٹھے ہیں۔ جناب چیئر مین! یہ جب اپنے گھر میں بات ہوتی ہے تو کیوں نہیں bnotice لیا کتان کے جو کیوں نہیں bnotice لیا جارہا؟ یہ بربریت اور سب کے سامنے بربریت ہوتی ہواور پاکتان کے قوانین کی خلاف ورزی کر رہے ہیں، اس میں تو Child Protection Act بھی لاگو کر دینا چاہیے، میں پنجاب پولیس سے کہہ رہی ہوں اگر ان کو کافی نہیں ہورہا، ان کو اس وقت چاہیے، میں پنجاب پولیس سے کہہ رہی ہوں اگر ان کو کافی نہیں ہورہا، ان کو اس وقت قانون نہیں ہے، ان کو کہیں کہ اپنے گھر میں جب بربریت ہورہی ہے تو اپنی طاقت کا ناجائز استعال نہ قانون نہیں ہے، ان کو کہیں کہ اپنے گھر میں جب بربریت ہورہی ہے تو اپنی طاقت کا ناجائز استعال نہ کریں اور معصوم نہتی بچیوں کو جس طرح تشد دکانشان بنایا گیا ہے وہ رو کیں اور انصاف کو بحال کریں، شکر ہیہ۔

سینیر اعظم نذیر تارڑ: جناب والا! میں آپ کی اجازت سے تھوڑا add کروں گا۔ جناب چیئر مین: معزز سینیر اعظم نذیر تارڑ وزیر برائے قانون۔

Senator Azam Nazeer Tarar, Minister for Law and Justice

سینیڑ اعظم نذیر تارڈ: معذرت، میں بار بار مخل ہور ہاہوں لیکن یہ بھی آپ کے علم میں لانا مخروری تھا، یہ پہلا واقعہ نہیں ہے، میرے خیال سے ہمیں ایک compaign کی بھی ضرورت ہے کہ ہم لوگوں کو یہ پیغام پہنچائیں۔ میرے لیے تکلیف دہ بات یہ بھی ہے پہلے جو طیبہ والا واقعہ ہوا تھا حالانکہ اس میں واقعناً عبرت کا نشانہ بنایا گیا، سزائیں ہوئی اور سزائیں بحال رہیں اور سپریم کورٹ تک appeals خارج ہو ئیں۔ اس کے باوجود ایسے واقعات کا ہونا؟ ہم حکومتی سطح پر پوری کوشش کررہے ہیں، ظاہر ہے اس میں تین چار stages ہوتے ہیں، عہلے آپ بل تیار کرتے ہیں، پھر cclc, پھر apprinciple approval ہوئی ہے، پھر seriously deal واس میں کوشش کی ہے، پھر seriously deal کی ضرورت ہے، ہم نے law ministry کے طور پر آ جائے گاور نہ میں کی ضرورت ہے، ہم نے amendment Bill میں کوشش کی ہے، ایک چھوٹا

سینیٹ آف پاکتان کے فلور پر، میں خود اسے move کرنا چاہ رہا ہوں اور کوشش کریں گے کہ جہاں پر اور speedy چیزیں ہور ہی ہیں، یہ ایک نیکی کاکام ہے، ان شاء اللہ مشاق صاحب کی اجازت سے کرکے جائیں۔

جناب چیئر مین: معزز سینیر عمر فاروق صاحب_

سیٹیر عمر فاروق: شکریہ، جناب چیئر مین! جیسے کہ ہمارے فاضل ممبران نے بار بار بلوچتان کے حوالے سے مسئلے پر بات کی ہے۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: جناب! کیا کہہ رہے ہیں؟ یہ ایوان سب کا ہے، وہ بھی ممبر ہیں، معذرت کے ساتھ ابھی الی کوئی discussion نہیں ہورہی ہے کہ پارلیمانی لیڈران ہیں، یہ تو of Public Importance

سینیر عمر فاروق: جی سردار صاحب بیچی بینی والے ہمیشہ نہیں بولتے، ہمیں کبھی کبھی موقع ملتا ہے۔

جناب چيئرمين: جي عمر صاحب آپ چيئر كے ساتھ بات كريں۔

Point of Public Importance raised by Senator Umer Farooq regarding the issue of load shedding and disruption of road infrastructure in Balochistan

16.16 گھنٹوں تک بجل نہیں ہوتی۔ ہم نے بیا ار مار note کروایا ہے، ہم نے بار بار وہاں کے CEO and Officers کو کہلوا ہا ہے لیکن ہمیں صرف تسلیاں ملتی ہیں۔ آج کل ایک اور بھی موسم ہے لوگ پارٹیاں بدل رہے ہیں، پارٹیاں بدلنے کا ایک session چل رہا ہے۔ میں چیئر مین بلاول تھٹو صاحب کے بیان کی حمایت کرتا ہوں، انہوں نے کہا کہ ہم اینے ان کار کوں کو tickets دیں گے جو ہمارے کارکن ہیں، جو ہماری پارٹی میں ہیں، جو ادھر ادھر سے لوگ اینے مفادات کے لیے پارٹیاں برلتے رہتے ہیں، میں ماقی پارٹیوں کو بھی یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ایسے لو گوں کو مت لیا جائے، ایسے لو گوں کو اپنی پارٹیوں سے دور رکھیں تاکہ کل کوئی اپنے مفادیا کسی اور کے مفاد کے لیے آپ کی یارٹی platform استعال نہ کرے۔ یہ تمام یارٹیوں کے لیے بہتر ہوگا، اینے پرانے کار کنوں کو سامنے لائیں، جاہے وہ آ رہے ہیں لیکن آپ کی یارٹی Platform مضبوط ہوگا، جمہوریت کا نظام مضبوط ہوگا، کوئی کسی کو خرید نہیں سکے گا، نہ کوئی کسی کو ڈراکے گااوریہ پارلیمنٹ بھی امک آزادانہ رائے سے حلے گی، نہ کسی کی باتوں میں آکر کوئی missing persons میں حائے گااور نہ کوئی بارٹیاں بدلے گا۔ جناب چیئر مین! وزیر صاحب تو کہہ رہے تھے آٹھ یا دس تاریخ کو وزیر اعظم صاحب نے اعلان کیا ہے کہ assemblies dissolve ہوں گی تواگر وزیر صاحب آٹھ تاریخ سے پہلے پہلے ہمارے وابڈااور روڈوں والامسکہ ، اگر خود ہمارے بلوچستان کے ممبر ان کے ساتھ مل کر ان کے آفس میں بیہ خود اس کو take-up کریں اور جمارے لو گوں کو کوئی سہولت فراہم کریں، شکریہ۔

جناب چیئر مین: سنیٹر سر دار محمد شفیق ترین صاحب۔

Point of Public Importance raised by Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen regarding the irregularities in the process of appointment in PSQCA

سنیٹر سردار محد شفق ترین: شکریہ، جناب چیئر مین! میں صبح سے تو یہی گزارش کررہا تھا،
میری کو شش تھی کہ Point of Public Importance پر بات کروں اس وقت سارے
ممبر ان حاضر تھے۔ اس وقت ہماری ایک کمیٹی کا مسئلہ تھا، میں Standing Committee
ممبر ان حاضر تھے۔ اس وقت ہماری ایک کمیٹی کا مسئلہ تھا، میں ایک PSQCA کمیٹر مین ہوں۔ ہماری وزارت میں ایک process چیئر مین ہوں۔ ہماری وزارت میں ایک process چل پڑا تھا،

اس میں testing agency کو testing agency کے ایک تھا، اس کے بعد جو start ہوا تھا، میرے یاس بہت ساری applicants آئیں، applicants بھی آئے اور کہاں میں irregularitiesہوئی ہیں۔ میں نے وزارت کو ایک دو بار خط بھی لکھا کہ اس چیز کو دیکھیں، تھوڑی inquiry کریں کہ کیا ہوریا ہے لیکن اس کا ہمیں کوئی reply نہیں دیا گیا، اس کے بعد میں نے 2 تاریخ کو کمیٹی کی میٹنگ ملائی، کمیٹی کی میٹنگ میں جو irregularities ہوئی تھیں، وہ ساری چیزیں ہم نے ان کے سامنے رکھ دیں اور یہ ثابت کردیا کہ یہ غلط ہوا ہے، اشتہار غلط چھایا گیاہے۔ جو بندہ appointment کر رہاہے، یہ grade 18 کلازم ہے، اس کو charge کا grade دیا ہوا ہے لیکن وہ grade 19 کے لوگوں کو بھرتی کر رہاہے۔ سیکریٹری صاحب نے بھی اس چیز کو endorse کیا تھا کہ ہم اس مسلے کو دیکھیں گے، انہوں نے کمپٹی میں assurance دی تھی کہ ہم اس process کو رو کیں گے اور اس کی inquiry کریں گے اور پیم آگے چلیں گے۔ وہاں پر ایک Joint Secretary ہے اور ایک (Director (Admn.) ہے۔ کمیٹی کی meeting ختم ہو گئی تھی اور انہوں نے کہا کہ ہم نے اس طرح کی کمیٹیاں بہت دیکھی ہیں، ہم یہ کرمے د کھائیں گے۔ اس کے بعد وہ چلے گئے، جناب! وہاں پر interviews بھی چل رہے ہیں اور process کا Sappointment بھی چل رہا ہے۔ ہمیں بیانہیں کہ ہماری کمیٹیوں کا مقصد کیا ہے؟ سنیٹر مشاق احمد صاحب کو سب یتا ہے، ان کے باس لوگ آئے ہیں، ہمارے سارے ارا کین بیٹھے ہوئے تھے۔ اس مسّلے کو Privilege Committee میں بھیجا جائے، اس کی inquiry کی جائے اور ان کے خلاف کارروائی کی جائے۔ یہ جو غیر قانونی process چل رہا ہے، اس process کو بھی روکا جائے۔

جناب چیئر مین: سنیٹر سر دار محمد شفق ترین صاحب! آپ مجھے لکھ کر بھیج دیں۔ سنیٹر سر دار محمد شفق ترین: اس پر بلوچتان High Court نے stay بھی دیا ہے۔ جناب! آپ اس پر ruling دیں۔

جناب چیئر مین: سنیٹر سردار محمد شفق ترین صاحب! آپ مجھے لکھ کر دیں تاکہ اس کو Privilege Committee میں بھیج دیں۔ سینیر سر دار محمد شفق ترین: جناب! آپ بیه کریں که وہ process بھی رک جائے اور آپ اس Privilege Committee میں بھی جھیج دیں۔

جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے۔ جی سیکرٹری صاحب! آپ ان کو کہد دیں۔ قابل احترام سینیر سید و قار مہدی صاحب۔

Point of Public Importance raised by Senator Syed Waqar Mehdi regarding a) negligence of NHA with respect to Highways in Sindh and Balochistan, b) torture of a girl by the wife of a Sessions Judge

calling سنیٹر سید و قار مہدی: جناب! آپ کا شکریہ۔ میں سنیٹر د نیش کمار صاحب کے attention notice کی جمایت کرتا ہوں کہ یہ بالکل support کی جمایت کرتا ہوں کہ یہ بالکل درست اور جائز بات ہے۔ بلوچتان میں کافی عرصے سے یہ صورت حال ہے۔ جناب! National Highways Authority ہے، اس کا نام تو Authority ہوں وہ نااہل جائین وہ نااہل National Highways Authority بن گئی ہے۔ جناب! صورت عال یہ ہے کہ یہ کہ ساتھ میں محال کے ساتھ میں محال میں میں سندھ میں گزشتہ دنوں میں ساتھ صوبہ سندھ میں گزشتہ دنوں میں بارشیں ہو ئیں تو وہ National Highways کرتے ہیں۔ صوبہ سندھ میں گزشتہ دنوں میں بارشیں ہو ئیں تو وہ کی مہیں کر سکے، اس کی سر کوں کو تقیر بھی نہیں کر سکے، اس کی مارشیں ہو کیس کو بیس کرسے، وہاں گاڑیاں smooth کہیں چل سکتیں۔

جناب! اس کے ساتھ ساتھ جامشورو سیبون dual carriageway ہے، وہ زیر تعمیر ہے، اس کوچھ، سات سال ہو گئے ہیں لیکن وہ ابھی تک نہیں بن سکا۔ آپ کو معلوم ہے کہ شہباز قلندر کے مزار پر بڑی تعداد میں لوگ زیارت کے لیے جاتے ہیں اور اس road سے سفر کرتے ہیں۔ پنجاب سے بھی بڑی تعداد میں دوست آتے ہیں، بلوچتان سے بھی لوگ آتے ہیں، خیبر پختو نخواسے بھی لوگ آتے ہیں اور کشمیر سے بھی لوگ آتے ہیں۔ وہاں پر اسنے حادثات ہوتے ہیں، اگر آپ اندازہ لگائیں توایک سال میں وہاں پر کوئی 40 برگ بڑے حادثات ہوئے ہیں جن میں کئی لوگوں کی قیمتی جانیں چلی گئی ہیں۔

جناب! آپ سے درخواست کروں گااور وزیر صاحب بھی تشریف رکھتے ہیں کہ NHA کو تھوڑا جگایا جائے اور اس کو بتایا جائے کہ پاکستان میں صوبہ بلوچستان بھی ہے، ان پر بھر پور توجہ دی جائے۔

جناب! میں آپ کو یہ بتاؤں کہ کراچی میں نواز شریف صاحب کے دور میں آپ کو یہ بتاؤں کہ کراچی میں نواز شریف صاحب کے دور میں project بنائی گئی تھی۔ وہ سرجانی ٹاؤن سے ٹاور جانی تھی لیکن افسوس کی بات ہے کہ بچیلی حکومت میں وہ کام مکل نہیں ہو سکا، وہ جہاں تک بنا تھا، وہیں ہے، نمائش کے آگے bus فہیں چل رہی۔ اس کاآگے کام رکا ہوا ہے، میری در خواست ہے کہ اس پر توجہ دی جائے، یہ کراچی شہر کا mass transity ہے، اس کو پوراکیا جائے۔

Mr. Chairman: Thank you, point noted sir.

آپ کے باقی ساتھی بھی بات کرنا چاہتے ہیں۔

سینیر سید و قار مهدی: جناب! میں ایک منٹ اور بات کروں گا۔

ئناب چيئر مين : جي۔

سینیر سید و قار مہدی: یہاں پر پی رضوانہ کی بات ہوئی۔ جناب! قوانین موجود ہیں، Child Labour بھی موجود ہے۔ وزیر قانون تشریف رکھتے ہیں، میں کہتا ہوں کہ قوانین تو بن جاتے ہیں۔ ان پر عملدرآ مد کرانے والے قانون تشریف رکھتے ہیں، میں کہتا ہوں کہ قوانین تو بن جاتے ہیں۔ ان پر عملدرآ مد کرانے والے افسران اور افراد کہاں ہوتے ہیں، وہ اس پر implement کیوں نہیں کراتے؟ آپ آج بھی ہوٹلوں میں جائیں تو وہاں پر under age ہے کام کررہے ہیں، کوئی تعلیم کررہا ہے، کوئی دوسراکام کررہا ہے۔ کوئی دوسراکام کررہا ہے۔ وہ بی جس جے صاحب کے گھر میں کام کررہی تھی، کیاوہ قانون نہیں سیجھتے ہان کو معلوم نہیں تھا، یہ elicase کو اس کا notice کو اس کا slamabad High Court لینا چا ہیے، ان کو کارروائی کرئی چا ہیے کہ کہ نے کہا کہ تم غریب ہو، تمہیں انصاف نہیں ملے گا۔ یہ بڑے افسوس کی بات ہے، بقول اس بی کی کی مال نے کہا کہ تم غریب ہو، تمہیں انصاف نہیں ملے گا۔ یہ بڑے افسوس کی بات ہے، بقول اس بیکی کی مال کے کہ یہ جج کہہ رہا ہے۔ کیا انصاف صرف امیر ول کے لیے ہے اور غریبوں کے لیے نہیں

ہے؟ میں کہتا ہوں کہ اس کا سخت notice لینا چاہیے اور اس بگی کو انصاف فراہم کرنا چاہیے، اس پر خاص توجہ دینی چاہیے۔ جناب! آپ کا بہت شکریہ۔

Mr. Chairman: Thank you. Yes, Senator Hillal-ur-Rehman Sahib.

Point of Public Importance raised by Senator Hillal-ur-Rehman regarding the non-payment of compensation to the affectees of the Mohmand Dam project

سنیٹر ہلال الرحمٰن: جناب! آپ کا شکریہ۔ جناب! میں اس مسکے کا ذکر باربار کرتا ہوں،
ایک Inational level مہند ڈیم کے نام project ہے، وہ Inational level مہند ڈیم کے نام compensation کی گئی ہیں لیکن اس کی پوری ہے۔ اس ڈیم کے لیے پچھ لوگوں کی زمینیں میں عبلے بھی گؤش گزار کر چکا ہوں، میری درخواست ہے کہ اس sompensation کو جیجا جائے تاکہ اس میں ورخواست ہے کہ اس میں report submit کی جائے۔

جناب چیئر مین: کیا ہم نے یہ پہلے کمیٹی میں نہیں بھیجاتھا؟

سینیر ہلال الرحمٰن: جناب! نہیں بھیجا، میں نے پہلے بھی request تھی کیکن نہیں بھیجا

حاسكا_

جناب چیئر مین: پیه کمیٹی میں جھیجے دیں گے۔

سینیر ہلال الرحمٰن: جناب! لوگوں کی compensation تقریباً کوئی 5 billion سے زیادہ بنتی ہے۔ اس پر discussion کی جائے تا کہ لوگوں کو حق دیا جاسکے۔

جناب چیئر مین: پیه کمیٹی میں بھیجا جاتا ہے۔ قابل احترام سینیٹر پرنس احمد عمراحمد زئی صاحب! آپ دوبارہ کیا کہنا چاہتے ہیں؟

سینیر پرنس احمد عمر احمد زئی: جناب! میں سب سے پہلے وزیر قانون کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ یہ وہاں پر آئے اور انہوں نے ساتھیوں کو آنے کے لیے convince کیا اور تسلی دی۔ میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ بلوچتان عوامی پارٹی ایک بڑے mandate سے آئی ہے، یہ اپنے عوام کا درد سمجھتی ہے۔ یہ نہیں ہے کہ ہم یہ سمجھتے ہیں کہ nationalist party صرف عوام کے لیے بات کرتی

ہے۔ ہماری حکومت نے بلوچتان میں اتن development کی ہے، اس سے پہلے کسی بھی sector میں اتنی development بلوچتان میں کبھی نہیں ہوئی ہے۔ آپ sector میں اتنی infrastructure, sports, education and agriculture میں جائیں تو infrastructure, sports, education and agriculture المحمد لللہ، سب سے زیادہ development ہمارے دور میں ہوئی ہے۔ ان شاء اللہ تعالی، ہمیں عوام دوبارہ منتخب کریں گے۔ میں کہنا چاہتا ہوں کہ شاید دوسری پارٹیوں نے یہ بات نہ کی ہو کہ اگر بلوچتان عوامی پارٹی دوبارہ آتی ہے تو اس سے Federation strong ہوگا اور پارٹیوں سے وہ چیز نہیں ملتی جب Federation strong ہوگا، بلوچتان طوباری بلوچتان معد نیات، جو آگے پارٹیوں سے وہ چیز نہیں ملتی جب Federation strong ہوگا۔ ابھی ساری, Mining Division سارے معد نیات، جو آگے متعلق ہوں۔ اس میں سارے کام بلوچتان کی طرف متوجہ ہیں، سارے fisheries میں سارے کام بلوچتان کی طرف متوجہ ہیں، سارے donors وہاں پر ہیں۔ میں سجھتا ہوں کہ اس میں بلوچتان عوامی پارٹی ایک بہت بڑا کر دار ادا کرے گی، اگر بلوچتان groment ہوگا وہوں اللہ خان صاحب۔ کے متعلق جناب چیئر میں: آپ کاشکر ہے۔ سینیٹر ہوایت اللہ خان صاحب۔

Point Public Importance raised by Senator Hidayatullah Khan regarding law and order situation in the country particularly Khyber Pakhtunkhwa

سینیٹر ہدایت اللہ خان: ہم اللہ الرحمٰن الرحیم۔ جناب! آپ کاشکریہ۔ اس دن باجوڑ میں ایک واقعہ ہوا تھا اور اس میں بہت سارا نقصان ہوا ہے اور تقریباً 85 لوگ شہید ہو گئے اور 100 سے زیادہ لوگ زخمی ہوئے۔ اس کے بعد میں نے بات بھی کی تھی اور یہاں پر ہم نے اس کی تعزیت بھی کی ہے لیکن کچھ لوگ social media پر احمد ولی خان کے خلاف ایک بیان چلار ہے ہیں کہ وہ کہتے ہیں کہ یہ مولانا صاحب نے خود اپنی سیاسی point scoring کے لیے کیا ہے یا اپنا قد بڑھانے کے لیے لیا ہے۔ ہم اس کی بالکل پرزور مذمت کرتے ہیں، ہم مولانا صاحب اور ان کی پارٹی کے الکی کی اور در دمیں مکمل شرکے ہیں۔

جناب! سب کو معلوم ہے کہ ہم بطور عوامی نیشنل پارٹی خون اور آگ کے دریا سے گزرے اوراب بھی گزر رہے ہیں کیونکہ ہم نے اس میں بڑی بڑی شہادتیں دی ہیں۔ ہمارے بلور احمد شہید کو دیکیس، وہ ہمارے پارلیمانی leader بھی تھے، وہ senior وزیر بھی تھے اور ایک Parliamentarian بھی تھے، وہ پٹاور کی ایک مضبوط اور طاقتورآ واز بھی تھے، ان کو شہید کیا گیا۔ ان کے بیٹے جناب ہارون بشیر احمد بلور صاحب کو شہید کیا گیا، میاں افتخار حسین کے اکلوتے بیٹے تھے، جن کی ابھی شادی ہونے والی تھی، ان کو ایسے حالات میں بے دردی سے شہید کیا گیا اور ان کو ایسے گولیاں ماریں کہ کوئی بیان بھی نہیں کر سکتا۔ ہمارے MPAs ڈاکٹر شمشیر صاحب اور ڈاکٹر علم زیب صاحب ور دیا گیا، وہ sitting MPAs تھے۔ اس کے علاوہ ہزاروں کارکن تھے، ہم اس وقت سب کچھ بر داشت کیا۔

جناب! میری ہمیشہ سے بیہ سوچ تھی کہ وہ لوگ اس وقت بیہ کام چلا رہے تھے جب وہاں پر وہ لوگ آگئے، اس وقت America پہاں پر نہیں تھالیکن جب روس افغانستان میں آ یا تو جہاد کے نام سے ایک business شروع ہو گیا، لو گوں نے اس کے نام سے تجارت شروع کر دی۔ یہ عجیب بات ہے کہ جہاد افغانستان میں ہوتا تھااور اس کا مال غنیمت پاکستان میں لاہور اور یہاں وہاں تقسیم ہوتا تھا، اس وقت تو ہم نے کوئی فائدہ نہیں اٹھا ما۔ آج بھی ہم یہ کہنا چاہتے ہیں کہ ہم اس ملک اور دھرتی کی خاطر مر قربانی دینے کے لیے تیار ہیں۔ جمعیت علمائے اسلام کے قائد مولانا فضل الرحمان صاحب کے ساتھ، جمعیت علمائے اسلام کے اکابرین اور ان کے کار کنان کے ساتھ اس غم کی گھڑی میں ہم ممکل طور پر کھڑے ہیں۔ ایبا کون شخص ہے جو اپنے آپ کو مسلمان یا کم از کم پختون کیے گا کہ وہ کسی کے غم، تکلف یا شہادت کی وجہ سے اسے خوشی ملے گی۔ مسلمان اور پختون ایپا کبھی نہیں سوچ سکتا ہے۔ اس لیے وہ لوگ ایسی ہاتوں سے اجتناب کریں کیونکہ ہم اصولی لوگ ہیں۔ ہمارے بڑوں نے ہمیشہ حق اور پیج کی بات کی ہے، اس کے حوالے سے میں نے برسوں بھی بتایا تھا کہ آج کل جو لوگ کھڑے ہو کراور چنج چنج کربات کرتے ہیں اس بابت ہم نے یہ کہا تھا کہ ایساوقت آئے گا (پشتو)۔ آج توسب یمی کہتے ہیں کہ یہ غلط کام ہوا ہے، یہ جہاد نہیں یہ فساد ہے لیکن اس وقت کو کی یہ بات نہیں ، کہہ رہا تھا۔ اس وقت کچھ ایسے لوگ بھی تھے جنہوں نے الحمد للّٰہ جیلیں کاٹیں، انہوں نے سب کچھ جھیلالیکن انہوں نے کسی کے ہاتھ میں ہاتھ نہیں دیا۔اس پر ہم فخر کرتے ہیں، ہمیں اپنے اکابرین اور ان کی سوچ پر فخر ہے۔ ہمیں فخر ہے اور ہم شکرادا کرتے ہیں کہ ہمارے اکابرین نے اچھے کام کیے ہیں تو آج ہم اس کی تائید میں بات کر سکتے ہیں۔ بہت شکریہ جناب۔

جناب چیئر مین: ابڑو صاحب! صبح 10 بجے سے کام چل رہا ہے۔

The House stands adjourned to meet again on Sunday, the 6th of August, 2023 at 12:00 noon.

[The House was then adjourned to meet again on Sunday, the 6th of August, 2023 at 12:00 noon]

Index

86 Senator Rana Maqbool Ahmad 50 Mr. Abdul Qadir Patel 3, 28, 32, 46, 50
Mr. Abdul (Jadir Patel 3, 28, 32, 46, 50)
Mr. Asad Mahmood
Mr. Bilawal Bhutto Zardari
Mr. Ehsaan-ur-Rehman Mazari
Mr. Khurram Dastgir Khan
Mr. Sajid Hussain Turi
Mr. Tariq Bashir Cheema
Ms. Hina Rabbani Khar
Ms. Marriyum Aurangzeb110, 114, 118, 119, 120, 121, 126, 127
Rana Tanveer Hussain
Senator Azam Nazeer Tarar
Senator Bahramand Khan Tangi
Senator Dr. Zarqa Suharwardy Taimur
Senator Hidayatullah Khan
Senator Irfan-ul-Haque Siddiqui
Senator Kamran Murtaza
Senator Khawaja Saad Rafique
Senator Mian Raza Rabbani
Senator Mohammad Ishaq Dar
Senator Mohsin Aziz
Senator Muhammad Talha Mehmood
Senator Mushtaq Ahmed
Senator Nuzhat Sadiq
Senator Rana Maqbool Ahmad70, 135
Senator Sarfraz Ahmed Bugti33
Senator Taj Haider92
Senator Zeeshan Khan Zada92, 93
90 جناب خرم و علير خان
77, 78, 81, 82 خواجه سعدر فيق
35 ينير سر فراز احمد بگثی
31, 33, 36, 37
37
29مرتفلي مينير كامران
32, 36 سينير محن عزيز
8ينيْر بدايت الله خان
73, 85, 103, 124, 130, 134, 135, 140, 145, 147, 150 بنيرُ اعظمُ مَدْرِية تاردُّ
23, 24, 38, 45 ينيز بهره مندخان تنگی

سينير پرنس احمد عمر احمد ز کی	135, 141, 143, 144, 156
سنيثر پروفيسر ڈاکٹر مهر تاج روغانی	
سينير تاج حيدر	
سینیر د نیش کمار	6, 10, 15, 21, 138, 140
سینیر دوست محمد خان	129
سنیٹر ذیشان خانزادہ	92, 93
سینیر سر دار محمد شفق ترین	153, 154
ینیژ سید و قار مهدی	154, 155
سنیٹر سید یوسف رضا گیلانی	85
سينير سيف الله ابرّو	9, 20, 30
,3, 5, سينير شهادت اعوان	7, 14, 15, 16, 24, 25, 27, 29, 38, 45, 136
سینیر شیر ی رحلن	148, 149
ينيرُ عر فان الحق صديقي	71, 92, 125
ينير عمر فاروق	151
سنیر فوزیه ارشد	14, 137
سينيرٌ كامر ان مر تقلٰی	75
ينير محن عزيز	18, 26, 70, 71, 81, 87, 95, 127
سينير محمد اسحاق ڈار	86
سينير څمه طام بزنجو	110, 111
سينير څمه جايول مېمند	122
سينير مشاق احمد	2, 74, 112, 133
سینیرُ مولانا عبدالغفور حیدر ی	94
سینیر میاں رضار بانی	68, 72, 75, 146
ينير نزېت صادق	4, 13
سينيرٌ مدايت الله خان	157
سينيرٌ ملال الرحمٰن	156
محترمه حنار بانی کھر	8
محتر مه حنار بانی کھر	8, 9, 10, 19, 20, 82
105, 109, 113 محترمه مریم اور نگزیب	, 114, 115, 116, 117, 118, 120, 122, 127
سینیر سر دار محمد شفق ترین	152